

รัฐยังไม่ปรับ“บัตรคนจน” ลูกหักภาษีตัดสิทธิพ่อ-แม่

รัฐยังไม่ปรับบัตรคนจนลูกหักภาษีตัดสิทธิพ่อ-แม่

ผู้จัดการรายวัน360° - นายกฯ ย้ำไม่ทบทวนหลักเกณฑ์บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ หลังตรามาลูกลดหย่อนภาษี พ่อแม่ถูกตัดสิทธิ แต่รับไปปรับปรุงโครงการหน้า ซึ่งไม่มีใครรับ มีแต่พอใจ เผยไทยช่วยไทยพลัส เสี่ยงตอบรับดี ทั้งผู้ซื้อผู้ขาย เล็งผุดโครงการใหม่ พลัสไปเรื่อยๆ หากประชาชนได้ประโยชน์

อ่านต่อหน้า | 4

ผู้จัดการรายวัน360° - นายกฯ ย้ำไม่ทบทวนหลักเกณฑ์บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ หลังตรามาลูกลดหย่อนภาษี พ่อแม่ถูกตัดสิทธิ แต่รับไปปรับปรุงโครงการหน้า ซึ่งไม่มีใครรับ มีแต่พอใจ เผยไทยช่วยไทยพลัส เสี่ยงตอบรับดี ทั้งผู้ซื้อผู้ขาย เล็งผุดโครงการใหม่ พลัสไปเรื่อยๆ หากประชาชนได้ประโยชน์ “เอกนิติ” ย้ำ ตัดสิทธิพ่อ-แม่ ที่ลูกนำชื่อไปใช้ลดหย่อนภาษี ล้นบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ต้องเป็นของกลุ่มคนที่เดือดร้อนที่สุดเท่านั้น

นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี และรมว.มหาดไทย เปิดเผยว่า กรณีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐที่มี การปรับหลักเกณฑ์ถ้าบุตรใช้สิทธิพ่อ แม่ ในการลดหย่อนภาษี แล้วพ่อแม่จะไม่ได้รับ สิทธิบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ และมีการวิพากษ์วิจารณ์ว่าเป็นการเข้มงวดเกินไป จะมีการทบทวนใหม่ หรือไม่นั้น

ปัญหาต่างๆ ก็ต้องมีบ้าง เรื่องของโครงการเหล่านี้ เราทำประโยชน์ให้กับประชาชนถึง 30 ล้านคน ก็จะมีทั้งคนที่พอใจและไม่พอใจก็ไปรวบรวมการสำรวจความพึงพอใจ ตรงไหนที่ดูแล้ว ไม่เป็นที่พึงพอใจของประชาชน อันเกิดมาจากที่เรารู้เท่าไม่ถึงการณ์ เราก็จะไปปรับปรุงแก้ไข เพราะเราไม่ได้มีโครงการ กระตุ้นเศรษฐกิจครั้งนี่ครั้งเดียว เราจะมียอะไรที่เป็นประโยชน์ เพิ่มขึ้นเรื่อยๆ

เมื่อถามว่า ในครั้งนี้ต้องยึดหลักเกณฑ์นี้ไปก่อน ใช่หรือไม่ นายอนุทิน กล่าวว่า มั่นใจดำเนินการไปแล้ว ไปลงทะเบียนเพิ่มก็ไม่ได้แล้ว

ส่วนบัตรสวัสดิการแห่งรัฐในอนาคต เมื่อรับฟังเสียงสะท้อนของประชาชน จะมีการปรับเปลี่ยนเงื่อนไขหรือไม่ นายอนุทินกล่าวว่า เท่าที่ตนได้ลงพื้นที่ พบเจอประชาชน ทั้งที่ใช้หรือไม่ใช้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ และใช้โครงการไทยช่วยไทยพลัส ก็ไม่มีใครรับ ก็มี ความพอใจ

ส่วนจะทำให้คนที่เข้าไม่ถึงสิทธิต้องหลุด เพราะหลักเกณฑ์เข้มงวดเกินไปหรือไม่

อนุทินกล่าวว่า ยังไม่ได้รับทราบตรงนั้นแต่ก็พร้อมที่จะแก้ไข พร้อมที่จะปรับปรุงประสิทธิภาพ ให้สิทธิเหล่านี้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน

จากที่มีการวางหลักเกณฑ์ใหม่ ประชาชนที่ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ 13 ล้านคน และจากการลงทะเบียนใหม่ได้ประเมินหรือไม่ว่ายอดจะเพิ่มขึ้นหรือลดลง นายอนุทิน กล่าวว่า จะให้นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังชี้แจงรายละเอียด ตนก็ให้การสนับสนุนเชิงนโยบาย ในเรื่องของมาตรการตัดเงินใจ เพราะคนที่นำข้อมูลต่างๆ มาประกอบการตัดสินใจ ก็คือกระทรวงการคลัง ต้องให้ท่านเป็นคนนำเสนอขึ้นมา

“เอกนิติ” ย้ำ ตัดสิทธิ พ่อ-แม่ ที่ลูกนำชื่อไปใช้ลดหย่อนภาษี

นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รมว.คลัง กล่าวถึงกรณีที่มึกระแสวิพากษ์วิจารณ์เรื่องหลักเกณฑ์บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ โดยเฉพาะการตัดสิทธิผู้ที่มีบุตรนำชื่อไปลดหย่อนภาษีว่าจริงๆ เป็นเกณฑ์ที่เราต้องการตรวจบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ซึ่งในวันนั้นเมื่อเรียกกรองว่าอาจจะมึคนที่ไม่ได้เดือดร้อนจริงที่ได้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ซึ่งกระทรวงการคลัง ก็ได้ไปดูทุกกระบวนการ ซึ่งจะมีเกณฑ์หลายอย่างที่จะมาคำนึงถึงคนที่ไม่ได้เดือดร้อนจริง พร้อมย้ำว่า ผู้ที่ได้รับบัตรสวัสดิการ จะต้องเป็นผู้ที่เดือดร้อนที่สุด ถึงจะเรียกว่ากลุ่มบัตรสวัสดิการ เพราะฉะนั้นเกณฑ์ต่างๆ กระทรวงการคลัง ได้ตกลงไปแล้ว

“อนุทิน” ชูไทยช่วยไทยพลัส 60/40 ดึงดูดประชาชนพอใจ

นายอนุทิน กล่าวถึงการลงพื้นที่สำรวจการใช้จ่ายใช้สอยผ่านโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 ว่า ตนไปทานอาหารร้านประจำเลยเห็นพี่น้องประชาชนออกมาใช้จ่ายใช้สอย

ผ่านโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 และโครงการบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ เห็นว่ามีความจึคักมากพอสมควร และได้สอบถามทั้งผู้ซื้อและผู้ขายมีความพึงพอใจ

ส่วนจากการดูกระแสแล้วจะสามารถช่วยเป็นไปตามเป้าหมายที่รัฐบาลต้องการช่วยเหลือพี่น้องประชาชนในช่วงวิกฤตหรือไม่ นายกรัฐมนตรีกล่าวว่า ทุกฝ่ายได้ประโยชน์ ทั้งผู้ซื้อและผู้ขาย ซึ่งเราเน้นในการช่วยเหลือผู้ที่ได้รับผลกระทบจากวิกฤตจากสถานการณ์ในตะวันออกกลาง เมื่อไปลงพื้นที่จริงก็ได้เห็นว่าประชาชนไม่ได้แค่ซื้อกล้วยเตี๋ย หรือข้าว แต่ร้านของชำและร้านสะดวกซื้อต่างๆ มีประชาชนไปต่อคิวใช้สิทธึจำนวนมาก ซึ่งจากการสอบถามก็พบว่าทุกคนพึงพอใจ ที่ได้ของในปริมาณเท่าเดิมแต่จ่ายน้อยลง

ส่วนเมื่อข้อเสนออะไรเพิ่มเติมหรือไม่ นายกรัฐมนตรีกล่าวว่า ขออย่าให้หยุด ซึ่งก็ได้ชี้แจงไปแล้วว่า หากโครงการได้รับการตอบรับที่ดีเกิดการไหลเวียนในระบบเศรษฐกิจ รัฐบาลก็ต้องหาโครงการที่จะเข้ามาพลัสไปเรื่อยๆ ซึ่งอาจจะไม่ใชรูปแบบเดิม แต่รัฐบาลก็มึหน้าที่ในการหาโครงการดีๆ มาให้พี่น้องประชาชน เพื่อให้ประชาชนได้รับผลประโยชน์มากที่สุดเท่าที่จะทำได้

ส่วนในวันนี้ที่ประชุมพรรคภูมิใจไทยจะมีการพูดคุยเรื่องคณะกรรมการติดตามการจ่ายพระราชกำหนดเงินกู้ 400,000 ล้านบาทหรือไม่ นายกรัฐมนตรี กล่าวว่า ขอรอประชุมก่อน ส่วนคณะกรรมการจะเป็นอย่างไรแนวทางการตั้งมึวิธีการที่เป็นไปตามระเบียบอยู่แล้ว

ส่วนกรณี มึผู้กดรับสิทธึไทยช่วยไทยพลัส แต่ไม่ได้ใช้สิทธึ จะทำให้คนอื่นเสียสิทธึใช่หรือไม่ นายอนุทิน กล่าวว่า เราเปิดเอาไว้ 30 ล้านสิทธึ มึลงทะเบียน ประมาณ 27 ล้านสิทธึ ยังเหลือประมาณ 3 ล้านสิทธึ ถือว่ายังไม่มึใครเสียสิทธึ ส่วนที่เหลือ ถือว่าเรากู๊มาใช้้อยลง

จำนวนเงินก็ก็น้อยลง เราก็เอาไปใช้ประโยชน์
 อยู่อื่น ถ้าเป็นสิ่งที่มีความจำเป็นเร่งด่วน ที่
 อยู่ภายใต้กฎเกณฑ์ พ.ร.ก.เงินกู้ เราก็ทำตาม
 จำนวนที่ใช้ ไม่ได้กัมาก่อนแล้วมาตัดใช้

วันนี้ไปเดินตลาด บางคนก็ไม่ได้เข้า
 โครงการไทยช่วยไทยพลัส บางคนก็บอกว่า ที่
 ไม่ได้เข้าเพราะขายตืออยู่แล้ว เสียเวลาที่ต้องมา
 สแกน เสียเวลาต้องมาตรวจสอบยอด เขาก็
 เลือกเส้นทางของเขา หลายคนก็เข้าไม่ถึงระบบ
 ไม่ทราบว่าจะต้องทำอะไร เราก็ต้องดูว่านี่คือ
 การอ่อนการประชาสัมพันธ์ ของฝั่งรัฐหรือไม่
 ถ้าเป็นการอ่อนประชาสัมพันธ์ของรัฐ เราก็
 ต้องหาแนวทาง เพื่อให้เขากลับมาในระบบของ
 เรา ในโครงการถัดไปของเรา นี่คือนโยบายที่
 ผมจะพูด กับ นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ
 แต่ยังไม่ทราบข้อเท็จจริงเป็นอย่างไร

ส่วนบัตรสวัสดิการแห่งรัฐในอนาคต เมื่อ
 รับฟังเสียงสะท้อนของประชาชน จะมีการปรับ
 เปลี่ยนเงื่อนไขหรือไม่นายอนุทินกล่าวว่า เท่า
 ที่ตนได้ลงพื้นที่ พบเจอประชาชน ทั้งที่ใช้หรือไม่
 ใช้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ และใช้โครงการไทย
 ช่วยไทยพลัส ก็ไม่มีใครบ่น ก็มีความพอใจ

ส่วนจะทำให้คนที่เข้าไม่ถึงสิทธิ์ต้องหลุด
 เพราะหลักเกณฑ์เข้มงวดเกินไปหรือไม่นาย
 อนุทินกล่าวว่า ยังไม่ได้รับทราบตรงนั้นแต่ก็พร้อม
 ที่จะแก้ไข พร้อมที่จะปรับปรุงประสิทธิภาพ ให้
 สิทธิ์เหล่านี้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน

จากที่มีการวางหลักเกณฑ์ใหม่ ประชาชน
 ที่ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ 13 ล้านคน และจาก
 การลงทะเบียนใหม่ได้ประเมินหรือไม่ว่ายอด
 จะเพิ่มขึ้นหรือลดลง นายอนุทิน กล่าวว่า จะ
 ให้นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายก
 รัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง
 ชี้แจงรายละเอียด ตนก็ให้การสนับสนุนเชิง
 นโยบาย ในเรื่องของการตัดสินใจ เพราะคนที่
 นำข้อมูลต่างๆ มาประกอบการตัดสินใจ ก็คือ
 กระทรวงการคลัง ต้องให้ท่านเป็นคนนำเสนอ
 ขึ้นมา.

ปลื้ม60:40ผูกพลัสใหม่ ไม่รื้อเกณฑ์บัตรคนจน

กรุงเทพฯ ● ขุนคลังย้ำเสียงเข้ม เกณฑ์คัดกรองผู้ได้สิทธิ์ “บัตรคนจน” ต้องเป็นกลุ่มที่เดือดร้อนที่สุด หลังเสียงโวยพวคนำชื่อพ่อแม่ไปลดหย่อนภาษีแล้วบุพการีถูกตัดสิทธิ์ นายฯ ออกตัว พร้อมนำเสียงท้วงติงที่อาจคาดไม่ถึงไปปรับปรุง ปลื้มเช็กอินตลาดศรีย่าน กระแสตอบรับดี 60/40 ใช้จ่ายคึกคัก แยมหาโครงการพลัสใหม่ช่วย ปชช.อีก รัฐบาลเผยยอดสแกนแค่ 2 วันทะลุกว่า 4 พันล้านบาท

เมื่อวันที่ 3 มิถุนายน วันที่สาม

อ่านต่อหน้า 16

ปลื้ม 60:40

ของการเริ่มใช้โครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 ซึ่งในเวลา 12.40 น. นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี และ รมวมหาดไทย พร้อมด้วย น.ส.ไตรศุลี ไตรสรณกุล เลขาธิการนายกรัฐมนตรี ลงพื้นที่ตลาดศรีย่าน พบปะประชาชนที่มาใช้จ่ายใช้สอยในโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 โดยมีภริยาพลัสผ่านเพชฌึก ส่วนตัวนายฯ

ช่วงหนึ่งนายกรัฐมนตรีได้แวะซื้อผลไม้จากร้านประจำ โดยจ่ายผ่านโครงการไทยช่วยไทยพลัส ก่อนจะแวะทักทายประชาชนและเข้าไปเลือกซื้อสินค้าในร้านขายของชำ โดยได้เลือกซื้อสินค้า เช่น เงาะกระป๋อง ลิ้นจี่กระป๋อง ซีอิ๊วขาว ระหว่างนั้นมีประชาชนเข้ามาทักทายพร้อมกล่าวว่าโครงการไทยช่วยไทยพลัสใช้งานได้ดีมาก สะท้อนให้เห็นว่าโครงการดังกล่าวได้รับการยอมรับจากประชาชนเป็นอย่างดี โดยมีประชาชนเข้ามาขอถ่ายภาพร่วมกับนายกรัฐมนตรีตลอดทาง

จากนั้นนายกรัฐมนตรีได้เดินข้ามถนนไปยังร้านจิวลิวขึ้นปลาเยาวราช ซึ่งเป็นร้านที่เข้าร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัส พร้อมถ่ายภาพทำพลาสร่วมกับเจ้าของร้าน ก่อนแวะร้านจำหน่ายเครื่องครัว เลือกซื้อช้อนสั้นสแตนเลสจำนวน 2 กล่อง และกล่องใส่รองเท้า โดยชำระเป็นเงินสด

หลังจากนั้นนายกรัฐมนตรีได้แวะซื้อน้ำในร้านกาแฟ โดยสั่งเมนูนมชง และยังได้แวะซื้อทุเรียนก่อนแจกให้ประชาชน นอกจากนี้ยังแวะพูดคุยทักทายผู้ประกอบการและประชาชนที่มาใช้สิทธิ์โครงการไทยช่วยไทยพลัสอย่างเป็นกันเอง ท่ามกลางบรรยากาศการ

ใช้จ่ายใช้สอยอย่างคึกคัก มีประชาชนขอถ่ายภาพและให้กำลังใจอย่างต่อเนื่อง

นายกรัฐมนตรีให้สัมภาษณ์หลังดูการใช้จ่ายใช้สอยโครงการไทยช่วยไทยพลัสที่ตลาดศรีย่านว่า ไปศรีย่านประจำอยู่แล้ว ไปรับประทานอาหาร ร้านก๋วยเตี๋ยวที่ไปทานอยู่หน้าตลาดศรีย่านพอดีเห็นประชาชนมาใช้จ่ายใช้สอย โดยโครงการไทยช่วยไทยพลัส เห็นความคึกคักมากพอสมควร ได้สอบถามทุกคนชื่อคนขาย เขาฟังพอใจ

เมื่อถามว่า เห็นกระแสแล้วน่าจะเป็นไปตามเป้าหมายที่จะช่วยประชาชนในช่วงนี้หรือไม่ นายอนุทินกล่าวว่า คิดว่าทุกฝ่ายได้รับประโยชน์ทั้งผู้ซื้อผู้ขาย เราเน้นช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ในตะวันออกกลาง ทั้งค่าน้ำมัน ค่าไฟ เมื่อได้ดูของจริงเห็นว่าไม่ใช่แค่ชื้อก๋วยเตี๋ยวชื้อข้าวชื้อผลไม้ ร้านของชำร้านสะดวกซื้อต่างๆ ที่ไม่ได้เป็นห้างก็มีคนเข้าไปใช้สิทธิ์ทั้งไทยช่วยไทยพลัสและบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ เมื่อได้ถามไปเขาก็ฟังพอใจ

ผู้สื่อข่าวถามว่า มีเสียงสะท้อนขออะไรเพิ่มเติมหรือไม่ นายอนุทินกล่าวว่า ขออย่าให้หยุด จึงบอกไปว่าถ้าโครงการได้รับการตอบรับที่ดี อย่างที่บอกเป็นการช่วยกันทำให้เม็ดเงินเข้าไป มีการไหลเวียนในระบบเศรษฐกิจมากขึ้น เราต้องหาเรื่องพลัสไปเรื่อยๆ คงไม่ใช่ออกมาในรูปแบบเดิม รัฐบาลมีหน้าที่ต้องหาโปรแกรมดีๆ หาโครงการดีๆ มาให้ประชาชนได้รับประโยชน์มากที่สุดเท่าที่จะทำได้อยู่แล้ว ส่วนกรณีคนลงทะเบียนไม่ครบ 30 ล้านสิทธิ์ที่เตรียมไว้ เงินส่วนนี้ก็จะนำไปให้ประโยชน์อย่างอื่นหากมีสิ่งจำเป็นเร่งด่วนภายใต้กฎเกณฑ์ พ.ร.ก.กู้เงิน เพราะเรากำลังทำตามจำนวนที่ใช้

ส่วนหลักเกณฑ์ใหม่ของบัตรสวัสดิการแห่งรัฐกรณีนำชื่อพ่อแม่ไปลดหย่อนภาษีแล้วพ่อแม่ถูกตัดสิทธิ์บัตรสวัสดิการ ทำให้ถูกวิจารณ์ว่าหลักเกณฑ์เข้มเกินไปนั้น นายอนุทินกล่าวว่า ปัญหาต่างๆ ก็ต้องมีบ้าง เรื่องโครงการเหล่านี้ เรายังประโยชน์ให้กับประชาชน ก็อาจมีคนพอใจ ไม่พอใจ เราก็ไปรวบรวมสำรวจความพึงพอใจ ตรงไหนที่ประชาชนไม่พอใจที่เกิดจากที่เราไม่รู้เท่าไม่ถึงการณ์ หรือเข้มงวดเกินไป เราจะไม่ไปปรับปรุงแก้ไข เพราะเราไม่ได้มีโครงการกระตุ้นเศรษฐกิจครั้งนี้ครั้งเดียวเสียเมื่อไหร่ จะมีอะไรที่เป็นประโยชน์เพิ่มขึ้นเรื่อยๆ

นายอนุทินกล่าวอีกว่า ที่ไปเดินตลาดดูไทยช่วยไทยพลัส หลายคนก็ไม่ได้เข้า บางคนบอกไม่เข้าเพราะ

ขายดีอยู่แล้วไม่อยากวุ่นวายเสียเวลาสแกน เสียเวลาไปตรวจสอบยอดต่างๆ เขาก็เลือกทางของเขา แต่หลายคนเข้าใจไม่ถึงระบบไม่ทราบว่าต้องทำอะไร ก็ต้องมาคิดว่าเพราะอ่อนประชาสัมพันธ์ของรัฐหรือไม่ ต้องหาแนวทางให้เขากลับเข้ามาในระบบของรัฐในโครงการถัดไป ตรงนี้คือนโยบายที่จะพูดกับนายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและ รมว.การคลัง ไม่ทราบว่าข้อเท็จจริงเป็นอย่างไร

เมื่อถามว่า บัตรสวัสดิการแห่งรัฐในอนาคตหลังฟังเสียงสะท้อนแล้วจะปรับหลักเกณฑ์และเงื่อนไขหรือไม่ นายอนุทินกล่าวว่า อย่างไม่ไปเดินก็เจอเป็นร้อยคนทั้งบัตรสวัสดิการแห่งรัฐและไทยช่วยไทยพลัส ก็ไม่เห็นมีใครบ่น

ต่อข้อถามที่ว่าคนที่ได้สิทธิบัตรสวัสดิการแห่งรัฐรายเดิมอาจรู้สึกว่าจะเสียสิทธิเพราะหลักเกณฑ์เข้มข้น นายกษ กล่าวไว้ว่า เขาพร้อมที่จะแก้ไขปรับปรุงให้สิทธิเหล่านี้เกิดประโยชน์สูงสุดกับประชาชน ส่วนจำนวนผู้มีสิทธิเดิม 13 ล้านคน จากหลักเกณฑ์ใหม่จะทำให้ผู้มีสิทธิมากขึ้นหรือน้อยลง จะให้นายเอกนิติมาตอบรายละเอียด ตนให้การสนับสนุนเชิงนโยบาย แต่คนที่จะนำข้อมูลต่างๆ มาตัดสินใจคือกระทรวงการคลัง ก็ต้องให้เขาเสนอมา

ด้านนายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและ รมว.การคลัง กล่าวถึงกรณีที่มีกระแสวิพากษ์วิจารณ์เรื่องหลักเกณฑ์บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ โดยเฉพาะการตัดสิทธิ์ผู้ที่บุตรนำชื่อไปลดหย่อนภาษีว่าจริงๆ เป็นเกณฑ์ที่เราต้องการตรวจบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ซึ่งในวันนี้มีข้อเรียกร้องว่าจะมีคนที่ไม่ได้เดือดร้อนจริงที่ได้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ซึ่งกระทรวงการคลังไปดูทุกกระบวนการ ซึ่งจะมีเกณฑ์หลายๆ อย่างที่จะมาคำนึงถึงคนที่ไม่ได้เดือดร้อนจริง ทั้งนี้ ผู้ที่ได้รับบัตรสวัสดิการจะต้องเป็นผู้ที่เดือดร้อนที่สุด ถึงจะเรียกว่ากลุ่มบัตรสวัสดิการ เพราะฉะนั้นเกณฑ์ต่างๆ กระทรวงการคลังได้แกลงไปแล้ว

น.ส.รัชดา ธนาดิเรก โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยความคืบหน้าการใช้สิทธิโครงการ “ไทยช่วยไทย พลัส 60/40” ว่า ประชาชนยังคงใช้จ่ายอย่างคึกคักต่อเนื่อง โดยข้อมูล ณ วันที่ 2 มิถุนายน 2569 เวลา 23.00 น. มียอดใช้จ่ายสะสมรวม 4,542.08

ล้านบาท มีประชาชนใช้สิทธิสำเร็จแล้ว 14,402,305 คน และมีร้านค้าที่มียอดใช้จ่ายสำเร็จจำนวน 792,045 ร้านค้า การใช้สิทธิในโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 ต้องเป็นการซื้อสินค้าและบริการจริงตามมูลค่าที่ชำระ ห้ามร้านค้าทอนเงินสดหรือแลกคืนเป็นเงินสดทุกกรณี หากตรวจพบการกระทำผิด ร้านค้าจะถูกระงับสิทธิการเข้าร่วมโครงการ และเรียกคืนเงินสนับสนุนจากภาครัฐ ฝากขอความร่วมมือจากประชาชนและผู้ประกอบการปฏิบัติตามเงื่อนไขอย่างเคร่งครัด เพื่อให้มาตรการระดับประเทศก่อประโยชน์ต่อประชาชน และระบบเศรษฐกิจ เป็นการ “ไทยช่วยไทย” ตามวัตถุประสงค์โครงการ

น.ส.ลลิตา เจริญวิวัฒนา รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ย้ำว่าเชิญชวนร้านค้าที่ยังไม่ได้สมัคร เร่งลงทะเบียนภายในวันที่ 31 กรกฎาคม 2569 เพื่อให้สามารถเข้าร่วมรับสิทธิจากประชาชนได้ทันในช่วงที่โครงการไทยช่วยไทยพลัส ข้อมูล ณ วันที่ 3 มิถุนายน 2569 เวลา 13.00 น. พบว่ามีร้านค้าเข้าร่วมโครงการแล้วจำนวนมาก โดยอยู่ระหว่างการตรวจสอบ 3,634 ราย อยู่ระหว่างยอมรับเงื่อนไขโครงการ (T&C) 130,902 ราย และลงทะเบียนสำเร็จพร้อมใช้งานแล้ว 946,465 ราย แบ่งเป็นร้านค้าเดิม 848,802 ราย และร้านค้าใหม่ 97,663 ราย สะท้อนความเชื่อมั่นของผู้ประกอบการที่เข้าร่วมมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐบาล.

facebook

Udonthani Update's post

Udonthani Update

อนุทิน เผย ไทยช่วยไทย พลัส เสียงตอบรับดี ทั้งผู้ชาย-ผู้ชาย เล็งชุดโครงการใหม่ "พลัสไปเรื่อยๆ หากประชาชนได้ประโยชน์" นำ เลื่อนนำ ไทยช่วยไทย พลัส มีผลสวัสดิการของรัฐ หลังจากรัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย พล.อ.อนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ได้มีมติเห็นชอบโครงการช่วยเหลือประชาชนโดยใช้งบประมาณจากโครงการไทยช่วยไทย พลัส 60/40 ว่า ตนไปรับทราบอาหารประจำ เดือน เงินช่วยเหลือประชาชนออกมายังจะมีผลออกมาโครงการไทยช่วยไทย พลัส 60/40 และโครงการสวัสดิการของรัฐ เห็นว่ามีความคุ้มค่าพอสมควร และได้สอบถามทั้งผู้ชายและผู้หญิง มีความพึงพอใจ

เมื่อถามว่า จากการยกย่องแล้วจะสามารถช่วยเป็นไปตามเป้าหมายที่รัฐบาลต้องการช่วยเหลือประชาชนในช่วงวิกฤตหรือไม่ นายอนุทิน กล่าวว่า หากช่วยได้ประโยชน์ ทั้งผู้ให้และผู้รับ ซึ่งเราเน้นช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากวิกฤตจากสถานการณ์ในช่วงก่อนกลาง เมื่อไปลงพื้นที่จริง ก็ได้พบประชาชนไม่ได้แค่ชื่อ กับมีเสียงพึมพำ ว่าถ้าช่วยเหลือได้จริงสมควรที่ทุกคน มีประชาชนไปติดต่อขอรับเงินช่วยเหลือจากโครงการช่วยเหลือประชาชนที่จังหวัดอุบลราชธานี ที่ต้องไปรับเงินช่วยเหลือแล้วมาบอก

เมื่อถามว่ามีผลต่อไร้มันแค่ไหน นายอนุทินกล่าวว่า ผลยังไม่ชัดเจน ซึ่งได้ฟังเสียงไปแล้วว่า หากโครงการได้รับการอนุมัติ เกิดการโอนเงินไปช่วยเหลือรัฐ รัฐบาลก็ลดงบโครงการที่จะเข้ามาแล้วไปเสียๆ ซึ่งอาจจะไม่ช่วยมันแต่อย่างใด แต่รัฐบาลก็ตั้งใจในการหาโครงการดี มาให้ทั้งผู้ให้และผู้รับ เพื่อให้ประชาชนได้รับผลประโยชน์มากที่สุดเท่าที่จะทำได้

ส่วนกรณี มีผู้คร่ำครวญไทยช่วยไทย พลัสแต่ไม่ได้อะไรเลย จะทำอย่างไรกับเสียงนี้ นายอนุทิน กล่าวว่า เราเปิดแล้ว 30 วันเสียงนี้ มีแต่เสียงประมาณ 3 วันเสียงนี้ ถือว่ายังไม่ดีเท่าไร เสียงนี้เห็นใจ สิวว่าจากผู้ใช้ บ่นลง จำนวนเงินที่น้อยลง เราก็เข้าไปปรับประโยชน์อื่น ส่วนเงินที่ถือว่ามีจำนวนเป็นร้อยพัน ที่ถูกยกไปก็ถูกยกเลิกไปแล้ว เราดูตามจำนวนผู้ใช้ ไม่ได้อะไรเลยแล้วมันดี

เมื่อถามถึงกรณีสวัสดิการของรัฐใช้ การปรับลดเกณฑ์การใช้งบช่วยเหลือแบบ ในกรณีของอนุทิน แล้ว พล.อ.จะไม่ได้เห็นว่ามีผลสวัสดิการของรัฐ และมีการวิจารณ์ว่าเราเป็นทางช่วยเหลือกันไป จะมีการทบทวนไหม นายอนุทิน กล่าวว่า รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย พล.อ.อนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี 30 วันเสียงนี้ ยังดีอยู่บ้างและไปพล.อ. ได้ไปถามกรรมการที่กรรมการที่ดูแลเรื่องเหล่านี้ ไปเป็นที่ยอมรับของประชาชน อันเกิดมาจากที่เราดูว่าไม่มีการลด หรือมีผลดีที่ทุกคนได้ เราก็จะไปปรับรูปแบบให้ เราจะทำไม่ได้โครงการช่วยเหลือสวัสดิการของรัฐ เราจะไปให้เป็นประโยชน์เพิ่มที่เรารู้สึก

เมื่อถามว่า อนุทินมีผลต่อสวัสดิการคนที่ไปลงมือช่วยไหม นายอนุทินกล่าวว่า มันต้องมีการไปแล้ว มันจะประเมินคนที่ไม่ได้แล้ว

"วันนี้เป็นอีกเวลา ของคนที่ไม่ได้ไปโครงการไทยช่วยไทย พลัส บางคนก็บอกว่าไม่ได้เข้าเพราะเขาไม่มีเงินแล้ว เลี้ยวเวลาที่ออกมาคน เสียงว่าต้องมาตรงต่อขอคน เขาก็เลือกสิ่งของเขา เขาหลายคนก็เข้าไปในระบบ ไม่ทราบว่าจะต้องอย่างไร เขาก็ต้องดูว่ามีคนขอความช่วยเหลือหรือไม่ นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี ประเมินที่ช่วยเหลือรัฐ เราต้องหาแนวทาง เพื่อให้เขาเข้ามาในระบบของเรา ในโครงการที่ไม่ต้องทำ ดีดีมีนโยบายที่จะช่วยเหลือ กับนายอนุทิน ดีดีดีที่ต่างประเทศ แต่ยังไม่ทราบต่อที่จะเป็นอย่างไร"

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1.085

Section: First Section/การคลัง - พาณิชย - องค์กรกำกับที่เกี่ยวข้อง

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7920

หน้า: 10(บน)

Col.Inch: 48.83

Ad Value: 52,980.55

PRValue (x3): 158,941.65

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ครม. เคาะเกณฑ์ 'คนจน' ใหม่ เปิดลงทะเบียน 4-21 มิ.ย. รัฐบาล 17 ก.ค. 69 นี้

กรม.เคาะเกณฑ์'คนจน'ใหม่

● **เปิดลงทะเบียน 4-21 มิ.ย. รัฐบาล 17 ก.ค. 69 นี้**

กรม.เคาะเกณฑ์ "บัตรคนจน" ใหม่ รัฐบาลเดิม 13.18 ล้านราย กาง 7 กฎเหล็ก เชี่ยว "คนจนไม่จริง" พันระบบ เปิดยืนยันตัวตน 4-21 มิ.ย.นี้ ประกาศผล 17 ก.ค. 69 ย้ำคนหลุดสิทธิเดิมยังใช้เงินเดือน มิ.ย.-ก.ค. ได้ ไม่โดนยึดคืน

ดร.เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า เมื่อวันที่ 2 มิ.ย. 2569 คณะรัฐมนตรี (ครม.) ได้มีมติเห็นชอบ การลงทะเบียนเพื่อสวัสดิการแห่งรัฐ (บัตรคนจน) ปี 2569 โดยโครงการดังกล่าวถือเป็น การช่วยเหลือประชาชนผู้มีรายได้น้อย ที่มีคุณสมบัติตรงตามกลุ่มเป้าหมายอย่าง แท้จริง ให้ได้รับสิทธิสวัสดิการพื้นฐานของ ภาครัฐและมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น อีกทั้งใน ส่วนของกระทรวงการคลังยังมีการหารือร่วมกับ นายกรัฐมนตรีเกี่ยวกับรายละเอียดการจัด ทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 เพิ่มเติมด้วย

นายลวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวง การคลัง เปิดเผยว่า ครม.มีมติเห็นชอบ ปรับปรุงหลักเกณฑ์การลงทะเบียนเพื่อ สวัสดิการแห่งรัฐประจำปี 2569 เพื่อปรับปรุง ฐานข้อมูลผู้ถือบัตรจำนวน 13.18 ล้านคน ที่ใช้มาตั้งแต่ปี 2565 ให้เป็นปัจจุบัน ซึ่งจะ ช่วยคัดกรอง "คนจนไม่จริง" ออกไปจาก

ระบบ ทำให้ผู้ถือบัตรคนจนจะลดลงจากฐาน เดิม ซึ่งเบื้องต้นจะมีการประกาศรายชื่อผู้ยังมี สิทธิ และผู้ที่หลุดสิทธิในวันที่ 17 ก.ค. 2569 ซึ่งระบบจะแจ้งไม่ผ่านเกณฑ์ทันที

ทั้งนี้ การยืนยันการลงทะเบียนรอบใหม่ สำหรับผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐทุกรายตั้งแต่วันที่ 4-21 มิ.ย. 2569 โดยสามารถเลือก ได้ตามช่องทางที่สะดวกผ่าน 1.ผ่านแอปฯ เป๋าตัง 2.ผ่านแอปฯ ทางรัฐ 3.ผ่านเว็บไซต์ โครงการ 4.ผ่านตู้ ATM ธนาคารกรุงไทย และ 5.ลงทะเบียน ณ หน่วยรับลงทะเบียน 5 ธนาคาร ได้แก่ ธนาคารกรุงไทย ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร ธนาคาร ออมสิน ธนาคารอาคารสงเคราะห์ และธนาคาร อิสลามแห่งประเทศไทย

ขณะเดียวกันผู้ที่หลุดสิทธิบัตรสวัสดิการ- แห่งรัฐจากการคัดกรองในครั้งนี้ หากไม่เห็น ด้วยสามารถยื่นอุทธรณ์ได้ภายในสิ้นเดือน ก.ค. 2569 และต้องยื่นเอกสารที่เกี่ยวข้อง เพื่อชี้แจงว่าควรได้ถือบัตรต่อไปภายในวันที่ 16 ส.ค. 2569 ส่วนกลุ่มตกหล่น (คนที่เข้า



ดร.เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ

ไม่ถึงสิทธิ) จะใช้กลไกของกระทรวงมหาดไทย ลงพื้นที่สำรวจ เพื่อช่วยเหลือคนที่ไม่สามารถ- โฟน หรือเดินทางไปลงทะเบียนไม่ได้ โดย ตั้งเป้าหมายดำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 2 เดือน และรอยืนยันหากมีรายชื่อผ่านเกณฑ์ อย่างไรก็ตาม ผู้ถือบัตรสวัสดิการแห่ง- รัฐเดิมยังสามารถใช้สิทธิ์ต่อไปได้ในเดือน มิ.ย. และเดือนก.ค. 2569 ตามปกติ โดย จะไม่มีการดึงวงเงิน 2,000 บาทที่เติมเข้า

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1.085

Section: First Section/การคลัง - พาณิชย์ - องค์กรกำกับที่เกี่ยวข้อง

วันที่: พฤหัสบดี 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7920

หน้า: 10(บน)

Col.Inch: 48.83

Ad Value: 52,980.55

PRValue (x3): 158,941.65

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ครม. เคาะเกณฑ์ 'คนจน' ใหม่ เปิดลงทะเบียน 4-21 มิ.ย. รัฐบาล 17 ก.ค. 69 นี้

บัตรไปแล้วคืน หากตรวจสอบพบว่าไม่ผ่านเกณฑ์ใหม่ และในอนาคตหากผู้ถือบัตรมีคุณสมบัติหลุดเกณฑ์ จะมีการใช้ระบบฐานข้อมูลขนาดใหญ่ (Big Data) เข้ามาตรวจสอบสถานะอย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง หรือมากกว่านั้น ซึ่งจะถูกนำออกจากระบบ และผู้ที่เพ็งยากจนลงก็สามารถกลับเข้าระบบได้

ด้านคุณสมบัติเกณฑ์ใหม่ปี 2569 มีรายละเอียดดังนี้ 1.สัญชาติไทย อายุ 18 ปีขึ้นไป 2.กลุ่มต้องห้าม 4 กลุ่มเดิม ได้แก่ นักบวช, ผู้อยู่ในสถานสงเคราะห์, ผู้ต้องขัง และข้าราชการ และผู้ปฏิบัติงานในหน่วยงานของรัฐ บวก 5 กลุ่มใหม่ ได้แก่ นักเรียน หรือนักศึกษา ผู้ถือหุ้น หรือกรรมการบริษัท ผู้มีบัญชีหุ้น หรือตราสารหนี้ ผู้จ่ายเบี้ยประกันชีวิตเกินกว่า 12,000 บาทต่อคนต่อปี และบิดา มารดา บุตร คู่สมรส ที่ผู้มีเงินได้ใช้สิทธิหักลดหย่อน

3.รายได้ (รายบุคคล) มีรายได้หรือมีการจ่ายเงินให้กับผู้อื่นไม่เกิน 100,000 บาทต่อปี (ณ เวลาที่ตรวจสอบ) 4.ทรัพย์สินทางการเงิน (รายบุคคล) เงินฝาก หรือสลาก รวมกันไม่เกิน 100,000 บาท 5.อสังหาริมทรัพย์ และตรวจรถยนต์ ตามเกณฑ์ส่วนบุคคลเดิม เพิ่มไม่มีกรรมสิทธิ์ในรถยนต์ ยกเว้นรถจักรยานยนต์ รถยนต์สามล้อ รถยนต์สี่ล้อเล็กรับจ้าง และรถใช้งานเกษตรกรรม 6.บัตรเครดิต ไม่มีบัตรเครดิต และ 7.หนี้สินวงเงินสินเชื่อรวมทุกบัญชี ไม่เกิน 100,000 บาท ■

ทบทวนสิทธิ-เริ่ม4มิ.ย. บัตรคนจนใหม่ ผ่าน5ช่องทาง-โปรงใส

ปลดคลังชิมร้านค้าขึ้นราคาระวังไว้
นายกฯเช็กกระแสไทยช่วยไทยฯปัง

รัฐบาลบัตรคนจนรอบใหม่ ไฟเขียว
เริ่ม 4 มิ.ย. ทบทวนสิทธิเก่าผ่าน 5
ช่องทาง คนใหม่ยังไม่มียกเว้น
ปลดคลังเดือนร้านค้าควยขึ้นราคา
ระวังเจอดี “เอกนิติ” ♦อ่านต่อหน้า 10



◀ เช็กกระแส... นายอนุทิน
ชาญวีรกูล นายกาและรวมว.
มหาดไทย นำคณะลงพื้นที่ย่านศรี
ย่าน พบปะประชาชนและเช็ก
กระแสการจับจ่ายใช้สอยใน
โครงการไทยช่วยไทย พลัส 60/40
โดยไล่ที่สดผ่านเฟซบุ๊กส่วนตัว
และซื้อผลไม้ร้านประจำสแกน
จ่ายรวมทั้งนมชมพู และซื้อ
ทุเรียนแจกวินจอย.รับจ้าง พุดคุย
กับผู้ประกอบการและประชาชน

บัตรคนจน

□ ต่อจากหน้า 1

แจ้งเกณฑ์ครหาตัดสิทธิบัตรนำชื่อไปลดหย่อนภาษี ย้ำต้องตรวจสอบอาจมีคนไม่ได้เดือคร้อนแล้วได้บัตรไป ย้ำดูแลทุกกระบวนการ ขณะทีนายฯฯ เดินตลาดศรี ย่าน เซ็กกระแสดไทยช่วยไทยฯ สำรวจการจับจ่าย โขว์เดินช้อปกระจาย แจกทุเรียนแห้งเซลฟี่ล้นหลาม

เมื่อเวลา 06.25 น. วันที่ 3 มิ.ย. นายถาวร แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า ในวันที่ 4 มิ.ย. จะเป็นวันแรกที่เปิดให้ผู้ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐคนปัจจุบัน 13.18 ล้านคน เข้ามาลงทะเบียนยืนยันสิทธิ กัดครองคุณสมบัติตามเกณฑ์ใหม่ ซึ่งจะใช้เกณฑ์ที่เข้มข้นกว่าเดิม โดยสามารถมาลงทะเบียนเข้าร่วมโครงการฯ ได้ 5 ช่องทางจนถึงวันที่ 21 มิ.ย.นี้ ได้แก่ แอปพลิเคชันเป็ดding แอปพลิเคชันทางรัฐ เว็บไซต์ของโครงการ : <https://welfare.mof.go.th> หรือ <https://บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ.mof.go.th> ตู้ATM ของธนาคารกรุงไทย และธนาคารรัฐ ได้แก่ ธนาคารกรุงไทย ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร ธนาคารออมสิน ธนาคารอาคารสงเคราะห์ และธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย ส่วนคนใหม่ที่ยังไม่เคยได้รับสิทธิมา

ก่อน และต้องการเข้าร่วมคัดเลือกบัตรสวัสดิการแห่งรัฐรอบใหม่นี้ ยังไม่ต้องทำอะไร โดยในวันที่ 4 มิ.ย. ไม่ต้องเดินทางไปที่ธนาคาร หรือเข้าแอปพลิเคชันเป็ดding เพราะรัฐบาลจะใช้กลไกกระทรวงมหาดไทย กรุงเทพมหานคร และเมืองพัทยา เข้าไปสำรวจผู้ตกหล่น และจะมีเจ้าหน้าที่ลงไปรับลงทะเบียนในพื้นที่โดยตรง สำหรับความคืบหน้าเข้าร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัส ซึ่งมีการร้องเรียนปัญหาหลายโอกาส คิรราคาสินค้าที่จ่ายผ่านโครงการแพงกว่าปกติ ขอให้อย่าทำ เพราะจะมีความผิดตามเกณฑ์จะถูกตัดสิทธิและดำเนินคดีตามกฎหมาย

ด้าน นายสมชาย พรรัตน์เจริญ ที่ปรึกษากิตติมศักดิ์สมาคมค้าส่ง-ปลีกไทย กล่าวว่า โครงการไทยช่วยไทยพลัส เริ่มส่งผลให้สินค้าหลายชนิดทยอยปรับขึ้นราคาทั้งทางตรงและทางอ้อมแล้ว สินค้าที่เริ่มขยับราคาไปแล้ว เช่น น้ำปลา ส่วนน้ำมันพืชนั้นก็ปรับขึ้นมาระยะหนึ่งแล้ว ขณะที่กลุ่มสินค้าส่วนตัวอย่างแชมพูและครีมอาบนํ้านั้น มีการขึ้นราคาทางอ้อมโดยผู้บริโภคจะรู้สึกได้ว่าแพงขึ้น เพราะไม่ได้ขึ้นราคาน้ำกลล่อก แต่ลดขนาด และลดความถี่ของโปรโมชันลง ส่วนบทบาทกรมการค้าภายใน ตอนนี้ทำอะไรไม่ได้ เพราะสินค้าที่ขึ้นราคาผ่านการตัดโปร

โมชันออกไปนั้น ไม่ผิดกฎหมาย กรมฯ ตรวจได้แต่ราคาน้ำกลล่อก ซึ่งยังคงราคาเดิม และที่ผ่านมาก็ได้แต่ขอความร่วมมืออย่าให้ขึ้นราคา ซึ่งผู้ผลิตก็ปฏิบัติตาม เพราะเป็นช่วงที่กำลังซื้ออ่อนแอ 2-3 เดือนก่อนหน้านั้น แต่เมื่อกำลังซื้อดีขึ้น มีไทยช่วยไทยพลัส ราคาสินค้าก็พร้อมกลับมาขึ้นราคาแบบชัดเจน ซึ่งผู้บริโภคต้องเตรียมรับมือ เพราะไทยช่วยไทยพลัสมีแค่ 4 เดือน แต่หลังจากนั้นต้องเผชิญสินค้าราคาแพงระยะยาว

ที่ห้องสนามหลวง นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรมว.คลัง กล่าวถึงกรณีที่มีกระแสวิพากษ์วิจารณ์เรื่องหลักเกณฑ์บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ (บัตรคนจน) โดยเฉพาะการตัดสิทธิผู้ทีบัตรนำชื่อไปลดหย่อนภาษี ว่า จริง ๆ เป็นเกณฑ์ที่เราต้องการตรวจบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ซึ่งในวันนี้มีข้อเรียกร้อง ว่า อาจจะมีคนที่ไม่ได้เดือคร้อนจริง ๆ ที่ได้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ซึ่งกระทรวงการคลังก็ได้ไปดูทุกกระบวนการ ซึ่งจะมีเกณฑ์หลายอย่างที่จะมาคำนึงถึงคนที่ไม่ได้เดือคร้อนจริง พร้อมย้ำว่าผู้ที่ได้รับบัตรสวัสดิการจะต้องเป็นผู้ที่เดือคร้อนที่สุดถึงจะเรียกว่ากลุ่มบัตรสวัสดิการ เพราะฉะนั้นเกณฑ์ต่าง ๆ กระทรวงการคลังได้ตกลงไปแล้ว

ส่วนความเคลื่อนไหวการใช้จ่าย บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ และโครงการไทยช่วยไทยพลัสผ่านแอปเป่่าตั้ง วันเดียวกัน นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี และรมว.มหาดไทย พร้อมด้วย น.ส.ไตรศุลี ไตรสรณกุล เลขาธิการนายกรัฐมนตรี ลงพื้นที่ย่านศรียาน เพื่อพบปะประชาชนที่มาจับจ่ายใช้สอยในโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 โดยมีกรไลฟีสตผ่านเฟซบุ๊กส่วนตัว ช่วงหนึ่งนายฯแวะซื้อผลไม้จากร้านประจำจ่ายผ่านโครงการไทยช่วยไทยพลัส ก่อนจะแวะทักทายประชาชนและเข้าไปเลือกซื้อสินค้าในร้านขายของชำ โดยเลือกซื้ออะทะกระป๋องระหว่างนั้นมีประชาชนเข้ามาทักทาย มีเสียงตอบรับจากประชาชนด้วยดี โดยมีประชาชนทุกเพศทุกวัยขอถ่ายภาพร่วมกับนายฯ ต่อเนื่อง

จากนั้น นายฯได้เดินข้ามถนนไปยังร้านจิ๋ว ลูกชิ้นปลาเยาวราช ร้านร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัส พร้อมถ่ายภาพทำท่าพลัส ร่วมกับเจ้าของร้าน ก่อนแวะร้านจำหน่ายเครื่องครัว เลือกซื้อช้อนสแตนเลสตราม้าลาย จำนวน 2 ก่อง และก่องใส่รองเท้า โดยชำระเป็นเงินสด ต่อมานายฯได้แวะซื้อน้ำจากร้านกาแฟ ตั้งเมนูนมชมพู และซื้อทุเรียน แจกวินมอเดอรี่ไซค์ แวะพูดคุยทักทายผู้ประกอบ

การและประชาชนที่มาใช้บริการอย่างเป็นกันเอง

นายวินิจ วิเศษสุวรรณภูมิ ผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.) ในฐานะโฆษกกระทรวงการคลัง กล่าวว่า กรณีมีปัญหาร้านค้าฉวยโอกาสขึ้นราคาสินค้า สามารถร้องเรียนได้ที่ กระทรวงการคลัง โทร. 0-2111-1122 หรือส่งข้อมูลที่จำเป็นสำหรับการตรวจสอบ ได้แก่ ชื่อ-นามสกุล เลขประจำตัวประชาชน ข้อมูลติดต่อกลับของผู้แจ้งเบาะแส พร้อมหลักฐานประกอบที่เกี่ยวข้อง เช่น ชื่อร้านค้า ที่ตั้งร้านค้า เป็นต้น มายังอีเมล thaihelp_plus60-40_cc@fpo.go.th หรือส่งหนังสือผ่านไปรษณีย์ลงทะเลเบียน มายังสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง ถนนพระรามที่ 6 แขวงพญาไท เขตพญาไท กรุงเทพมหานคร 10400.

60/40กระแสดูทั่วไทย ทะลุ4.5พันล. ร้านค้ายอดพุ่งเท่าตัว

นายกฯปลื้มเดินตลาด ถูกใจชาวบ้านให้ทำต่อ เดือนพวกหัวหมอชื้อ แลกเป็นเงินสดเจอคุณ

นายกฯเดินตลาดศรีย่านเช็กกระแสไทยช่วยไทยพลัส ปลื้มเห็นของจริง
ประชาชนซื้อปกระจ่าย พร้อมขอให้ทำต่อเนื่องอย่าเพิ่งหยุด
ขณะที่ยอดใช้จ่ายพุ่งทะลุ 4,500 ล้านบาท แล้ว ด้านโฆษกรัฐบาล
เตือนร้านหัวหมอจวยโอกาสแลกเป็นเงินสดเข้าข่ายฉ้อโกงโทษหนัก
จำคุกสูงสุด 3 ปี

▶▶▶ ต่อ : ไทยช่วยไทยพลัส -หน้า 10

ไทยช่วยไทยพลัส

สั่งเปิดสายด่วนรับแจ้งเบาะแส ด้านแม่ค้า
ลูกชิ้นยืนกินอ้อมแก้มปรีดยอดขายกระจุด
เท่าตัว“เอกนิติ”ย้ำเกณฑ์บัตรคนจน
รอบใหม่ ต้องเป็นคนเดือดร้อนที่สุด

เมื่อวันที่ 3 มิถุนายน 2569

นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาส รองนายกรัฐมนตรี และรมว.คลัง ให้สัมภาษณ์
ถึงกรณีที่มีกระแสวิพากษ์วิจารณ์เรื่อง
หลักเกณฑ์บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ
โดยเฉพาะการตัดสิทธิผู้ที่บุตรนำชื่อไป
ลดหย่อนภาษี ว่า จริงๆ เป็นเกณฑ์ที่เรา
ต้องการตรวจบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ซึ่งใน

วันนี้มีข้อเรียกร้อง ว่า อาจจะมีคนที่ไม่ได้
เดือดร้อนจริงที่ได้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ
ซึ่งกระทรวงการคลังก็ได้ไปดูทุกกระบวนการ
ซึ่งจะมีเกณฑ์หลายอย่างที่ระมัดระวังถึง
คนที่ไม่ได้เดือดร้อนจริง

“ผู้ที่ได้รับบัตรสวัสดิการจะ
ต้องเป็นผู้ที่เดือดร้อนที่สุดถึงจะเรียกว่า
กลุ่มบัตรสวัสดิการเพราะฉะนั้นเกณฑ์
ต่างๆ กระทรวงการคลังได้ดูแลไปแล้ว”
นายเอกนิติ กล่าว

ยืนยันสิทธิบัตรคนจน4-21มิ.ย.

ด้านน.ส.รัชดา ธนาดิเรก โฆษก
ประจำสำนักนายกรัฐมนตรี กล่าวว่า
โครงการลงทะเบียนบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ
ปี 2569 มีวัตถุประสงค์เพื่อให้การ
ช่วยเหลือพุ่งเป้าไปถึงมือผู้มีความจำเป็น
ตัวจริงให้มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น และเพื่อ
ปรับปรุงฐานข้อมูลเดิมที่ไม่ได้ถูกทบทวน
มานานหลายปี ด้วยเกรงว่าจะมีความ
สับสนในเรื่องการลงทะเบียน จึงขออ้าว่า
ขอให้ผู้ถือบัตรสวัสดิการฯ อยู่แล้ว ทำการ
ยืนยันสิทธิตั้งแต่ 4 - 21 มิถุนายน และ
จะมีการประกาศผลตรวจสอบคุณสมบัติ 17
กรกฎาคม 2569

ทั้งนี้ ควบคู่กันไป กระทรวง
มหาดไทย กทม. เมืองพัทยา และ

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1.600

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 47

ฉบับที่: 16467

หน้า: 1 (กลาง), 10, 11

Col.Inch: 242.05 Ad Value: 387,280

PRValue (x3): 1,161,840

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 60/40 กระชูดทั่วไทย ทะลุ 4.5 พันล. ร้านค้ายอดพุ่งเท่าตัว

กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ สํารวจผู้ตกหล่นจากครั้งก่อน และดำเนินการเพื่อช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อยตามสิทธิให้เข้าถึงการดูแลจากโครงการ

เช็คร่องทางการยื่นยันตัวตน

น.ส.รัชดา กล่าวว่ สำหรับช่องทางยื่นยันสิทธิเพื่อรอการพิจารณาตามเกณฑ์ใหม่ มีดังนี้ แอปพลิเคชันเป็ดดัง และแอปพลิเคชันทางรัฐ เว็บไซต์ของโครงการ : <https://welfare.mof.go.th> หรือ <https://บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ.mof.go.th> เครื่อง ATM ของบริษัท ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) (ธนาคารกรุงไทย)

และหน่วยรับลงทะเบียน 5 แห่ง : ธนาคารกรุงไทย ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร ธนาคารออมสิน ธนาคารอาคารสงเคราะห์ ธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย

ตรวจสอบหลักเกณฑ์ใหม่

สำหรับหลักเกณฑ์ใหม่และคุณสมบัติผู้มีสิทธิได้รับสวัสดิการ 1.คุณสมบัติผู้ลงทะเบียน 1) มีสัญชาติไทย และมีอายุตั้งแต่ 18 ปีบริบูรณ์ขึ้นไป 2) ไม่เป็นบุคคลดังต่อไปนี้ ภิกษุ สามเณร นักพรต หรือนักบวช ผู้ต้องขัง ผู้ถูกกักกัน ผู้ต้องกักขัง บุคคลที่อยู่ในสถานสงเคราะห์ของรัฐ นักเรียน นักศึกษา ข้าราชการ พนักงานราชการ หรือผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง

ตัดสิทธิพ่อแม่มีชื่อลดหย่อนภาษี

พนักงาน ลูกจ้าง หรือเจ้าหน้าที่ของหน่วยงานของรัฐที่มีรายได้เกิน 100,000 บาทต่อปี ผู้รับบำนาญ เบี้ยหวัด หรือบำนาญรายเดือนจากภาครัฐ ผู้ถือหุ้น กรรมการบริษัท หรือหุ้นส่วนในห้างหุ้นส่วน ผู้มีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์หรือถือครองตราสารหนี้ ผู้มีกรรมกรรมประกันชีวิตประเภทสามัญและชำระเบี้ยประกันตั้งแต่ 12,000 บาทต่อปีขึ้นไป ผู้ที่ถูกนำชื่อไปใช้สิทธิลดหย่อนในการคำนวณภาษีเงินได้ในฐานะบิดา มารดา คู่สมรส หรือบุตร



▲ ไทยช่วยไทยพลัส : นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและรมว.มหาดไทย ทำท่าพลัสร่วมกับเจ้าของร้านที่เข้าร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 อย่างอารมณ์ดี ในระหว่างลงพื้นที่ย่านศรียาน เขตดุสิต กทม. เพื่อพบปะประชาชนที่มาจับจ่ายใช้สอย ในโครงการดังกล่าว โดยมีประชาชนเข้ามาขอถ่ายภาพร่วมกันอย่างเนืองแน่น

รายได้ต้องไม่เกินหนึ่งแสนต่อปี

3) มีรายได้หรือมีการจ่ายเงินให้แก่บุคคลใดไม่เกิน 100,000 บาทต่อปี 4) ไม่มีบัตรเครดิต 5) ไม่มีวงเงินสินเชื่อรวมทุกประเภทเกิน 100,000 บาท 6) ไม่มีเงินฝาก สลาก รวมกันเกิน 100,000 บาทต่อปี

7) ไม่เป็นผู้มีกรรมสิทธิ์ในอสังหาริมทรัพย์ หรือเป็นผู้มีกรรมสิทธิ์ในอสังหาริมทรัพย์ ดังต่อไปนี้ ห้องชุดรวมกันทุกแห่ง ต้องมีพื้นที่ไม่เกิน 35 ตารางเมตร บ้านเดี่ยว ทาวน์เฮ้าส์ ห้องแถว และตึกแถว รวมกันทุกแห่ง ต้องมีพื้นที่ไม่เกิน 25 ตารางวา

กรณีเป็นเกษตรกร ที่ดินและที่อยู่อาศัยรวมกันไม่เกิน 10 ไร่ กรณีไม่ได้เป็นเกษตรกร มีที่ดินและที่อยู่อาศัยรวมกันไม่เกิน 1 ไร่ และ 8) ไม่มีกรรมสิทธิ์ในรถยนต์หรือยานพาหนะอื่น ยกเว้นรถจักรยานยนต์ที่มีขนาดความจุของกระบอกสูบไม่เกิน 300 ซีซี รถยนต์สามล้อ รถยนต์สี่ล้อเล็กรับจ้างหรือรถใช้งานเกษตรกรรม ประเภทละไม่เกิน 1 คัน

นายกฯเดินตลาดเช็กกระแส

วันเดียวกัน นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและรมว.มหาดไทย พร้อมด้วย น.ส.ไตรศุลี ไตรสรณกุล เลขาธิการนายกรัฐมนตรี ลงพื้นที่ย่านศรียาน เพื่อพบปะประชาชนที่มาจับจ่ายใช้สอยในโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 โดยมีกรไลฟสดผ่าน Facebook ส่วนตัว

ช่วงหนึ่งนายกรัฐมนตรี ได้แวะซื้อผลไม้จากร้านประจำ โดยจ่ายผ่านโครงการไทยช่วยไทยพลัส ก่อนจะแวะทักทายประชาชนและเข้าไปเลือกซื้อสินค้าในร้านขายของชำ โดยเลือกซื้อเงาะกระป๋อง ระหว่างนั้นมีประชาชนเข้ามาทักทาย พร้อมกล่าวว่าโครงการไทยช่วยไทยพลัส ใช้งานได้ดีมาก สะท้อนให้เห็นว่าโครงการดังกล่าวได้รับการตอบรับจากประชาชนเป็นอย่างดี โดยมีประชาชนทุกเพศทุกวัยมาขอถ่ายภาพร่วมกับนายกรัฐมนตรีอย่างต่อเนื่อง

ชื่อทุเรียนแจกวินมอเตอร์ไซค์

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า นายกรัฐมนตรี ได้เดินข้ามถนนไปยังร้านจิว ลูกชิ้นปลาเขาวราช ซึ่งเป็นร้านที่เข้าร่วม

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1,600

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 47

ฉบับที่: 16467

หน้า: 1 (กลาง), 10, 11

Col.Inch: 242.05 Ad Value: 387,280

PRValue (x3): 1,161,840

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 60/40กระชูดทั่วไทย ทะลุ4.5พันล. ร้านค้ายอดพุ่งเท่าตัว

โครงการไทยช่วยไทยพลัส พร้อมถ่ายภาพ ทำท่าพลัส ร่วมกับเจ้าของร้าน ก่อนแวะร้านจำหน่ายเครื่องครัว เลือกซื้อ ช้อนสแตนเลสตราม้าลาย จำนวน 2 กล่อง และกล่องใส่รองเท้า โดยชำระ เป็นเงินสด

จากนั้น นายกรัฐมนตรี ได้แวะ ชื้อน้ำจากร้านกาแฟภายในพื้นที่ โดย สั่งเมนูนมชมพุด และชื้อทุเรียน แจกวิน มอเตอร์ไซค์ แวะพูดคุยทักทายผู้ประกอบการ และประชาชนที่มาใช้บริการอย่างเป็น กันเอง ท่ามกลางบรรยากาศที่คึกคัก โดยมีประชาชนขอถ่ายภาพและให้กำลังใจอย่างต่อเนื่อง

ลงมาถึงเห็นของจริงแล้วปลื้ม

นายอนุทิน ให้สัมภาษณ์ภายหลัง เดินทางว่า คนไปศรีษะเกษอยู่แล้วไป รับประทานอาหาร ร้านก๋วยเตี๋ยวที่ไปทาน อยู่หน้าตลาดศรีษะเกษพอดีเห็นประชาชนมา จับจ่ายใช้สอย โดยโครงการไทยช่วยไทย พลัส เห็นความคึกคักมากพอสมควร ได้ สอบถามทั้งคนซื้อคนขายเขาฟังพอใจ

เมื่อถามว่าเห็นกระแสแล้วน่าจะ เป็นไปตามเป้าหมายที่จะช่วยประชาชนใน ช่วงนี้หรือไม่ นายอนุทินกล่าวว่า คิดว่า ทุกฝ่ายได้รับประโยชน์ทั้งผู้ซื้อผู้ขาย เรา เน้นช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจาก สถานการณ์ในตะวันออกกลาง ทั้งน้ำมัน ค่าไฟ เมื่อได้ดูของจริงเห็นว่าไม่ใช่แค่ชื้อ ก๋วยเตี๋ยวชื้อข้าวชื้อผลไม้ ร้านของชำ ร้านสะดวกชื้อต่างๆ ที่ไม่ได้เป็นห้างก็มีคน เข้าไปเข้าไปใช้สิทธิ์ ทั้งไทยช่วยไทยพลัส และบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ เมื่อได้ถามไป เขาก็ฟังพอใจ

ชาวบ้านบอกขออย่าให้หยุด

เมื่อถามว่ามีเสียงสะท้อนขออะไร เพิ่มเติมหรือไม่ นายอนุทินกล่าวว่า ขอ อย่าให้หยุด ตนจึงบอกไปว่าถ้าโครงการ ได้รับการตอบรับที่ดี อย่างที่บอกเป็นการ ช่วยกันทำให้เม็ดเงินเข้าไป มีการไหลเวียน ในระบบเศรษฐกิจมากขึ้น เราก็ต้องหาเรื่อง พลัสไปเรื่อยๆ คงไม่ใช่ออกมาในรูปแบบ

เดิมรัฐบาลมีหน้าที่ต้องหาโปรแกรมดี ๆ หา โครงการดี ๆ มาให้ประชาชนได้รับประโยชน์ มากที่สุดเท่าที่จะทำได้อยู่แล้ว ส่วนกรณี ที่คนลงทะเบียนไม่ครบ 30 ล้านสิทธิ์ที่ เตรียมไว้ เงินส่วนนี้ก็จะนำไปให้ประโยชน์ อย่างอื่นหากมีสิ่งจำเป็นเร่งด่วนภายใต้ กฎเกณฑ์ พ.ร.ก.กู้เงิน เพราะเรากู้ตาม จำนวนที่ใช้

พร้อมรับฟังปรับเกณฑ์บัตรคนจน

เมื่อถามว่าหลักเกณฑ์ใหม่ของ บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ กรณีนำชื่อพ่อแม่ ไปลดหย่อนภาษีแล้วพ่อแม่ถูกตัดสิทธิบัตร สวัสดิการ ทำให้ถูกวิจารณ์ว่าหลักเกณฑ์ เข้มเกินไป นายอนุทินกล่าวว่า ปัญหา ต่างๆ ก็ต้องมีบ้าง เรื่องโครงการเหล่านี้ เรายังประโยชน์ให้กับประชาชน ก็อาจมี คนพอใจ ไม่พอใจ เราก็ไปรวบรวมสำรวจ ความถึงพอใจตรงไหนที่ประชาชนไม่พอใจ ที่เกิดจากที่เราทำไม่ถึงการันตีหรือเข้มงวด สั้นคาดไม่ถึง เราก็จะไปปรับปรุงแก้ไข เพราะเราไม่ได้มีโครงการกระตุ้นเศรษฐกิจ ครั้งนี้ครั้งเดียวเสียเมื่อไหร่ ก็จะมีอะไรที่ เป็นประโยชน์เพิ่มขึ้นเรื่อยๆ

เมื่อถามย้ำว่าบัตรสวัสดิการ แห่งรัฐรอบนี้ต้องยึดหลักเกณฑ์นี้ ใช้หรือไม่ นายอนุทินกล่าวว่า มัน ดำเนินการไปแล้ว

โยนขุนคลังมาตอบรายละเอียด

เมื่อถามว่าบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ในอนาคตหลังฟังเสียงสะท้อนแล้วจะปรับ หลักเกณฑ์และเงื่อนไขหรือไม่ นายอนุทิน กล่าวว่า อย่างที่ตนไปเดินก็เจอเป็นร้อยคน ทั้งบัตรสวัสดิการแห่งรัฐและไทยช่วยไทย พลัสก็ไม่เห็นมีใครบ่น

เมื่อถามว่าคนที่ได้สิทธิบัตร สวัสดิการแห่งรัฐรายเดิมอาจรู้สึกว่าจะ เสียสิทธิเพราะหลักเกณฑ์เข้มข้น นายอนุทินกล่าวว่า เขาพร้อมที่จะแก้ไข ปรับปรุงให้สิทธิเหล่านี้เกิดประโยชน์สูงสุด

กับประชาชน

เมื่อถามว่าผู้มีสิทธิบัตรสวัสดิการ แห่งรัฐเดิม 13 ล้านคน จากหลักเกณฑ์ ใหม่จะทำให้ผู้มีสิทธิมากขึ้นหรือน้อยลง นายอนุทินกล่าวว่า เดียวให้นายเอกนิติ มาตอบรายละเอียด ตนให้การสนับสนุน เชิงนโยบาย แต่คนที่นำข้อมูลต่างๆ มาตัดสินใจก็กระทรวงการคลัง ก็ต้อง ให้เขาเสนอมา

ไทยช่วยไทยยอดทะลุ4.5 พันล.

ทางด้าน น.ส.รัชดา ธนาดิเรก โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี กล่าว ถึงความคืบหน้าการใช้สิทธิโครงการไทย ช่วยไทย พลัส 60/40 ว่า ประชาชนยังคง ใช้จ่ายอย่างคึกคักต่อเนื่อง โดยข้อมูล ณ วันที่ 2 มิถุนายน 2569 เวลา 23.00 น. มียอดใช้จ่ายสะสมรวม 4,542.08 ล้านบาท มีประชาชนใช้สิทธิสำเร็จ แล้ว 14,402,305 คน และมีร้านค้า ที่มียอดใช้จ่ายสำเร็จจำนวน 792,045 ร้านค้า

น.ส.รัชดา กล่าวอีกว่า มากไป กว่านั้น ยังมีเรื่องการให้บริการระบบ ขนส่งมวลชนที่ร่วมโครงการฯ แต่ ประชาชนไม่ค่อยทราบ นั่นคือ สามารถ ใช้กับ รถไฟฟ้า 8 สาย ได้แก่ MRT สายสีม่วง MRT สายสีน้ำเงิน

MRT สายสีชมพู MRT สาย สีเหลือง BTS สายสีเขียว BTS สายสีทอง รถไฟฟ้าสายสีแดง Airport Rail Link

รวมถึง รถโดยสารประจำทาง ขสมก. เรือข้ามเจ้าพระยา และรถโดยสาร บขส.

เตือนห้ามแลกเป็นเงินสดเด็ดขาด

โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ย้ำถึงการใช้สิทธิในโครงการไทยช่วยไทย พลัส ว่า ต้องเป็นการชื้อสินค้าและบริการ จริงตามมูลค่าที่ชำระ ห้ามร้านก้าทอน เงินสดหรือแลกคืนเป็นเงินสดทุกกรณี หากตรวจพบการกระทำผิด ร้านก้าจะถูก ระงับสิทธิการเข้าร่วมโครงการ และเรียก

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1.600

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 47

ฉบับที่: 16467

หน้า: 1 (กลาง), 10, 11

Col.Inch: 242.05

Ad Value: 387,280

PRValue (x3): 1,161,840

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 60/40กระแสด่วนทั่วไทย ทะลุ4.5พันล. ร้านค้ายอดพุ่งเท่าตัว

คืนเงินสนับสนุนจากภาครัฐ

“ฝากขอความร่วมมือจากประชาชน และผู้ประกอบการปฏิบัติตามเงื่อนไขอย่างเคร่งครัด เพื่อให้มาตรการประคับประคองค่าครองชีพเกิดประโยชน์ต่อประชาชนและระบบเศรษฐกิจเป็นการไทยช่วยไทย ตามวัตถุประสงค์โครงการ” น.ส.รัชดา กล่าว

ชี้เข้าข่ายฉ้อโกงโทษหนักคุก3ปี

เช่นเดียวกับ น.ส.พลอยทะเล ลักขมีแสงจันทร์ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี กล่าวว่า รัฐบาลเดือนร้านค้าและประชาชนที่ได้รับสิทธิโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 ห้ามนำสิทธิจากโครงการไปแลกเป็นเงินสดโดยไม่มีการซื้อขายสินค้าจริงพร้อมเน้นย้ำว่า การนำสิทธิจากโครงการไปแลกเงินสด เป็นการกระทำที่ผิดวัตถุประสงค์โครงการและผิดกฎหมาย มีบทลงโทษทั้งผู้รับแลกและผู้ใช้ ความผิดฐาน ฉ้อโกง เป็นการเจตนาหลอกลวงผู้อื่น ด้วยข้อความอันเป็นเท็จ มีโทษจำคุกไม่เกิน 3 ปี ปรับไม่เกิน 6 หมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ ตามมาตรา 341

ชุดตัดสิทธิทันที-เอาเงินคืนรัฐ

“รัฐบาลสั่งการให้ติดตามตรวจสอบโครงการไทยช่วยไทยพลัสอย่างใกล้ชิด หากพบทำความผิดจริงจะระงับการจ่ายเงินให้แก่ร้านค้าดังกล่าว พร้อมทั้งระงับไม่ให้เข้ารับสิทธิอื่นๆ ในโครงการของรัฐ และต้องชดเชยเงินคืนรัฐ นอกจากนี้ ผู้ที่โพสต์ข้อความเชิญชวนแลกสิทธิเป็นเงินสดจะถูกส่งข้อมูลให้กับกองบังคับการปราบปรามการกระทำผิด เกี่ยวกับอาชญากรรมทางเทคโนโลยีดำเนินคดีตามกฎหมายต่อไป” น.ส.พลอยทะเล ระบุ

เปิดสายด่วน1569รับแจ้งเบาะแส

ทั้งนี้ หากพบเห็นพฤติกรรมที่เข้าข่ายทุจริตผิดกฎหมายในโครงการไทยช่วยไทยพลัส สามารถแจ้งเบาะแสได้ที่กรมการค้าภายใน กระทรวงพาณิชย์ สายด่วน 1569 กระทรวงการคลัง โทร 02-273 9020 ต่อ 3697 3527 3548 3509

ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) โทร. 02-1111144 (ตลอด 24 ชั่วโมง) หรือ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ 1559 ตลอด 24 ชั่วโมง

ต่อ : ไทยช่วยไทยพลัส - หน้า 11

ไทยช่วยไทยพลัส

ปชป.ได้ทีแฉแรงกุมมาแฉ

ทางด้าน นายชัยชนะ เดชเดโช สส.บัญชีรายชื่อ รองหัวหน้าพรรคประชาธิปัตย์ (ปชป.) โพสต์ข้อความผ่านช่องทางโซเชียลมีเดียส่วนตัว มีข้อความว่า “กู้เงินมาแจก แล้วมาทวงบุญคุณว่าเป็นผลงาน แต่ไม่บอกว่าเป็นหนี้สินประเทศ ที่ลูกหลานเราในอนาคต ต้องรับผิดชอบ” โดยหลังจากข้อความถูกเผยแพร่ออกไป ทำให้มีการวิพากษ์วิจารณ์ต่างๆ นานา ทั้งเห็นด้วยกับนายชัยชนะ และตำหนิว่ายุคปชป.ก็เคยกุมมาแฉเหมือนกัน

ลูกชิ้นยี่นกินกติกักยอดขายพุ่ง

ขณะที่ ผู้สื่อข่าวรายงานบรรยากาศการจับจ่ายใช้สอยผ่านโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 ของรัฐบาล ปรากฏว่า ที่สถานีรถไฟบุรีรัมย์ ด.ในเมือง อ.เมือง จ.บุรีรัมย์ ซึ่งเป็นที่รู้จักกันดีว่า มีร้านลูกชิ้นยี่นกิน ที่เป็นอาหารอัตลักษณ์เด่นของ จ.บุรีรัมย์ ตั้งแผงเรียงรายอยู่กว่า 10 ร้านค้า ล้วนได้มีการติดตั้งป้ายโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40

พบว่า ได้มีประชาชนและนักท่องเที่ยว ทั้งในและต่างจังหวัด ที่ส่วนใหญ่จะเลือกใช้บริการผ่านโครงการไทยช่วยไทยพลัสทยอยเดินทางเข้ามาเลือกซื้อลูกชิ้นยี่นกินเพื่อนำไปเป็นของขวัญของฝาก และนำไปรับประทานที่บ้าน รวมถึงยี่นกิน

หน้าร้านกันอย่างคึกคัก โดยรายได้เพิ่มขึ้นอีกไม่ต่ำกว่า 60-90% ต่อวัน อีกทั้ง พ่อค้าแม่ค้าต่างเรียกร้องให้รัฐบาลจัดให้มีโครงการช่วยเหลือประชาชนในลักษณะแบบนี้

ชาวบ้านถูกใจช่วยแบ่งเบาภาระ

นายสาธิต หนองภักดี อายุ 43 ปี ชาว จ.ร้อยเอ็ด ที่เดินทางมาเที่ยวบุรีรัมย์ ในช่วงวันหยุด และกำลังเดินทางกลับ จ.ร้อยเอ็ด บอกว่า ตั้งใจจะซื้อลูกชิ้นยี่นกินของดีบุรีรัมย์นำไปฝากแม่ยายที่ร้อยเอ็ด โดยใช้จ่ายผ่านโครงการไทยช่วยไทยพลัส ซึ่งในตอนแรกก็รู้สึกว่าจะใช้อย่างไร เนื่องจากตนเพิ่งได้ใช้เป็นครั้งแรก พอกดสแกนจ่ายค่าลูกชิ้น 90 บาท เท่ากับว่ารัฐจ่ายให้ 50 กว่าบาท และตัวเราเองจ่ายเพียง 36 กว่าบาท ก็ถือว่าเป็นโครงการที่ดี สามารถช่วยเหลือและแบ่งเบาภาระของประชาชนได้เป็นอย่างดี

แม่ค้าปลี้มยอดขายกระแสด่วน60%

ด้าน น.ส.ศิริพร วัฒนะ อายุ 37 ปี ร้านป้าแห้ว ลูกชิ้นยี่นกินสถานีรถไฟบุรีรัมย์ บอกว่า ภายหลังเริ่มเปิดใช้โครงการไทยช่วยไทยพลัส ทำให้มียอดขายเพิ่มมากขึ้นกว่า 60% จากห่วงปกติที่ค่อนข้างเงียบเหงาในช่วงนี้ ถือเป็น การกระตุ้นเศรษฐกิจได้เป็นอย่างดี เนื่องจากประชาชนกล้าที่จะออกมาจับจ่ายใช้สอยกันมากขึ้น แต่ก็จะมีปัญหาอุปสรรคบ้าง สำหรับลูกค้าบางรายที่ยังไม่ได้เติมเงินเข้าในระบบวอลเลต รวมถึงเกี่ยวกับปัญหาที่ตั้ง โดยเฉพาะนักท่องเที่ยวที่ได้ใช้สิทธิในพื้นที่ต่างจังหวัดมาก่อนหน้านี้ แต่ก็ไม่ยาก

เพียงเปิด-ปิดระบบที่ตั้ง จีพีเอสใหม่ก็สามารถใช้ได้ตามปกติ

ช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจในพื้นที่

ขณะที่ น.ส.ญานิสรา วิชัยรัมย์ อายุ 19 ปี ร้านลูกชิ้นยายภา ลูกชิ้น ยืนกินสถานีรถไฟบุรีรัมย์ บอกว่า หลังจากเริ่มมีการใช้สิทธิ์โครงการ ไทยช่วยไทยพลัส สามารถช่วยกระตุ้น เศรษฐกิจในพื้นที่ได้เป็นอย่างดี โดยเฉพาะ ร้านลูกชิ้นยืนกินได้มากถึง 80-90% ต่อวัน จากวันปกติ เนื่องจากพบว่า มี ประชาชน สนใจมาเลือกซื้อลูกชิ้นกัน เพิ่มมากขึ้น ส่วนอัตราการขายลูกชิ้น ทุกร้านยังคงขายในราคาเท่าเดิมคือ ลูกชิ้นที่ทอดแล้วมีละ 5 บาท และ ที่สำหรับนำกลับบ้านไปทอดเอง ก็จะมีเป็นชุด ชุดละ 60 บาท กับชุดละ 100 บาท

เลิกทมนูร่างรธน.ฉบับปพท.

ภท.กลับลำ สั่ง 30 สส.ถอนชื่อ

อ้างกลัว 'ขัด' คำวินิจฉัย
'ทักษิณ' รอดออก 'อีเอ็ม'
ชี้ชาติทำแควร้องบปช.
ปิด 'เชิงสี' แก้อี 'ผอ.เขต'
ปชม.ได้ลดอคตนาการณ์
ถึง 'สุรพล' บธ.ที่ปรึกษา

“พินทองทา” น้ำตาลอ ตันตันพ่อ ★ มีต่อหน้า 8

เลิกทมนู

☆ ต่อจากหน้า 1

ได้รับพระราชทานอภัยโทษ กลับคืนสู่อิสระภาพ
ถือเป็นที่สุดของลูกๆกับครอบครัวแล้ว เผยพ่ออยู่
บ้านเงียบสงบดีมีหลานๆทั้ง 7 รายล้อม “ประเสริฐ”
เชื่อนายใหญ่ไม่ยุ่งเกี่ยวกับการบริหารพรรคพท. “อนุทิน”
ร่วมยินดีนายเก่าพันโท “สุรพล” เผยอปลดค่าไถ
อีเอ็ม หลังคณะกรรมการตรวจสอบขงนายฯเซ็น

คำสั่งปล่อย นายฯเดินตลาดศรีย่านเชิงเขตตั้ง ปลื้ม
ไทยช่วยไทย พลัส กระแสดีไม่มีตก โวประชาชน
พอใจร้องขออย่าหยุด “พิจารณ์” ปิดฟอกขาว “สุรพล”
นั่งประธานที่ปรึกษาทีมผู้ว่าฯทท. โอ้ดังคนเห็นต่าง
ขยายแนวร่วม “ดร.โจ” ได้ลดอคตนาการณ์แตกแฉเสียง
“ซัชชาติ” หนุนสั่งฝ่ายกฎหมายจัดการ “คริส” ปูระบบ
อากงเชิงสี ผอ.เขตสูง 4 ด้านหวังผลเลือกตั้ง มติ

ภท.สั่ง 30 สส.สั่งนำเงินถอนชื่อทมนูร่างแก้ไข รธน.
ฉบับ พท. อ้างหวั่นขัดคำวินิจฉัยศาล รธน.

ครอบครัวชินวัตรสุดปลื้มหลังจกนาย
ทักษิณ ชินวัตร อดีตนายกรัฐมนตรี ได้รับพระราชทาน
อภัยโทษ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคล
เฉลิมพระชนมพรรษา 4 รอบ สมเด็จพระนางเจ้าฯ
พระบรมราชินี โดย น.ส.พินทองทา ชินวัตร คุณากรวงศ์
บุตรสาวของนายทักษิณ เปิดเผยด้วยสีหน้าดีนตื้น
น้ำตาคลอดีใจที่ผู้เป็นพ่อได้อิสระภาพกลับคืนมา

“เอม” น้ำตาลอพ่อได้รับอภัยโทษ

เมื่อเวลา 07.30 น. วันที่ 8 มิ.ย.ที่ห้องสนามหลวง
น.ส.พินทองทา ชินวัตร คุณากรวงศ์ บุตรสาวนาย
ทักษิณ ชินวัตร อดีตนายกฯ ให้สัมภาษณ์กรณีนาย
ทักษิณได้รับพระราชทานอภัยโทษ เนื่องในโอกาส
พระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 4 รอบ
สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีด้วยความดีนตื้น
และมีน้ำตาคลอว่า รู้สึกดีใจกับคุณพ่อดีใจกับครอบครัว
เราและครอบครัวอื่นๆที่ได้รับพระราชทานอภัยโทษ
ภายในครอบครัวด้วยกัน แต่ไม่ได้คุยอะไรกันมาก
พูดแค่ว่าดีใจกับครอบครัวของเราจากการพูดคุยกับ
น.ส.แพทองธาร ชินวัตร อดีตนายกฯ เราก็ดีใจ
ผ่านมาช่วงหนึ่งแล้ว ช่วงนี้ก็นิ่งๆแล้วรู้สึกดีใจกับ
สิ่งที่เกิดขึ้น ปลื้มกับสิ่งที่ได้รับอิสระ คุณพ่อ
สบายขึ้น แต่นี่เป็นที่สุดของลูกๆกับครอบครัวแล้ว
คุณพ่ออยู่บ้านช่วงนี้เงียบสงบดีแต่หลานเข้าไปหา

หนาแน่น บอกได้เลยว่าหนาแน่น 7 คน

☆ มีต่อหน้า 10

เลิกหนุน

☆ ต่อจากหน้า 8

เมื่อถามว่าทางครอบครัวจะมีการทำบุญอะไรกันหรือไม่ น.ส.พินทองทาบอกว่า ในครอบครัวมีการทำบุญกันเรื่อยๆอยู่แล้ว หลังจากนี้ก็จะไปไหนมาไหนกันสะดวกมากขึ้น แต่ยังไม่ไดวางแผนการเดินทางทำบุญ คงทำในสิ่งดีๆแต่ตอนนี้รู้สึกตื่นตัวพูดไม่ออก เมื่อถามว่าได้นัดกันภายในครอบครัวไปพักผ่อนที่ไหนหรือไม่ นายธัญพงศ์ คุณากรวงศ์ สามี น.ส.พินทองทาบอกว่า ยังไม่มีกำหนดการอะไรเลย แต่ถือว่าวันนี้เป็นเรื่องน่ายินดี เมื่อถามว่าทนายความได้แจ้งขั้นตอนหลังได้รับพระราชทานอภัยโทษหรือไม่ น.ส.พินทองทาบอกว่าคาดว่าจะต้องรออย่างเป็นทางการก่อน

“ประเสริฐ” เชื่อนายใหญ่ไม่ยุ่งพรรค

ด้านนายประเสริฐ จันทรรวงทอง รมว.ศึกษาธิการ เลขาธิการพรรคเพื่อไทย (พท.) ให้สัมภาษณ์ถึงกรณี นายทักษิณได้รับพระราชทานอภัยโทษว่า เป็นเรื่องน่ายินดี พรรค พท. สมาชิก และแกนนำพรรคทุกคนรู้สึกยินดีที่นายทักษิณได้รับพระมหากรุณาธิคุณพ้นโทษครั้งนี้ เมื่อถามว่าหลังนายทักษิณพ้นโทษแล้วมีโอกาสจะให้คำปรึกษากับพรรค พท.หรือไม่ นายประเสริฐกล่าวว่า นายทักษิณผูกพันกับพรรค พท.อยู่แล้ว เป็นผู้นำทางจิตวิญญาณของพรรค โอกาสที่สมาชิกจะพบกับนาย

ทักษิณไม่ใช่เรื่องแปลกเป็นเรื่องปกติ เมื่อถามย้ำว่านายทักษิณจะมาให้คำแนะนำกับพรรค พท.หรือไม่ นายประเสริฐกล่าวว่า นายทักษิณคงไม่มาโดยตรงนี้ เพราะพรรคมีโครงสร้างพรรคมีกรรมการบริหารพรรคขับเคลื่อนอยู่แล้ว แต่นายทักษิณมีประสบการณ์ ความรู้ เคยเป็นอดีตผู้นำประเทศเป็นบุคคลสำคัญ หากมีโอกาสยินดีที่จะไปปรึกษา นายทักษิณในบางเรื่อง

“อนุทิน” ยินดีด้วยนายเก่าพ้นโทษ

ขณะที่นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกฯและ รมว.มหาดไทย ให้สัมภาษณ์ถึงกรณีนายทักษิณชินวัตรอดีตนายกฯได้รับพระราชทานอภัยโทษเนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 4 รอบ สมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีว่ารับทราบจากข่าวแล้ว ขอแสดงความยินดีกับท่าน วันนี้เป็นวันมงคลเราไม่พูดเรื่องอื่น ผู้สื่อข่าวรายงานว่านายกฯเปลี่ยนรถยนต์มาใช้รถไฟฟ้ารุ่นใหม่ Toyota bZ4X สีดำ ทะเบียน จต 92 กรุงเทพมหานคร

“รุทธพล” ยันปลดกำไล EM ได้เลย

พล.ต.ท.รุทธพล เนาวรัตน์ รมว.ยุติธรรม ให้สัมภาษณ์ว่า นายทักษิณเป็นหนึ่งในรายชื่อที่ได้รับการพระราชทานอภัยโทษ ที่มีข้อสงสัยว่านายทักษิณยังเหลือโทษอีก 1 เดือน 10 วัน ตามกฎหมายให้พ้นโทษเลย เพราะเหลือโทษไม่ถึง 1 ปี ตามมาตรา 8 ปลดกำไล EM ปลดได้เลยหลังจากนี้จะยังมีขั้นตอนของคณะกรรมการอีกขั้นหนึ่งในการพิจารณาจะมี

คณะกรรมการแยกส่วนกันไปแต่ละจังหวัด ส่วนรายละเอียดการประชุมยังไม่ทราบว่าแต่ละจังหวัดมีรายละเอียดอย่างไรหรือประชุมเมื่อใดแต่ยืนยันว่ามีรายชื่อของนายทักษิณแน่นอน

รอ กก.ตรวจสอบขงนายกฯสั่งปล่อย

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า นายทักษิณถือว่าสิ้นสุดระยะเวลาการคุมประพฤติทันทีและไม่ต้องรอให้ถึงวันพ้นโทษ 9 ก.ย. เพราะกฤษฎีกาพระราชทานอภัยโทษครั้งนี้ อดีตนายกฯมีคุณสมบัติครบถ้วนให้ปล่อยตัวไป อย่างไรก็ตาม กรณีการปลดกำไล EM ภายหลังจากพ้นโทษยังจำเป็นต้องรอกระบวนการพิจารณาของคณะกรรมการตามมาตรา 21 ที่ “ให้ผู้ว่าฯแห่งท้องที่ ผู้พิพากษาศาลแห่งท้องที่ หรือตุลาการศาลทหารแห่งท้องที่หนึ่งคนและพนักงานอัยการแห่งท้องที่ หรืออัยการทหารแห่งท้องที่หนึ่งคน รวม 3 คน เป็นคณะกรรมการ มีหน้าที่ตรวจสอบให้แล้วเสร็จภายใน 120 วัน นับแต่วันที่ พ.ร.ฎ.นี้ใช้บังคับ และส่งรายชื่อต่อนายกฯพิจารณาออกคำสั่งปล่อยหรือลดโทษแล้วแต่กรณี ให้คณะกรรมการทำบัญชีผู้ซึ่งได้รับพระราชทานอภัยโทษเก็บไว้ที่เรือนจำหรือทัณฑสถานหนึ่งฉบับ ส่งศาลหนึ่งฉบับ ส่งกระทรวงยุติธรรมหนึ่งฉบับ และทุกเกล้าฯ ดวดยอีกหนึ่งฉบับ...” และอดีตนายกฯต้องได้รับเอกสารใบบริสุทธิ์ หรือใบสุทธิเป็นหลักฐานว่าได้รับปล่อยตัวถูกต้องตามกฎหมายและใช้ในการปลดรายชื่อออกจากทะเบียนประวัติอาชญากรที่มีผลต่อการเดินทางไปต่างประเทศด้วย เมื่อเสร็จสิ้นทั้งกระบวนการพิจารณาของคณะกรรมการตามมาตรา 21 และได้รับใบบริสุทธิ์เรียบร้อยแล้ว อดีตนายกฯจึงจะได้รับการนัดหมายประสานงานเข้าพบเจ้าหน้าที่คุมประพฤติสำนักงานคุมประพฤติกรุงเทพมหานคร เพื่อรับการปลดกำไล EM คืนสู่อิสระภาพ

“ทิพัฒน์” ปิดตอบปมเขากระโดง

เมื่อเวลา 06.55 น. ที่ห้องสนามหลวง นายทิพัฒน์ รัชกิจประการ รองนายกฯและ รมว.คมนาคม กล่าวถึงความคืบหน้ากรณีปัญหาที่ดินเขากระโดงที่นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกฯและ รมว.มหาดไทย บอกว่าการรถไฟแห่งประเทศไทย (รฟท.) จะต้องเดินหน้าฟ้องรายแปลง ได้รับรายงานจากรฟท.แล้ว หรือยัง โดยนายทิพัฒน์ยืนยันถามว่ารายงานเรื่องอะไรเนื่องจากเรื่องนี้ต้องร้องไปตามปกติและต้องรอคำพิพากษาจากศาล ส่วนขั้นตอนฟ้องศาลไปถึงชั้นไหนแล้วตนไม่ทราบ

“เอกนิติ” ย้ำบัตรสวัสดิการให้คนเดือดร้อน

นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกฯและ รมว.คลัง กล่าวถึงหลักเกณฑ์การคัดกรองผู้



▲ กระแสดี นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกฯ และ รมว.มหาดไทย ชื่อ “นมชมพู” จากร้านกาแฟในตลาดศรีریان ขณะลงพื้นที่ติดตามการจับจ่ายใช้สอยในโครงการไทยช่วยไทย พลัส ระบุกระแสตอบรับดีคึกคัก.

ที่ได้รับบัตรสวัสดิการแห่งรัฐรอบใหม่ที่มีการกำหนดหลักเกณฑ์เพิ่มขึ้น โดยผู้ที่ได้รับสิทธิ์จะไม่สามารถนำค่าเลี้ยงดูบุตรไปลดหย่อนภาษีได้ ว่าเรื่องนี้เป็นเกณฑ์ที่เราต้องการตรวจการถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ วันนี้มีชื่อเรียกร้องว่าอาจเป็นคนที่ไม่ได้เดือดร้อนจริง แต่ได้รับบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ดังนั้นเราต้องดูทุกกระบวนการ มีหลักเกณฑ์หลายอย่างที่จะคำนึงถึงคนที่ไม่ได้เดือดร้อนจริง บัตรสวัสดิการแห่งรัฐต้องเป็นคนที่เดือดร้อนที่สุด ถึงจะได้รับสิทธิ์บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ และหลักเกณฑ์ต่างๆ กระบวนการคลังแดงเรียบร้อยแล้ว

นายกฯ เติมนครบาลศรียาน เช็กเรดดิ้ง

เมื่อเวลา 12.40 น. ที่ตลาดศรียาน นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกฯ และ รว.มหาดไทย พร้อม น.ส.ไตรศุลี ไตรสรณกุล เลขานุการนายกฯ ลงพื้นที่ ย่านศรียาน พบปะประชาชนที่มาจับจ่ายใช้สอยในโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 มีการไลฟ์สดผ่าน Facebook ส่วนตัว ช่วงหนึ่งนายอนุทิน แวะซื้อผลไม้ร้านประจำ ย่านโครงการไทยช่วยไทยพลัส ก่อนแวะทักทายประชาชน เข้าไปเลือกซื้อสินค้าในร้านขายของชำ เลือกซื้อเงาะกระป๋อง มีประชาชนเข้ามาทักทายบอกว่าโครงการไทยช่วยไทยพลัสใช้งานได้ดีมาก จากนั้นนายอนุทินเดินข้ามถนนไปที่ร้านจิ๋วอุกซึนเปลาเยาวราชที่เข้าร่วมโครงการไทยช่วยไทยพลัส พร้อมถ่ายภาพทำพาส์ร่วมกับเจ้าของร้านก่อนแวะร้านจำหน่ายเครื่องครัวเลือกซื้อช้อนสเตนเลส คราม้าลาย 2 ก่อง และก่องใส่รองเท้า ชำระเป็นเงินสด จากนั้นแวะซื้อน้ำจากร้านกาแฟในพื้นที่ สั่งเมนูนมชมพู ซื้อทุเรียนแจกวินมอเตอร์ไซค์ และพูดคุยทักทายผู้ประกอบการและประชาชนที่มาใช้บริการอย่างเป็นกันเอง ท่ามกลางบรรยากาศคึกคัก มีประชาชนขอถ่ายภาพให้กำลังใจอย่างต่อเนื่อง

โวไทยช่วยไทยพลัสคึกคักดี

ต่อมาเวลา 14.40 น. ที่พรรคภูมิใจไทย นายอนุทินเดินทางเข้าร่วมการประชุมพรรค ภาท. โดยให้สัมภาษณ์ก่อนการประชุมถึงการจับจ่ายใช้สอยโครงการไทยช่วยไทยพลัส ที่ตลาดศรียานว่า ไปศรียานประจำอยู่แล้ว ไปทานอาหาร เห็นประชาชนจับจ่ายโครงการไทยช่วยไทยพลัสคึกคักมากพอสมควร ทั้งคนซื้อคนขายพึงพอใจและไม่ใช้แค่ซื้อกล้วยเดี่ยว ซื้อข้าว ซื้อผลไม้ ร้านของชำร้านสะดวกซื้อต่างๆที่ไม่ได้เป็นห้างมีคนเข้าไปเข้าลิ้นใช้สิทธิ์ทั้งไทยช่วยไทยพลัส และบัตรสวัสดิการแห่งรัฐมีเสียงสะท้อนขออย่าให้หยุด จึงบอกไปว่าถ้าโครงการได้รับการตอบรับที่ดี ทำให้มีเงิน

เข้าไปมีการไหลเวียนในระบบเศรษฐกิจมากขึ้นเราต้องหาเรื่องพลัสไปเรื่อยๆ และคงไม่ใช่ออกมาในรูปแบบเดิม รัฐบาลมีหน้าที่ต้องหาโปรแกรมดีๆหาโครงการดีๆมาให้ประชาชนได้รับประโยชน์มากที่สุด ส่วนกรณีคนลงทะเบียนไม่ครบ 30 ล้านสิทธิ์ที่เตรียมไว้ เงินส่วนนี้จะนำไปใช้ประโยชน์อย่างอื่นหากมีสิ่งจำเป็นเร่งด่วนภายใต้กฎเกณฑ์ พ.ร.ก. กู้เงิน เพราะเรากู้ตามจำนวนที่ใช้

ยัน รับฟัง ปชช.พร้อมปรับหลักเกณฑ์

เมื่อถามว่าหลักเกณฑ์ใหม่บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ อนุมัตินำชื่อพ่อแม่ไปลดหย่อนภาษีแล้วพ่อแม่ถูกตัดสิทธิ์บัตรสวัสดิการ ทำให้ถูกวิจารณ์ว่าหลักเกณฑ์เข้มเกินไป นายอนุทินกล่าวว่า ปัญหาต่างๆต้องมีบ้างคนอาจมีพอลใจไม่พอลใจเราไปรวบรวมสำรวจความคิดเห็น ตรงไหนที่ประชาชนไม่พอใจเกิดจากที่เราทำไม่ได้ถึงการแก้ไม่ได้ถึงจะไปปรับปรุงแก้ไข เพราะไม่ได้มีโครงการกระตุ้นเศรษฐกิจครั้งนี้ครั้งเดียวจะมีอะไรที่เป็นประโยชน์เพิ่มขึ้นเรื่อยๆ เมื่อถามย้ำว่ารอบนี้ต้องยึดหลักเกณฑ์นี้ไว้หรือไม่ นายอนุทินกล่าวว่า มันดำเนินการไปแล้ว คนไปเดินเจอเป็นร้อยคน ทั้งบัตรสวัสดิการแห่งรัฐและไทยช่วยไทยพลัส ไม่เห็นมีใครบ่นคนได้สิทธิ์บัตรสวัสดิการแห่งรัฐรายเดิม 18 ล้านคน อาจรู้สึกว่าจะเสียสิทธิ์เพราะหลักเกณฑ์เข้มขึ้นยังไม่รับทราบแต่เขาพร้อมแก้ไขปรับปรุงให้สิทธิ์เหล่านี้เกิดประโยชน์สูงสุดกับประชาชน เพียงให้นายอนุทิน นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกฯ และ รว.คลัง มาตอบรายละเอียด คนสนับสนุนเงินโยบายนแต่คนที่จะนำข้อมูลต่างๆมาตัดสินใจคือกระทรวงการคลัง ต้องให้เขาเสนอมา

ภท.ถอนชื่อ 30 สส.หนุนร่าง รธน.พท.

เมื่อเวลา 17.30น.ที่พรรคภูมิใจไทย น.ส.แนน บุญยัธิดา สมชัย รมช.ดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ในฐานะโฆษกพรรคภูมิใจไทยแถลงภายหลังจากการประชุมพรรคภท. ว่าที่ประชุมได้พูดคุยกันเรื่องร่างแก้ไขรัฐธรรมนูญ โดยพรรค ภท.มีมติว่า สมาชิกพรรคภูมิใจไทยจำนวน 30 คนที่ไปร่วมลงชื่อสนับสนุนให้กับร่างแก้ไขเพิ่มเติมของพรรคร่วมรัฐบาลคือร่างของพรรคเพื่อไทย (พท.) เรามีความจำเป็นจะต้องทำเรื่องถอนการลงชื่อคืนเนื่องจากเกรงว่าเนื้อหาจะขัดต่อคำวินิจฉัยของศาลรัฐธรรมนูญ

ยอดใช้จ่ายทะลุ 6.2 พันล้านบาท

ผู้สื่อข่าวรายงานว่ายอดการใช้จ่ายโครงการไทยช่วยไทยพลัส 60/40 ช่วงวันที่ 1-3 มิ.ย. ล่าสุดเมื่อเวลา 17.00น. วันที่ 3 มิ.ย.ยอดการใช้จ่ายรวม 6,214 ล้านบาท รัฐบาลสนับสนุน 3,641 ล้านบาท ประชาชนจ่าย 2,600 ล้านบาท ร้านค้าที่ไปใช้

829,130 ราย ประชาชนผู้ใช้สิทธิ 16.52 ล้านคน จาก 26.04 ล้านคน ประชาชนใช้บริการได้ตั้งแต่เวลา 06.00-28.00น.ทุกวัน ไปจนถึงวันที่ 30 ก.ย.69 หรือเงินที่รัฐช่วยจ่ายในแต่ละเดือน 1,000 บาท ใช้เต็มจำนวน ส่วนร้านค้าที่ต้องการเข้าร่วมยื่นใบสมัครเข้าร่วมโครงการเปิดแอปพลิเคชันดูเงินได้ที่ธนาคารกรุงไทย ทุกสาขาจนถึงวันที่ 31 ก.ค. ปัจจุบันมีร้านค้าสมัครเข้าร่วมโครงการแล้ว 939,737 ราย ลงทะเบียนพร้อมให้บริการแล้ว 829,130 ราย ที่เหลืออยู่ระหว่างตรวจสอบยืนยันตัวตน ขณะเดียวกันยังมีร้านธงฟ้าและร้านประชารัฐเข้าร่วมโครงการอีกหลายราย รวมแล้วผู้มีสิทธิไทยช่วยไทยพลัส 60/40 ใช้บริการร้านค้าได้ 1.5 ล้านราย

“จอน” ปัดฟอกขาว “สุรพล” ดึงนั่งทุนซื้อ

วันเดียวกัน นายพิจารณ ชาวพัฒน์วงศ์ เลขานุการพรรคประชาชน (ปชท.) โพสต์เฟซบุ๊กชี้แจงหลังนักวิชาการหัวก้าวหน้าและกลุ่มผู้สนับสนุนพรรคจำนวนมากไม่เห็นด้วยกับการเปิดตัวนายสุรพล นิธิไกรพนธ์อดีตรองอธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เป็นประธานที่ปรึกษาคนใดเด็ดผู้ว่าฯ กทม. ว่า ชัยชนะทางการเมืองที่แท้จริง คือการเปลี่ยนคนที่เคยเห็นต่างให้มาเดินร่วมทางกับเรา เราปฏิเสธไม่ได้ว่านายสุรพลเคยดำรงตำแหน่งสว.หลังรัฐประหาร แต่วันนี้กาลเวลาและสถานการณ์ได้พิสูจน์แล้ว และได้เปลี่ยนความคิด เปลี่ยนจุดยืนเดิมหันมาสนับสนุนการต่อสู้ของชนรุ่นใหม่และขบวนการประชาธิปไตยมานานหลายปี ช่วงเวลาที่พรรคก้าวไกลเผชิญกับคลื่นขบพรรค นายสุรพลคือหนึ่งในนักกฎหมายที่กล้าก้าวออกมาทำบันทึกความเห็นทางกฎหมาย ยืนยันหลักการอย่างหนักแน่นว่าการกระทำของพรรคไม่ใช่การล้มล้างการปกครอง การที่ตัดสินใจรับตำแหน่งประธานที่ปรึกษาให้กับทีมผู้ว่าฯ กทม. ของพรรคจึงไม่ใช่การรับดอกไม้ ไม่ใช่รับตำแหน่ง ไม่ใช่รับค่าสรรเสริญ แต่คือการตัดสินใจแสดงจุดยืนอย่างชัดเจนต่อสาธารณะว่าได้เปลี่ยนความเชื่อเดิม ขอเลือกทางเดินที่ถูกต้อง สนับสนุนและยืนอยู่เคียงข้างฝ่ายก้าวหน้าและฝ่ายประชาธิปไตยอย่างพรรค ปชท. นี่ไม่ใช่การฟอกขาว แต่คือการลดผู้เห็นต่างและเพิ่มแนวร่วม

น้อมรับคำวิจารณ์นำไปปรับปรุง

นายพิจารณระบุอีกว่า หากจะมีข้อบกพร่องของพรรค รับว่าความผิดพลาดของกระบวนการทำงานของพรรค พวกเราอาจทำงานทางความคิด การสร้างแนวร่วมกับผู้สนับสนุนพรรคน้อยเกินไปการที่ไม่ได้ชี้แจงยุทธศาสตร์นี้ให้ชัดเจนตั้งแต่แรก การทบทวนบุคคลที่เคยมีจุดยืนแตกต่างมาร่วมงาน คือบทเรียนที่พรรคและคนต้องนำไปปรับปรุงแก้ไขกำหนดเป็น

แนวปฏิบัติที่ชัดเจนต่อไปในอนาคต ขอยืนยันว่าพรรค ปชท.และนายชัยวัฒน์ สถาอราวัชร ผู้สมัครเลือกตั้งผู้ว่ากทม.ยังคงเป็นผู้กำหนดทิศทางอุดมการณ์และนโยบายของทีม กทม.ทั้งหมด การเปิดรับผู้ที่เกี่ยวข้องในฝั่งประชาธิปไตยเข้ามาร่วมงาน คือการบอกย้ำว่าอุดมการณ์ของเรากำลังขยายตัว และได้รับการยอมรับมากขึ้น เราจะไม่ยอมประนีประนอมกับอุดมการณ์หลักของพรรค แต่พร้อมจะใช้ทุกสรรพกำลังเพื่อหรือโครงสร้างที่นำพาของกรุงเทพมหานครและของประเทศนี้ เพื่อสร้างชัยชนะที่เป็นของประชาชนให้เกิดขึ้นจริง

ยืนยันเพราะความรู้ความสามารถ

นายชัยวัฒน์ สถาอราวัชร ผู้สมัครผู้ว่า กทม. พรรค ปชท. กล่าวถึงกรณีแต่งตั้งนายสุรพล นิติไกรพจน์เป็นประธานยุทธศาสตร์ทีมผู้ว่า กทม. ว่าเชิญนายสุรพลมาเพราะเป็นผู้มีความรู้ ประสบการณ์ความสามารถจัดการอุปสรรคขนาดใหญ่ของกทม. ไม่ว่าบริษัทกรุงเทพมหานคร มหาวิทยาลัยนวัตกรรมพระราชวังสัจจกิต กทม. ส่วนเรื่องอื่นนายสุรพลชี้แจงแล้วผ่านรายการโทรทัศน์ เรายินยอมรับฟังคำวิพากษ์วิจารณ์และความรู้สึกประชาชนเรามีหน้าที่เป็นพรรคที่มีเป้าหมายให้ประเทศไทยและสังคมไทยก้าวไปข้างหน้าได้ดีขึ้น ต้องมีคนเห็นด้วยและสนับสนุนเรามากขึ้น โดยเฉพาะคนเห็นต่างโดยไม่สนับสนุนเรา เราจะเปลี่ยนคนกลุ่มนี้ให้มาเป็นผู้สนับสนุนเราให้เห็นด้วย ผลักดันนโยบาย ผลักดันสังคม ให้สังคมไทยก้าวหน้าไปพร้อมกับเราเมื่อถามว่าไม่ได้เป็นการตอบแทนนายสุรพลที่เขียนคำให้การคดียุบพรรคก้าวไกลใช่หรือไม่ นายชัยวัฒน์กล่าวว่า ไม่เกี่ยวกับเรื่องนั้นเลยเป็นเรื่องที่เราเห็นความรู้ความสามารถ การบริหารองค์กรรัฐและรัฐวิสาหกิจขนาดใหญ่

โต้ลดอุดมการณ์แลกคะแนนเสียง

เมื่อถามว่ามีการตั้งข้อสังเกตจากผู้สนับสนุนพรรคว่าเป็นการลดอุดมการณ์ของพรรคเพื่อให้ได้เสียงสนับสนุนเพิ่มขึ้น นายชัยวัฒน์กล่าวว่า เราไม่ได้มองเรื่องคะแนนเสียงหรืออะไรเรียนไปตามตรงอย่างที่บอกไปจริงๆ ความสามารถของบุคคล และประสบการณ์ที่เป็นประโยชน์ ทั้งการบริหารกรุงเทพฯ และการใช้กฎหมายมหาชน นายสุรพลเป็นอาจารย์ที่ได้รับการยอมรับในวงการด้านกฎหมายโดยเฉพาะกฎหมายมหาชน มองความสามารถล้วนๆ ไม่ได้มองเรื่องอื่น จุดยืนเรื่องรัฐประหารนายสุรพลได้ชี้แจงไปแล้ว หากมีคนต่อต้านหรือกระแสตีกลับ เป็นหน้าที่ของเราต้องสื่อสาร สร้างความเข้าใจให้ประชาชนมากกว่า

หนุนเปิดหลักฐานระบอบอากง

เมื่อเวลา 09.30 น. ที่ตลาดสายหยุด ซอยตลาดพร้าว 22 กทม. นายชัยวัฒน์พร้อมนายอภิการ ภิโรวิทย์พล ผู้สมัคร ส.ก.เขตวังทองหลางและนาย วีระชาติ เสประธานนท์ ผู้สมัคร ส.ก.เขตบางกะปิ พรรค ปชท.ลงพื้นที่ทำเสียงเดินทักทายประชาชนในตลาด แจกใบปลิวแนะนำตัวและนโยบาย แล้วเดินต่อไปชอชมรมลำแหงซอย 58 รับฟังปัญหาประชาชนในพื้นที่ นายชัยวัฒน์ให้สัมภาษณ์ถึงกรณีมีผู้ออกมาเปิดโปงระบอบอากงอ้างเป็นการทุจริตตำแหน่งข้าราชการในหน่วยงาน กทม. ว่ายืนยันมาตลอดว่าให้ความสำคัญอย่างยิ่งคือความโปร่งใสในการบริหารงานของ กทม. ทำให้ กทม. ปราศจากการทุจริตคอร์รัปชัน ต้องใช้เจตจำนงของผู้ว่า กทม. และฝ่ายบริหาร มีคนออกมาพูดเรื่องนี้เป็นเรื่องดี หากจะเอาหลักฐานมาเปิดเผยให้ประชาชนได้รู้ได้เห็น หรือหากกล่าวหาใดๆ ควรเอาหลักฐานที่จับต้องได้ มาให้ประชาชนร่วมกันตรวจสอบ อยากให้พิจารณาข้อเท็จจริงมากกว่า

ชูเอไอตรวจสอบงบบุคลากรรัปชช

เมื่อถามว่าพรรค ปชท. เคยพูดเรื่องการคอร์รัปชันก่อนหน้านี้ พบทุจริตอะไรบ้างหรือไม่ นายชัยวัฒน์กล่าวว่า สิ่งที่เราเคยพูดก่อนหน้านี้ เราเคยยกกรณีที่เคยเกิดขึ้นก่อนหน้านี้แล้ว เช่น ลู่วิ่งออกก้างกาย เราเปรียบเทียบให้ดูว่า หากผู้ว่า กทม. และทีมบริหารเป็นคนและพรรค ปชท. เรายินดีจะใช้ข้อมูลของงบประมาณเหล่านั้น ตั้งแต่ต้นทางเอาเอไอไปใช้ตรวจสอบได้เป็นสิ่งที่เราเปรียบเทียบว่าจะเกิดขึ้นในยุคของคนเมื่อถามว่าเอไอตรวจสอบการโยกย้ายข้าราชการได้หรือไม่ นายชัยวัฒน์กล่าวว่า การโยกย้ายข้าราชการเป็นเจตจำนงของฝ่ายบริหาร ต้องแก้ไขปัญหามาเชิงโครงสร้าง เอไอหรือเครื่องมืออาจไม่สำคัญเท่ากับเรื่องนี้

“ัชชชาติ” ทำ “กริส” มีหลักฐานแจ้ง ป.ช.เลย

วันเดียวกัน นายัชชชาติ สิทธิพันธุ์ ผู้สมัครผู้ว่า กทม. เบอร์ 9 พร้อมคณะ ขึ้นรถแท็กซี่และเดินทางไปตลาดสดธนบุรี แจกแผ่นพับนโยบายพูดคุยกับประชาชนที่มาทานอาหารในตลาดและพ้อคำแค้นอย่างเปิดเผย จากนั้นนั่งรถแท็กซี่ไปหาเสียงต่อที่สยามสแควร์ พบปะกับประชาชน โดยเฉพาะวัยรุ่น ชูแผ่นพับหน้านายัชชชาติและทำท่าเลียนแบบนายัชชชาติอย่างสนุกสนานท่ามกลางการต้อนรับอย่างอบอุ่น

นายัชชชาติให้สัมภาษณ์ถึงกรณีนายคริส โปตระนันทน์ พรรคเศรษฐกิจเตรียมแถลงข่าวเรื่อง

การแต่งตั้งโยกย้ายข้าราชการและเจ้าหน้าที่ในสังกัด กทม. อ้างว่ามีการซื้อขายตำแหน่งระดับผอ.เขตสูงถึง 4 ตำแหน่งทำให้เข้ามาเลย แต่ต้องรับผิดชอบค่าพูดตัวเอง ถ้าหากมีหลักฐานไม่น่าจะรอดมาถึงปัจจุบันนี้เพราะความโปร่งใสการทุจริต คนจึงเล่นงานอยู่แล้ว ถ้ามีข้อมูลไม่ต้องมาพูดตอนนี้ ควรจะพูดสมัยที่ตนดำรงตำแหน่งอยู่ ชัดเจนอยู่แล้วว่าการซื้อขายตำแหน่งเราไม่ทำเป็นเจตนาจะ ถ้าท่านมีประสบการณ์หรือรู้ข้อมูลมาจากไหน เอาข้อมูลมาเลย ถ้าหากข้อมูลชัดเจนให้แจ้ง ป.ช.เลยอย่ามาพูดอย่างเดียว

ให้ฝ่าย ก.ม.ดูแอบแฝงพูดตอนเลือกตั้ง

นายัชชชาติกล่าวว่า ที่พรรคเศรษฐกิจฝากคำถามว่า “ซื้อกับใคร” ตนก็ไม่มีรู้ ถ้าหากท่านรู้ ชี้แจงมาแต่ต้องรับผิดชอบ เพราะช่วงนี้เป็นช่วงการเลือกตั้งการให้ข้อมูลแล้วเกิดความเข้าใจผิดกับผู้สมัคร มันมีความผิดทางอาญา ใครพูดอะไรต้องรับผิดชอบค่าพูดตนเอง ตอนที่ให้ฝ่ายกฎหมายคอยดูอยู่แล้ว เจอนายคริส โปตระนันทน์ก่อนเลือกตั้งบ่อย แต่ไม่เคยพูดเรื่องนี้กับตนมาก่อนเลยรวมไปถึงอดีตสมาชิก ส.ก. เจอกันแต่ไม่เคยพูด ทำไมต้องมาพูดช่วงนี้ น่าจะมีจุดประสงค์แอบแฝงหรือเปล่าแต่ไม่ได้กลัว ถ้ามีข้อมูลอะไร หรือใครแอบอ้างชื่อตน ถ้ามีข้อมูลบอกมาเลย ขอให้มีความชัดเจน ยืนยันตรงนี้ยินดีรับการตรวจสอบอยู่แล้ว ไม่ได้กลัวอะไร หากนายคริสมั่นใจแถลงข่าวไป ถ้ามีข้อมูลหลักฐานแจ้งความจับคนทำผิดได้เลย ระบบอากงไม่มีเป็นสิ่งที่ตั้งขึ้นมาเป็นแนวทางปฏิบัติของทีมงานตนต้องรับผิดชอบ อากงคือนายต่อศักดิ์ โชติมงคล อดีตประธานที่ปรึกษาของผู้ว่า กทม. เจอสมาชิกพรรคการเมืองตลอด ไม่เห็นมีปัญหาอะไร แต่พอใกล้เลือกตั้งมีปัญหาขึ้นมา

จี “สุชาติ” แจกมธ.สาปลาหมอกางดำ

วันเดียวกัน นายณัฐชา บุญไชยอินสวัสดิ์ สส.บัญชีรายชื่อ พรรค ปชท. กล่าวถึงกรณีนายสุชาติ ชมกลิ่น รว. ทรัพยากรธรรมชาติและ (ทส.) ตอบกระทู้ถาม สว. ยืนยันจะเร่งตรวจสอบข้อเท็จจริงและนำคำตอบปัญหาปลาหมอกางดำกลับมาชี้แจงภายใน 7 วันว่าล่าสุดครบกำหนดตามรอบเวลาที่รัฐมนตรีประกาศไว้แล้วแต่กลับไม่มีทั้งคำชี้แจงความลับหน้าหรือแม้แต่สัญญาใดๆ ในวันที่ 4 มิ.ย. คณะ กมธ. การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย สภาฯ จะประชุมติดตามสถานการณ์การแพร่ระบาดของปลาหมอกางดำ ปัจจุบันขยายวงกว้างและสร้างผลกระทบต่อหลายพื้นที่มากขึ้นอย่างต่อเนื่องเชิญ รว. ทรัพยากรธรรมชาติและ

เข้าร่วมประชุมด้วยตนเอง พร้อมเชิญผู้แทนจังหวัดที่ประกาศพื้นที่แพร่ระบาดแล้วเข้าร่วมให้ข้อมูลหวังว่ารัฐมนตรีจะไม่เบี้ยวไม่หลีกเลี่ยงการเข้ามาตอบคำถามต่อสภาฯ นี่คือการสำคัญที่จะได้ร่วมกันหาทางออก แลกเปลี่ยนข้อมูลและพิสูจน์ให้ประชาชนเห็นว่ารัฐบาลเอาใจจริงเอาใจกับการแก้ไขปัญหานี้

“อนุทิน” เมิ่น “กั๋งฟู” ปูบ่อนักการเมือง

นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกษและ รว.มหาดไทยกล่าวถึงสถานการณ์ชายแดนไทย-กัมพูชา โดยเฉพาะช่องบก จ.อุบลราชธานี ที่เกิดเหตุขี้ขี้กันเมื่อวันที่ 2 มิ.ย. ยังควบคุมได้ใช้หรือไม่ว่าประชาชนยังดำเนินชีวิตตามปกติได้ วันนี้เมื่อเทียบกับเมื่อปีที่แล้วปัญหาห่างกันเยอะ ความสงบเกิดขึ้น ฝ่ายความมั่นคงดูแลแนวเขตของประเทศไทยเต็มที่ ที่มีการขี้ขี้เราต้องออก เราเหนือกว่า เราต้องนั่ง ขอชมเชยที่น้องทหารที่ใช้ความอดทนต่อการขี้ขี้เราไม่เคยเป็นฝ่ายขี้ขี้ เมื่อถามอีกว่าก่อนหยุดขี้ขี้เมื่อวันที่ 27 ธ.ค. นายสุวรรณ พงษ์ศรี หัวหน้าพรรคไทยรวมพลัง เปิดเผยข้อมูลว่า กาสินที่ช่องสะง่าเกี่ยวข้องกับนักการเมืองไทย นายอนุทินกล่าวว่า “ไม่รู้เรื่องพวกนี้หรืออก จะไปฟังทุกคนอย่างนี้ไม่ได้ รัฐบาลมีการข่าวของรัฐบาล สิ่งที่เขาทำอยู่ฝั่งนั้นพวกสแกนเมอร์กองทัพเราจัดการเรียบร้อยหมดแล้ว ถูกยึดทรัพย์มากมายตั้ง 3-4 หมื่นล้านบาท เกิดภายใต้รัฐบาลชุดนี้ ห้ามกลางกล่าวว่ามีผลงานเรื่องความมั่นคงไม่มีใครเขาออกมาพูดคนที่ออกมาพูดไล่ที่มาเป็นป่วนต่างๆที่จริงเป็นภัยสังคมเมื่อถามว่าเหมือนเรียกขี้ขี้ขี้ขี้หรือไม่ นายกษหัวเราะตอบว่า “ไม่รู้เขาต้องส่งไปแถวโรงพยาบาลศรีธัญญา”

“อคุลย์” ขี้ขี้ชายแดนกัมพูชายังปกติ

พล.ท.อคุลย์ บุญธรรมเจริญ รว.กลาโหมกล่าวถึงสถานการณ์ชายแดนไทย-กัมพูชา ช่องบก อ.น้ำยืน จ.อุบลราชธานี ว่าสถานการณ์ปกติไม่มีอะไรเชื่อว่าเขาแก้ไขปัญหากันได้เรามีกฎการปะทะอยู่แล้วไม่ต้องห่วง เชื่อว่าในพื้นที่แก้ปัญหาก็ได้เมื่อถามว่ามีการประเมินสถานการณ์ในพื้นที่สามจังหวัดชายแดนภาคได้อย่างไร เนื่องจากปัจจุบันเกิดเหตุขึ้น พล.ท.อคุลย์ไม่ตอบ ดัดบทว่า วันนี้มีมาทำบุญ เมื่อถามอีกว่าการเกิดเหตุเช่นนี้ขึ้นเนื่องจากกระบวนการพูดคุยจะเริ่มต้นขึ้นใช้หรือไม่ พล.ท.อคุลย์ปฏิเสธที่จะให้สัมภาษณ์เดินหนีสื่อมวลชนขึ้นรถทันที

กต.ตอกกัมพูชาเร่งรัดปม UNCLOS

นายสีหศักดิ์ พวงเกตุแก้ว รองนายกษและ รว.ต่างประเทศ แถลงถึงกรณีกัมพูชาแจ้งการใช้

การประนอมภาคบังคับภายใต้อนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วยกฎหมายทะเล หรือ UNCLOS ว่า ไทยได้แจ้งฝ่ายกัมพูชามาตลอดว่าทการยกเลิก MOU 2544 มีความจำเป็น เพราะไม่สอดคล้องกับบริบทใหม่ ไทยมีเจตนาเริ่มต้นหารือแบบใหม่ โดยไม่ได้ยึดกับประเด็นที่ตัดขาดจากการหารือแบบเดิม จึงต้องการเริ่มการหารือแบบใหม่ที่ล้อยู่บนพื้นฐานของกฎหมายระหว่างประเทศ และ UNCLOS ที่ขณะนี้ทั้ง 2 ประเทศต่างเป็นรัฐภาคีแล้ว 2.ไทยต้องการมุ่งหาแนวทางที่จะเดินหน้าต่อไปสู่ผลประโยชน์ร่วมกัน โดยคำนึงว่าการแก้ไขปัญหโดยตรงระหว่างประเทศเพื่อนบ้าน คือหนทางที่ดีที่สุดที่จะบรรลุข้อยุติอย่างสร้างสรรค์ และเป็นที่ยอมรับร่วมกัน 3.การตัดสินใจที่เร่งรีบของกัมพูชาครั้งนี้ที่จะเริ่มกระบวนการประนอมภาคบังคับภายใต้ UNCLOS กลับสวนทางกับสิ่งที่กัมพูชาเรียกร้องมาโดยตลอดว่าต้องการให้มีการฟื้นฟูความสัมพันธ์ทวิภาคีและการหารือกรอบต่างๆ รวมถึงประเด็นเขตแดนทางบก จึงควรรอคำนึงถึงผลกระทบที่อาจตามมาและทำให้สิ่งที่กัมพูชาเรียกร้องมาตลอดต้องสะดุดหรือหยุดชะงักลง

ล้มไทยพร้อมสู้ปกป้องผลประโยชน์ชาติ

นายสีหศักดิ์กล่าวอีกว่า 4.ไทยมีความพร้อมดำเนินการต่างๆตาม UNCLOS โดยคำนึงถึงผลประโยชน์สูงสุดของประเทศเป็นสำคัญ ตนมีกำหนดพบหารือกับที่ปรึกษากฎหมายของไทย เพื่อเตรียมเสนอรายชื่อผู้ประนอม รวมถึงเตรียมการทำที่ต่างๆ เป็นสิ่งที่ฝ่ายไทยได้คาดการณ์และเตรียมความพร้อมไว้ด้วยแล้ว 5.กระบวนการประนอมภาคบังคับเป็นหนึ่งในวิธีการระงับข้อพิพาทภายใต้ UNCLOS ผลการประนอมจะเป็นรายงานข้อเสนอแนะ (recommendations) ของคณะผู้ประนอมในการแก้ไขปัญหเพื่อให้ 2 ฝ่ายนำไปใช้เจรจาทางออกร่วมกันต่อไป รายงานข้อเสนอแนะดังกล่าวไม่มีผลผูกพันทางกฎหมาย และทั้ง 2 ฝ่ายยังคงต้องหารือกันโดยตรงต่อไปในประเด็นที่ยังค้างอยู่ 6.ขอให้เชื่อมั่นว่าไทยพร้อมดำเนินการที่เกี่ยวข้องและมั่นใจได้ว่าจะปกป้องผลประโยชน์ของประเทศได้อย่างเต็มที่ 7.ส่วนข้อกล่าวหาของฝ่ายกัมพูชาเกี่ยวกับประเด็นเขตแดนทางบก ไทยขอปฏิเสธโดยสิ้นเชิง และขอยืนยันอีกครั้งว่าฝ่ายไทยปฏิบัติตามถ้อยแถลงร่วมของการประชุม GBC สมัยพิเศษครั้งที่ 3 ระหว่างไทยกับกัมพูชา เมื่อวันที่ 27 ธ.ค. 68 ที่สองประเทศเห็นชอบร่วมกัน มีวัตถุประสงค์เพื่อสนับสนุนการลดความตึงเครียด การดำรงไว้ซึ่งสันติภาพและความมั่นคงและการประกันความปลอดภัยของประชาชน

ชูแลกเงิน'ไทยช่วยไทย'คุก3ปี

ไทยโพสต์ • เมื่อวันที่ 3 มิถุนายน นางสาวพลอยทะเล ลักษณ์มีแสงจันทร์ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า รัฐบาลเตือนร้านค้าและประชาชนที่ได้รับสิทธิโครงการ "ไทยช่วยไทย พลัส 60/40" ห้ามนำสิทธิจากโครงการไปแลกเป็นเงินสดโดยไม่มีการซื้อขายสินค้าจริง พร้อมเน้นย้ำว่าการนำสิทธิจากโครงการไปแลกเงินสดเป็นการกระทำที่ผิดวัตถุประสงค์โครงการและผิดกฎหมาย มีบทลงโทษทั้งผู้รับแลกและผู้ใช้ ความ

ผิดฐานฉ้อโกงเป็นการเจตนา หลอกลวงผู้อื่นด้วยความอันเป็นเท็จ มีโทษจำคุกไม่เกิน 3 ปี ปรับไม่เกิน 6 หมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับตามมาตรา 341

นางสาวพลอยทะเลกล่าว ว่า รัฐบาลสั่งการให้ติดตามตรวจสอบโครงการไทยช่วยไทยพลัสอย่างใกล้ชิด หากพบทำความผิดจริงจะระงับการจ่ายเงินให้แก่ร้านดังกล่าว พร้อมทั้งระงับไม่ให้เข้าร่วมสิทธิอื่นๆ ในโครงการของรัฐ และต้องชดใช้เงินคืนรัฐ นอกจากนี้ ผู้ที่โพสต์ข้อความเชิญ

ชวนแลกสิทธิเป็นเงินสดจะถูกส่งข้อมูลให้กองบังคับการปราบปรามการกระทำความผิดเกี่ยวกับอาชญากรรมทางเทคโนโลยี ดำเนินคดีตามกฎหมายต่อไป ทั้งนี้ หากพบเห็นพฤติกรรมที่เข้าข่ายทุจริตผิดกฎหมายในโครงการสามารถแจ้งเบาะแสได้ที่กรมการค้าภายใน กระทรวงพาณิชย์ สายด่วน 1569 กระทรวงการคลัง โทร.02-273-9020 ต่อ 3697, 3527, 3548, 3509 ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) โทร 02-111-1144 (ตลอด 24 ชั่วโมง).

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดลพบุรี's post

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดลพบุรี

46m · 🌐

🚫 รัฐบาล ย้ำ นำสิทธิโครงการไทยช่วยไทยพลัส แลกเป็นเงินสด มีความผิดฐาน "ฉ้อโกง" จำคุกสูงสุด 3 ปี ปรับสูงสุด 6 หมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ

นางสาวพลอยพริดา สิกขิมิแสงจันทร์ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า รัฐบาลเดือนรับค่าและประชาชนที่ได้รับสิทธิโครงการ "ไทยช่วยไทยพลัส 60/40" ห้ามนำสิทธิจากโครงการไปแลกเป็นเงินสดโดยไม่มี การซื้อขายสินค้าจริง พร้อมเน้นย้ำว่า ความผิดจากโครงการไปแลกเงินสด เป็นการกระทำที่ผิดวัตถุประสงค์ โครงการและผิดกฎหมาย มีโทษจำคุกไม่เกิน 3 ปี ปรับไม่เกิน 6 หมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ ตามมาตรา 341

"รัฐบาลสั่งการให้ติดตามตรวจสอบโครงการไทยช่วยไทยพลัสอย่างใกล้ชิด หากพบท่าความผิดจึงจะระงับการ จ่ายเงินให้แก่ร้านค้าผู้ค้ารายย่อย พร้อมที่จะยื่น โทษไปยังร้านค้าที่ผิดกฎหมาย และจะลงโทษผู้ผิดกฎหมาย นอกจากนั้น ผู้ที่โพสต์ข้อความเชิญชวนแก่ผู้อื่นให้แลกเป็นเงินสด จะถูกส่งข้อมูลให้กับกองบังคับการปราบปรามการกระ ทำความผิด เกี่ยวกับอาชญากรรมทางเทคโนโลยีสำนักงานตำรวจแห่งชาติ" นางสาวพลอยพริดา กล่าว

ทั้งนี้ หากพบเห็นพฤติกรรมที่เข้าข่ายทุจริตผิดกฎหมายในโครงการ "ไทยช่วยไทยพลัส" สามารถแจ้งเบาะแสได้ที่ กรมตำรวจใน กระทรวงพาณิชย์ สายด่วน 1569 กระทรวงการคลัง โทร 02 273 9020 ต่อ 3697 3527 3548 3509 ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) โทร 02-111-1144 (ตลอด 24 ชั่วโมง) หรือสำนักงานตำรวจแห่งชาติ 1559 ตลอด 24 ชั่วโมง

นางสาวพลอยพริดา กล่าวเพิ่มเติมว่า โครงการ "ไทยช่วยไทยพลัส" มีวัตถุประสงค์เพื่อช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับผลกระทบจากวิกฤตความมั่นคงของเงินบาทและปัญหาพลังงาน โดยมุ่งเน้นบรรเทาภาระค่าครองชีพ ลดภาระค่าใช้จ่ายในชีวิตประจำวัน รวมถึงส่งเสริมประดองเศรษฐกิจฐานราก ไปพร้อมกับการกระตุ้นการใช้จ่ายภายในประเทศผ่านร้านค้ารายย่อย เพื่อกระตุ้นการใช้จ่ายภายในประเทศ โดยภาครัฐช่วยจ่ายให้อุปสงค์ 60% และประชาชนจ่ายเองเพียง 40% ขณะเดียวกันยังประชาชนรายย่อยแล้วเฉลี่ย แลกสิทธิได้ขนาด เข้าข่ายความผิดฐาน "ฉ้อโกง"

#nbtconnect #ไทยช่วยไทยพลัส #ฉ้อโกง



INBrief

Lottery to fund public projects

DEVELOPMENT: The cabinet has approved issuing charity lottery tickets to raise more than 2.17 billion baht for three government-backed projects, says deputy government spokeswoman Ploythalay Laksameesaengjan.

The Ministry of Finance will oversee the charity lottery scheme, with proceeds supporting the procurement of medical equipment for hospitals affected by the Thailand-Cambodia border conflict, cultural promotion initiatives, and projects to generate economic value from cultural assets.

The largest allocation, worth 990.72 million baht, will fund medical equipment to strengthen hospitals in border areas.

A further 800 million baht will support efforts to promote Thai culture and national image, while 388.52 million baht will be directed towards cultural economy projects.

The cabinet assigned the Government Lottery Office to print and distribute tickets, pay prizes and coordinate implementation.

Lottery permit holders will also be required to pay a 0.5% gambling tax on ticket sales.



■ ■ สมาคมผู้ค้าปลีกไทย และนักวิชาการบางส่วนได้เสนอให้ภาครัฐขยายเกณฑ์โครงการ “ไทยช่วยไทยพลัส 60/40” โดยปลดล็อกให้ร้านค้าปลีกสมัยใหม่ (Modern Trade) และร้านค้านิติบุคคลที่มีรายได้เกิน 1.8 ล้านบาท เข้าร่วมโครงการได้... โดยให้เหตุผลว่าเพื่อช่วยกระตุ้นการหมุนเวียนของเม็ดเงินในห่วงโซ่อุปทาน (Supply Chain) ให้ครอบคลุมทั้งระบบ... แนววงการเงิน... อยากให้คุณเอกนิตินิติศัพท์ประกาศ รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง... ใจแข็งเข้าไว้... ที่ทำอยู่ตอนนี้จะดีอยู่แล้ว...

เพราะเม็ดเงินไหลเข้าสู่ “ธุรกิจระดับรากหญ้า” โดยตรง... และเอาเข้าจริง... ห้างค้าปลีกขนาดใหญ่ก็ไม่ได้ถูกตัดออกจากวงจรของการไหลของเม็ดเงินก้อนนี้ (ประมาณ 2 แสนล้านบาท)... เพราะร้านค้าขนาดเล็ก ร้านขายอาหารรถเข็น ร้านข้าวแกง ร้านก๋วยเตี๋ยว (ระดับห้องแถว) ร้านหมูปิ้ง รดเงิน ฯลฯ สุดท้ายก็ต้องเข้าซื้อสินค้า ซื้อวัตถุดิบ จากห้างค้าปลีกค้าส่งขนาดใหญ่มาขายต่ออยู่ดี...!! แล้วว่าวันที่ 10 มิถุนายนนี้... ตัวแทนจากสภาหอการค้าไทยจะเข้าพบและหารือ



เอกนิตินิติศัพท์ประกาศ



วิทย์ รัตนากร

กับ คุณอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี...ไม่รู้ว่าจะมีการร้องขอประเด็นนี้กับนายกฯหรือเปล่า...เดี๋ยวมาจับตาดูกันต่อว่าหากมีการร้องขอจริงนายกฯจะใจอ่อนไหม... ■ ■ เอาล่ะสิ... เมื่อ คุณวิทย์ รัตนากร ผู้ว่าการธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.)...สวมบท “คุณชายละเอียด” ลงมาโฟกัสในการปัญหา “หนี้” ของภาคประชาชน... โดยเล็งเป้าไปที่ธุรกิจ Buy Now Pay Later (BNPL) หรือ “ซื้อก่อนจ่ายทีหลัง”... ก็อาจจะถูกผู้บริหารบริการทางการเงินทั้ง BANK และ Non-Bank... ออกอาการเห่ๆ หรือบางรายอาจมองค้อนด้วยสายดาเขียวบ้าง...!! แต่งานนี้... แนววงการเงิน... ยืนข้างท่านผู้ว่าการแบงก์ชาติครับ... เพราะเชื่อว่าท่านคงมองเห็นว่าถ้าปล่อยไปปัญหาจะบานปลายเป็นปัญหาใหญ่จนยากจะแก้ไขได้... และทั้งนี้ทั้งนั้นสิ่งที่ท่านผู้ว่าการแบงก์ชาติกำลังดำเนินการ... ก็ไม่ใช่การปิดกั้นเข้าถึงเงินทุนในระบบสำหรับประชาชนที่ต้องการสภาพคล่องเพื่อใช้ในยามจำเป็นของชีวิตหรือของผู้ประกอบการที่ต้องการเงินทุนเพื่อลงทุนหรือทำให้ธุรกิจเดินต่อได้... แต่สิ่งที่แบงก์ชาติกำลังจะดำเนินการคือการสกัดกั้นการ “ก่อหนี้ที่เกิดจากความจำเป็นของชีวิต”... ซ้ำกลุ่มผู้ก่อหนี้ก็เป็นคนจน Z... ทั้งนักศึกษา... First Jobber...!! ถ้าเราปล่อยให้คนรุ่นนี้เริ่มต้นชีวิตด้วยการเป็นหนี้... บวกกับหนี้ครัวเรือนของคนรุ่นก่อน... สิ่งที่จะเกิดขึ้นไม่ใช่แค่เรื่อง “ความมั่นคงทางเศรษฐกิจ” แต่มันจะมีความเสี่ยงกับ “ความมั่นคงทางสังคม” ด้วย... ซึ่งตอนนี้มันก็ไม่ได้ดีอยู่แล้ว... ■ ■

อนันตเดช พงษ์พันธ์ุ

facebook.com

Rating: ★★★★★

บันทึกไฟล์เมื่อ: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569 เวลา 06:55

Site Value: 10,000

PRValue (x3)

30,000

หัวข้อข่าว: ผมได้รับมอบหมายจากท่านรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ให้เป็นตัวแทนกระทรวงการคลัง เข้าร่วมการประชุมคณะ...

facebook

Email or phone

Password

Log In

Forgotten account?

สันติธาร เสถียรไทย - Dr Santitarn Sathirathai's post



สันติธาร เสถียรไทย - Dr Santitarn Sathirathai

24m · 🌐

ผมได้รับมอบหมายจากท่านรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ให้เป็นตัวแทนกระทรวงการคลัง เข้าร่วมการประชุม คณะมนตรี OECD ระดับรัฐมนตรี ณ กรุงปารีสครับ
โดยสิ่งที่จะได้กล่าวในนามประเทศไทยในเวทีเรื่อง "นโยบายการคลังกับการพัฒนาเศรษฐกิจไทย" ซึ่ง เป็นใจที่สำคัญของหลายประเทศกำลังพัฒนาในระบอบโลกที่ท้าทายมากขึ้น
ไว้จะทยอยนำมาเล่าให้ฟังครับ
ตอนนี้พร้อมลุยเต็มที่เลยครับ 🇹🇭



👍❤️ 76

1 comment

Like

Comment

ชะแว๊ป

โครงการไทยช่วยไทยพลัสของปลัดกระทรวงการคลัง
ลวรณ แสงสนิท จัดว่าประสบความสำเร็จดี...เรียด!

ถึงจะมีชาวบ้านเข้าร่วมไม่ครบ 30 ล้านคนตามเป้า แต่ก็
มีมากกว่า 26 ล้านคนเข้าร่วม

กระนั้นก็เหอะ การที่ผู้คนโดยเฉพาะพวกผู้เฒ่าผู้แก่พากัน
ไปสาขาแบงก์กรุงไทยตั้งแต่ก่อนรุ่ง แล้วไปวางรองเท้าต่อคิวกัน
ยาวเหยียด...

บ้างก็เรียงหน้ากระดาน 8 ไปยื่นต่อคิวบนบันไดแบงก์
เพื่อให้พนักงานช่วยลงทะเบียนให้ล่ะ ด้านหนึ่งก็ดูลึกลับกักตุน

แต่อีกด้านก็เป็นเรื่องชวนให้คิดว่า มีชาวบ้านจำนวนไม่น้อย
ที่ต้องการได้รับเงินช่วยเหลือจากรัฐบาลถึงจะได้กันเดือนละ 1,000
บาท 4 เดือน ได้ 4,000 บาท ก็ยังสามารถช่วยสภาพคล่อง และ
การหมุนเวียนทางเศรษฐกิจได้ ไม่ต้องเหี่ยวแห้งหัวโต!!

มองไปไกลกว่า ก็ยิ่งเห็นคนในท้องถิ่นลำบากยากเข็น
กว่าคนในเมืองเยอะ ถ้าเจ้าหน้าที่ท้องถิ่นหยิ่ง อบต.อบจ.เข้าไป
ช่วยดูแลกันบ้างก็จะดีกว่านี้เยอะ

วันๆมันทำอะไรอยู่ไม่ทราบ?!



1 ใน 8.7 ล้านคน “วันแรก” ร่วมจ่าย “ไทยช่วยไทยพลัส”

ขณะที่ผมเขียนต้นฉบับวันนี้ในช่วงเวลาบ่ายๆของวันอังคารที่ 2 มิถุนายนนั้น...สำนักข่าวออนไลน์ทุกสำนักอยู่ระหว่างรายงานผลสรุปผลการดำเนินการตามโครงการ “ไทยช่วยไทยพลัส (60/40)” วันแรก...วันที่ 1 มิถุนายน 2569 ณ เวลา 23.00 น. อันเป็นเวลาปิดโครงการประจำวัน

สรุปได้ว่า ตลอดทั้งวันของวันแรกสำหรับโครงการนี้มีเม็ดเงินใช้จ่ายเข้าสู่ระบบเศรษฐกิจแล้ว 2,039.74 ล้านบาท โดยแบ่งเป็นเงินจากภาครัฐ 1,184.10 ล้านบาท และประชาชนร่วมจ่าย 855.64 ล้านบาท

จากประชาชนที่ได้รับสิทธิในโครงการนี้รวม 26,040,623 คน พบว่ามีผู้ใช้จ่ายสำเร็จในวันแรก จำนวน 8,724,402 คน หรือ 8.7 ล้านคนเศษ คิดเป็นร้อยละกว่า 33 ของผู้ได้รับสิทธิทั้งหมด

ถือเป็นการเริ่มต้นวันแรกที่ลืกลักพอใช้ แม้จะเป็นวันหยุดชดเชยวันวิสาขบูชาก็ตาม

ผมเองเข้าไปมีส่วนร่วม เมื่อเวลา 11.50 น. ก่อนเที่ยงวันสัก 10 นาทีเห็นจะได้ ณ ศูนย์การค้าโด่งดังระดับโลก ไอคอนสยาม ริมฝั่งเจ้าพระยาด้านธนบุรี

ผมและลูกๆหลานๆ ซึ่งไม่ได้ไปเยี่ยมเยือน ไอคอนสยาม มาปีเศษๆแล้ว วางแผนฉลองวันหยุดด้วยการขับรถจากบางกะปิ ขึ้นทางด่วนข้ามแม่น้ำเจ้าพระยาเข้าสู่ศูนย์การค้าดังกล่าว ไปถึงตอนใกล้เที่ยงจึงแวะไปที่บริเวณ “สุขสยาม” เพื่อรับประทานมื้อกลางวัน แถวๆนั้นรองท้องเอาไว้ก่อน

ลูกๆหลานๆผมเขานัดอาหารญี่ปุ่นจึงไปหาที่นั่งทานบริเวณที่เป็น อาหารญี่ปุ่น โกลด์ซูปเปอร์มาร์เก็ตของร้าน สยาม ทากาชิมายะ ซึ่งจะมีอาหารญี่ปุ่นประเภท “ซูชิ” แพ็กกิ้งอย่างดี สำหรับซื้อมานั่งรับประทานที่โต๊ะอาหารที่จัดไว้

เผอิญผมถนัดอาหารแบบไทยๆมากกว่า ก็เลยขอร้องสมาชิก

ครอบครัวให้ไปซื้อข้าวหมูแดงหรือข้าวหน้าเป็ดก็ได้ ทางฟากอาหารไทย...ปรากฏว่าได้ “ข้าวหน้าเป็ด” มา 1 จานครับ

ข้าวหน้าเป็ดจานนี้เอง ทำให้ผมและครอบครัวได้มีส่วนร่วมโครงการ “ไทยช่วยไทยพลัส” อย่างคาดไม่ถึง เพราะร้านข้าวหน้าเป็ดร้านที่ว่าเข้าร่วมในโครงการด้วย

ภรรยาผมซึ่งได้รับสิทธิและได้รับการยืนยันมาเรียบร้อยแล้ว จึงใช้สิทธิผ่านแอป “เป็ดดัง” จ่ายเงินไปเพียงแค่ 32 บาทเท่านั้นเอง (ราคาข้าวจานละ 80 บาท รัฐบาลช่วยจ่าย 48 บาท)

ส่งผลให้ผมและครอบครัวมีส่วนร่วมในยอดวงเงินวันแรกจากภาคประชาชนรวม 855.64 ล้านบาท ตามที่กระทรวงการคลังแถลงไว้ ด้วยประการฉะนี้

ท่านผู้อ่านที่ติดตามคอลัมน์นี้มาโดยตลอดคงทราบดีแล้วว่าผมเห็นด้วยกับโครงการนี้และเชื่อมั่นว่าจะมีส่วนช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจไทยที่กำลังอ่อนล้าในขณะนี้ได้ในระดับหนึ่ง

แม้จะเป็นการกู้เงินและแม้จะเป็นการเอามาแจก แต่ก็ก็เป็นไปตามทฤษฎีเศรษฐศาสตร์ที่ร่ำเรียนมา รวมทั้งยอดวงเงินทั้งหมดก็ยังคงอยู่ในกรอบของวินัยการคลังอีกด้วย

ผมถือว่าโครงการนี้ออกแบบไว้ค่อนข้างดีและนำออกใช้ได้ทันเวลาพอเหมาะพอเจาะเพราะเศรษฐกิจไทยเราที่ว่าดีเกินคาดในไตรมาสแรกของปีนี้ดังที่เป็นข่าวไปแล้วนั้น จะเริ่มแยกลงในไตรมาสที่ 2 นี้แหละครับ เมื่อผลกระทบจากราคาน้ำมันอันสูงลิ่วกำลังจะเกิดขึ้น

เมื่อเร็วๆนี้ ธนาคารแห่งประเทศไทย ก็แถลงแล้วว่า ตัวเลขการท่องเที่ยว, การบริโภคของไทยเราเริ่มอ่อนตัวลงในเดือนเมษายน ในขณะที่มูลค่าการนำเข้าก็สูงขึ้นจากราคาน้ำมัน และวัตถุดิบในการนำเข้าที่สูงขึ้นจากสงครามตะวันออกกลาง...ทำให้เราขาดดุลบัญชีเดินสะพัดประมาณ 2.4 แสนล้านบาท

เดือนพฤษภาคมจะเป็นอย่างไร? และเดือนนี้มิถุนายนจะเป็นอย่างไร? ยังต้องดู เพราะสงครามยังไม่สิ้นสุดลง และยังคงปั่นป่วนเดี่ยวจะเลิกเดี่ยวไม่เลิก สุดแต่อารมณ์ของโดนัลด์ ทรัมป์ การมีโครงการช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจ “ไทยช่วยไทยพลัส” ตลอดออกมาพอดี ถือว่าถูกที่ถูกลง

ผมขอเอาใจช่วยให้โครงการประสบความสำเร็จนะครับ.

“ชุม”



สมุดพกผู้รับเหมามีไว้ทำไม? เรื่องอัปยศที่เราต้องทวงถาม

อ่านต่อหน้า 3

เรื่องอัปยศที่เราต้องทวงถาม



ช่วงนี้ นักการเมืองบางกลุ่ม ก็พยายามตีฟู "ระบอบสีน้ำเงิน" มาว่าชั่วตรงข้าม ต้องการตีกระทบอะไร?? ที่น่ารำคาญคือกลายเป็นมีคนพยายามโยง พยายามโหนให้เกี่ยวกับสถาบันให้ได้ "ไม่รู้เข้าทางที่ "คนต้นเรื่อง" ต้องการหรือไม่ แต่ต้องบอกว่า จะเล่นการเมืองอะไรกันก็อย่าให้มีประเด็นแบบนี้เกิดขึ้นเลย ทุกคนเริ่มตั้งคนโหน ถ้าจะดำฝ่ายการเมือง ก็ตั้งชื่อเป็นตัวเองคลกกันไปเถอะเมื่อก่อนก็เห็นตีว่าทกรรม "ระบอบทักษิณ" บ้าง "ระบอบ คสช." บ้าง มาเหนียมอะไรตอนนี่

หยุดเรื่องวาทกรรม ขอให้กลับมามองเรื่องที่เราจะช่วยกันส่งเสียง เพราะสำคัญแต่ทำไมฝ่ายการเมืองเงียบ ทั้งที่เกี่ยวกับชีวิตความปลอดภัยของประชาชน ในเมืองที่มีการก่อสร้างมาก เราไม่รู้เลยว่า อยู่ๆ จะเกิดอุบัติเหตุอะไร แล้วมีผู้รับผิดชอบอย่างสมน้ำสมเนื้อหรือไม่?? ชิงเข้าหน้าฝนลมแรงมีพายุ โอกาสเกิดยังมีเพิ่ม ความรับผิดชอบของผู้รับเหมามีแค่ไหน??

ในการประชุมสภาวันที่ 28 พ.ค. เราได้พบการปะจານความเลือนลอยของรัฐบาล จากที่เกิดอุบัติเหตุบ่อยๆ ระหว่างการก่อสร้างถนนพระรามสอง และมีรัฐมนตรีคมนาคมพูดขึ้นมาเรื่องนโยบายสมุดพกผู้รับเหมา "ใครที่งานมีปัญหาบ่อยๆ จะไม่ให้รับงานภาครัฐ" ซึ่งอุบัติเหตุใหญ่จากผู้รับเหมาล่าสุดคือ เคนก่อสร้างรถไฟความเร็วสูงถล่มทับขบวนรถไฟสาย กทม.-อุบลราชธานี ที่ อ.สีคิ้ว จ.นครราชสีมา เมื่อวันที่ 14 ม.ค. 69 ผลสอบพบว่า บริษัทก่อสร้าง-ที่ปรึกษา มีความผิด

"สส.แบงก์" สุภณัฐ มีนชัยนันท์ สส.กรุงเทพฯ พรรคประชาชน (ปชน.) อภิปรายว่า ถือว่าสามารถออกยกเลิกสัญญา

แล้วขึ้นแบล็กลิสต์เป็นผู้ทำงานได้ ช่วงเกิดเหตุใหม่ๆ นายกฯ ออก
แฉกั้นบอกว่าต้องสั่งยกเลิกสัญญาทันที แต่จนถึงวันนี้ยังไม่เห็นการ
ยกเลิกสัญญาใดๆ รัฐบาลจะสั่งหน่วยงานในกำกับให้บอกยกเลิก
สัญญากับ บริษัท อิตาเลียน-ไทย ที่ทำการก่อสร้าง แล้วขึ้นแบล็กลิสต์
เป็นผู้ทำงานไม่ให้เข้ามาประมูลงานรัฐได้อีกหรือไม่

“รมช. ไต้ง” สิริพงษ์ อังคสกุลเกียรติ รมช.คมนาคม ชี้แจง



ว่า ได้หารือการสูงสุด ได้ความว่า “การใช้ดุลพินิจของ รฟท. ใน
การบอกเลิกสัญญาทางปกครอง ควรคำนึงผลดีผลเสีย ประโยชน์
สาธารณะ หลักความได้สัดส่วน รฟท. บอกเลิกสัญญา แล้วขึ้น
แบล็กลิสต์รายนี้ แต่อาจมีปัญหาการฟ้องร้องต่อไปในอนาคต และ
หากมีการยกเลิกสัญญาในช่วงนี้ คาดว่ากระบวนการก่อสร้างจะยาว
ไปอีก รวมถึงกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างจาก 5 เดือน จะขยับออกไป
เป็น 2 ปี”

และว่า “สิ่งที่เกิดขึ้นในสังคมนี้ ยืนยันว่าไม่ได้เกิดขึ้นใน
รัฐบาลชุดนี้เท่านั้น แต่เกิดขึ้นจากความหยาบหลวมในการดำเนินการ
มาอย่างยาวนานต่อเนื่อง” ตอบโต้คนฟุ้งสบเพ่จาด!!! ว่า ไม่
เกิดในรัฐบาลนี้แล้วรัฐบาลนี้จะไม่แก้ไจริ??

เลยเจอ สส.เบงค์สอนมวย “ขอฝากไปยังนายกรัฐมนตรี
ว่าวันหลังนายกรัฐมนตรีจะสั่งอะไร ปรีกษาอัยการฯ ก่อน ไม่ใช่สั่ง
เอากภาพ สร้างภาพ แล้วสุดท้ายทำไม่ได้ และแนะนำว่า
สามารถใช้เหตุจากคัก สดง. ถล่ม ที่บริษัทผู้รับจ้างเดียวกัน
กระทำผิดเช่นเดียวในการยกเลิกสัญญา แล้วขึ้นแบล็กลิสต์
ได้” พร้อมถามความลับหน้าสมุดพกผู้รับเหมา

นายสิริพงษ์ ชี้แจงว่า “สมุดพก กระทรวงคมนาคม
ติดตามอยู่ เรามีการสอบถามจากกรมบัญชีกลาง ยอมรับว่า
ตอบไม่ได้ว่าจะเสร็จเมื่อใด เพราะผมไม่ได้เป็นคนเซ็น
อนุมัติ คนออกสมุดพกคือกรมบัญชีกลาง แต่แนวทาง
หารือได้รับคำตอบจากกรมบัญชีกลางว่า ให้ความสำคัญ
กับทีโออาร์มาเป็นอันดับแรก สมุดพกคือการหักแถมหลัง
เกิดเหตุ”

ตกลงว่า สมุดพกผู้รับเหมาที่มีอำนาจอะไร ???!
เหมือนทำอะไรวินาศสันตะโรไว้ ก็แค่ถูกดักซื้อฟ้องกรู แล้ว
จบ???!! ดูเป็นความทำดีที่เหลวที่รัฐบาลควรอาย ระวังเขา
จะด่าเอาว่า ทำตัวเป็นกึ่ง ตอนขู่ฟุ้งก็จะแวงเต็มที่ พอผู้

จริงขี้เต็มหัว
เราต้องอย่าช่วยกันปล่อยผ่าน เพราะ 1. เป็นเรื่องความ
ปลอดภัยในการใช้ชีวิต สวัสดิภาพประชาชนฝ่ายบริหารต้องดูแล
2. อย่าให้หนักการเมืองไม่ว่าพรรคไหน พูดรับปากไปวัน ๆ ถึงเวลา
เนียน ๆ ทำเฉยไปง่าย ๆ ไม่อย่างนั้นก็พูดส่งเดชมาอีก.

พิราบบานเย็น

บันทึกหน้า 4

วั

นพฤษที่ 3 มิถุนายน พุทธศักราช 2569 ถือเป็นวันมหามงคลอย่างยิ่ง เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 4 รอบ “สมเด็จพระนางเจ้าสุทิดา พัชรสุธาพิมลลักษณ พระบรมราชินี” ซึ่งในการนี้สมเด็จพระอริยวงศาคตญาณ (อมฺพรมหาเถร) สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก มีพระดำรัสถวายพระพรตอนหนึ่งว่า “ณ มงคลวาระที่ทรงเจริญพระชนมายุบรรลุนิติ 4 รอบพระนักษัตร จึงขอ



อนุทิน ชาญวีรกุล

อัญเชิญพระพุทธรูปมาไว้ มากกล่าวอ้างเป็นลัจจวาจา ว่า อุทกภัยที่ นยมนุติ เนตติกา อุตุการ นยมนุติ เดชณี ทาร์ นยมนุติ ตจจกา อุตตานิ ทมยมนุติ ปณฺธิ ตา. แปลความว่า อันคนไข่น้ำทั้งหลาย ย่อมไข่น้ำ ช่างศรทั้งหลายย่อมตัดศร ช่าง ตกทั้งหลายย่อมตกไม้ บัณฑิตทั้งหลาย ย่อมฝึกตน” ...● หันมาดูเรื่อง “ไทยช่วยไทยพลัส 60/40” วันที่สามกันบ้าง เพราะ “อนุทิน ชาญวีรกุล” นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ได้ควง “ไตรศุลี ไตรสรณกุล” เลขาธิการนายกฯ ลงพื้นที่ตลาดศรีษฐาน เพื่อไปดู

ของจริง เจ้าตัวก็ยอมรับว่ากระแสดี ซึ่งไม่น่าแปลกใจแต่ประการใด เพราะชาวบ้านเฝ้ารอเรื่องนี้นานแล้ว ...● โดยตัวเลขล่าสุดที่กระทรวงการคลังแจกออกมา ข้อมูล ณ วันที่ 3 มิ.ย. เวลา 13.00 น. พบว่ามีประชาชนเข้าร่วมโครงการแล้ว 26,040,823 คน และมีประชาชนนำสิทธิไปใช้จ่ายจนเสร็จสมบูรณ์แล้วจำนวน 15,631,367 คน ขณะที่ฝั่งร้านค้า ยอดรวมของร้านค้าที่ลงทะเบียนเสร็จสิ้นและกดสิทธิ์ยอมรับเงื่อนไขแล้ว 946,465 ร้านค้า โดยมียอดใช้จ่ายรวมสะสม 3 วัน อยู่ที่ 5,519.54 ล้านบาทแล้ว ...● ในขณะที่ “ไทยช่วยไทยพลัส” กำลังขึ้นหม้อ แต่ดูเหมือน “บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ” ที่ “เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ” รองนายกฯ และ รมว.การคลัง ซึ่งเพิ่งทำคลอดออกมาจากมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันอังคารที่ 2 มิ.ย. จะถูกบ่นและโวยเสียมากกว่า โดยต่างระบุไปในทางเดียวกันว่าหลักเกณฑ์เข้มงวด และเรียกร้องให้ปรับปรุง แต่หากดูด้วยใจเป็นธรรมแล้วก็ต้องบอกว่าการกระทรวงการคลังทำถูกต้องที่จะดูแลและคัดกรองผู้ที่เดือดร้อน



เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ

หรือต้องได้รับสวัสดิการแห่งรัฐอย่างแท้จริง เพราะที่ผ่านมาก็มีเสียงวิจารณ์กันอย่างมากมายว่าพวกที่มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐจนไม่จริงกันเยอะพอสมควร ดังนั้น จึงหวังว่า “เอกนิติ” จะไม่บ้าจี้ไปปลดเกณฑ์ที่ได้ขีดไว้ โดยสิ่งที่ควรทำมากกว่าก็คือการเพิ่มสวัสดิการหลังการคัดกรองเข้มให้มากขึ้น ...● เอยถึงเรื่องเศรษฐกิจแล้วไม่เอยถึงการเมืองบ้างก็คงไม่ได้ โดยเฉพาะกรณีพระราชทานอภัยโทษใหญ่ ซึ่งมีชื่อของ “ทักษิณ ชินวัตร” อดีตนายกฯ ที่ขณะนั้นพักโทษอยู่บ้านจันทรีสองห้องแล้ว โดยงานนี้ “พล.ต.ท.พรทผล เนาวรัตน์” รมว.ยุติธรรม ให้สัมภาษณ์ยืนยันในช่วงเช้าวันพุธ พร้อม



ทักษิณ ชินวัตร

ยังกล่าวถึงการปลดก้าโลอิเอ็มด้วยในทำนองว่าปลดได้เลย ก็เล่นเอา “ทินทองทา ชินวัตร คุณากรวงศ์” ที่ไปร่วมพิธีทำบุญตักบาตรเพื่อถวายพระราชกุศล เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 4 รอบ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินี ถึงกับตื่นตื่นและมีน้ำตาคลอกันเลยทีเดียว แต่ ยังไม่ถึงเที่ยงก็ที่มีรายงานข่าวแจ้งออกมา กรณี “ทักษิณ” พันโทมหันท์

นี่ไม่มีปัญหาแต่ประการใด แต่การจะปลดก้าโลอิเอ็มนั้นต้องเสร็จสิ้นกระบวนการพิจารณาของคณะกรรมการฯ 3 ฝ่ายภายใน 120 วัน และต้องรอใบบริสุทธิ์ก่อน รับนัดหมายเข้าพบเจ้าหน้าที่คุมประพฤติ สนง.คุมประพฤติกรุงเทพมหานคร 1 งานนี้ก็ต้องบอก ว่าดีใจแก้อัจฉริยะ ...● หันมาดูพรรคส้มที่มีกสสร้างอีเวนต์ครองพื้นที่สื่อได้เสมอๆ ล่าสุดก็ต้องบอกว่าเป็นเรื่องทำตัวเองอีกครึ่งจนได้ เมื่อมี การทบทวน “ศ.สุรพล นิตินทรพจน์” นายกสมาคมทนายความวิชาชีพชั้นสูง มาเป็นประธานที่ปรึกษายุทธศาสตร์ทีมผู้

ว่า กทม. ของพรรคประชาชน เพื่อสนับสนุน “ชัยวัฒน์ สดวาววิจิตร” หรือ ดร.โจ ซึ่งพ่อเมืองกรุงเทพฯ งานนี้ก็เล่นเอา “ปวิณ ชัยवालพงศ์พันธ์” อาจารย์ประจำศูนย์เอเชียตะวันออกเฉียงใต้ศึกษา มหาวิทยาลัยเกียวโต และผู้ลี้ภัยทางการเมืองถึงกับปรี๊ดแตกโพสต์เฟซบุ๊กกระหน่ำไว้ในเรื่องดังกล่าว ที่สำคัญ



ปวิณ ชัยवालพงศ์พันธ์

“ปวิณ” ยังตอกทุกเม็ดที่พรรคประชาชนพยายามจะแก้ต่าง ไม่ว่าจะเป็นเรื่อง “พิจารณ์ เขาวพัฒนาวงศ์” เลขาธิการ ส้มระบุ ว่า “ชัยชนะทางการเมืองที่แท้จริง คือการเปลี่ยนคนที่เคยเห็นต่าง ให้มาเดินร่วมทางกับเรา” ซึ่งปวิณก็บอกว่าเมื่อหนึ่งน้ำเผาที่มาเล่นบทพระเอก หรือแม้แต่ “หัวหน้าแก๊ง” ที่ออกมาล้อมรับกระแสวิจารณ์ ก็ขัดไปว่าล้อมรับแล้วไม่เคยแก้ไข เป็นเรื่องที่ไม่คงเดินคงวามากกว่า แต่ ที่เด็ดสุดก็คือ การสวนกลับพรรคส้มที่บอกว่าการตั้ง “ศ.สุรพล” มาเพราะต้องการมีกฎหมายมารื้อโครงสร้าง กทม. เพราะปวิณตั้งคำถามว่า อ้าว แล้ว “ปิยนุตร แสงนกกุล” จบเสริมสวยหรือ ขำแทบฟันโยกเลย ...●



หนังสือพิมพ์ไทยรัฐ.....ยอดจำหน่ายมากที่สุดของประเทศ.....ฉบับประจำวันพฤหัสบดีที่ 4 มิถุนายน พ.ศ. 2569.....●เพลิงสุริยะ รายงานตัวรับใช้ท่านผู้อ่าน.....เหลือเวลาอีกเพียงสัปดาห์เดียว มหกรรมลูกหนัง

ระดับโลก มหกรรมกีฬาประเภทเดียวที่ยิ่งใหญ่ที่สุดในโลก ก็จะระเบิดความมันกันแล้ว.....มาร่วมเชียร์แชมป์ พร้อมลุ้นรับโชคไปกับ **ไปรษณีย์ไทย, Prompt Post และไทยรัฐ** กรูป “เชียร์บอลให้มัน” ลุ้นโชคใหญ่มูลค่ารวมกว่า 12 ล้านบาท ร่วมสนุกได้ตั้งแต่ 1 มิ.ย.-19 ก.ค.2569 ส่งก่อนรวยก่อน สแกนก่อนคุ้มกว่า ซื้อไปรษณีย์บัตรได้ที่ไปรษณีย์ไทยทุกสาขา ซื้อโปสต์การ์ดออนไลน์ได้ทุกที่ทุกเวลา ผ่าน แอปพลิเคชัน **Prompt Post** ในแอป “เป่าตั้ง” หรือ สแกนคิวอาร์โค้ดจาก นสพ.ไทยรัฐ ส่งก่อนมีสิทธิรวยก่อน.....●คุณแล้ว รัฐบาลอนุทิน ชาญวีรกุล คงปล่อยไปตามยถากรรม พี่น้องประชาชนคอบอลไทย ก็ต้องไปหา ช่องทางธรรมชาติ คุณกันเอาเอง.....รัฐบาลน่าจะปลาบปลื้มกับ โครงการไทยช่วยไทยพลัส (60/40) มากกว่า แต่วันแรกก็มีประชาชนที่ลงทะเบียนรับสิทธิออกมาใช้จ่ายกันคึกคัก.....สำนักงานเศรษฐกิจการคลัง เปิดเผยตัวเลขร้านค้าและการใช้สิทธิใน โครงการไทยช่วยไทยพลัส วันแรก 1 มิ.ย. พบมีเม็ดเงินหมุนเวียนในระบบ 2,039 ล้านบาท...ประชาชนใช้สิทธิ 8,724,402 คน...มีร้านค้าที่ได้รับเงินจากโครงการกว่า 659,686 ร้านค้า...รัฐจ่ายให้ 1,184.10 ล้านบาท...ประชาชนจ่ายเอง 855.64 ล้านบาท.....กระทรวงการคลัง ยังแนะนำให้ผู้ประกอบการใช้ “นกกระชิบ” **AI Chatbot** แชตบอตอัจฉริยะบนแอปพลิเคชัน “ถุงเงิน” เพื่อเป็นผู้ช่วยร้านค้า ช่วยตอบคำถาม แนะนำการใช้งาน และวิเคราะห์ข้อมูลการขายให้กับพ่อค้าแม่ค้าในโครงการภาครัฐ เช่น ไทยช่วยไทยพลัส (60/40)

รองรับการใช้งานบนแอปดูเงินเวอร์ชัน 5.50.0 ขึ้นไป.....● รอดูวันนี้
 ญาติคดีความของพรรคฝ่ายค้าน ที่ “ใหม่” สิริกัญญา ตันสกุล รองหัวหน้าพรรค
 ประชาชนกับ “อภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ” หัวหน้าพรรคประชาธิปัตย์ พยายามผลักดัน
 ขอมติจากที่ประชุมสภาผู้แทนราษฎรตั้ง คณะกรรมการวิสามัญติดตามการ
 ใช้จ่ายงบประมาณตาม พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท จะถูก สส.ฟากรัฐบาล
 กว่าไปอีกหรือไม่..... ซึ่ง “ใหม่ สิริกัญญา” ระบุว่าเคยยื่นญาติเสนอดัง กมธ.
 ชุดดังกล่าวมาตั้งแต่ 14 พ.ค. แต่ถูก มัลลิกา จิระพันธุ์วาณิช รองประธานสภา
 ตีขลุมนวินิจฉัยไปแล้วว่าไม่ใช่ญาติคดีความ แล้วตัดไป จนต้องเสนอญาติเข้ามาใหม่
ลำพังแค่ใช้ คณะกรรมการกลั่นกรอง ที่อยู่ภายใต้กระทรวงการคลัง อนุมัติ
 โครงการในลักษณะ เป็นเจ้าของโครงการเอง ชงเรื่องเอง อนุมัติโครงการเอง
 เท่ากับชงเองกินเอง โดยไม่มีการตรวจสอบถ่วงดุลอะไรเลย.....แต่ดูท่าแล้ว
 รัฐบาลคงไม่ชอบการตรวจสอบ เพื่อความโปร่งใสรอบคอบ ก่อนหน้านี้ก็ใช้เสียง
 ข้างมากลงมติคว่ำญาติเสนอดัง กมธ.ศึกษาปัญหาและผลกระทบโครงการ
 แลนด์บริดจ์ ของฝ่ายค้านไปทีหนึ่งแล้ว.....น่าจะเป็นของแถมของระบอบ
 สิ้นน้ำเงิน.....● อะแฮ่มๆ...ฝ่ายค้านผู้โดดเดี่ยว พล.ต.อ.เสรีพิศุทธ์
 เตมียเวส สส.บัญชีรายชื่อ หัวหน้าพรรคเสรีรวมไทย บุกเดี่ยวไปถึงหน้า บ้าน
 เลขที่ 30/2 หมู่ 4 ต.อิสาน อ.เมืองบุรีรัมย์ ที่ พล.ต.อ.เสรีพิศุทธ์ ระบุว่า
 เป็นบ้านของ “เจ้าสัวเนวิน ชิดชอบ กับนายอนุทิน ชาญวีรกูล ผู้อาศัย”.....
 เพื่อติดตามและผลักดันการดำเนินการตามกฎหมายในกรณี ที่ดินเขากระโดง
 ท่ามกลางการคุ้มกันอันแน่นหนาตรงบริเวณหน้าทางเข้าบ้านของกลุ่ม “ชายชุดน้ำเงิน”
ก่อนที่ พล.ต.อ.เสรีพิศุทธ์ จะเดินทางไปแจ้งความพร้อมข้อมูลประกอบการ
 ดำเนินคดีต่อ พนักงานสอบสวน บก.ภ.จ.บุรีรัมย์.....งานนี้มวยถูกคู่ เคย
 ล่อกันมาแล้ว ตอนสมัยเลือกตั้งปี 2538.....● จากกระทู้ถามที่
 ดูเหมือนไม่มีอะไร ทำท่าจะกลายเป็นหนังชีวิตเรื่องยาว หลัง “ป้อม”
 ภาวูธ พงษ์วิทย์ภานุ สส.บัญชีรายชื่อ พรรคประชาชน ตั้งคำถามถึงความคุ้มค่า
 โครงการ TH-AI Passport วงเงินราว 1.5-1.6 พันล้านบาท ซึ่งเป็น

งบคงเหลือของ กองทุนดิจิทัล ที่ได้รับ การเมืองบางกลุ่ม กำหนดราคากลางให้สูงกว่าความเป็นจริง ก่อนส่งทีมงานเข้า การสนับสนุนจาก สำนักงาน กสทช. ไปปฏิบัติงานต่อ.....สุดท้าย ไชยชนก ชิดชอบ รมว.ดีอี ต้องสั่งการให้ แน่น ไม่ต้องผ่านรัฐสภา.....มีคำถามถึงความ บุณย์ธิดา สมชัย รมช.ดีอี และ ปลัดกระทรวงดีอี ไปรวบรวมความคิดเห็น โปร่งใสในการใช้งบประมาณ พร้อม ที่มีผู้คนในวงการ “เทค” ออกมาวิพากษ์วิจารณ์กันจำนวนมาก เพื่อนำมาพิจารณา ตั้งข้อสังเกตว่า โครงการระดับนี้กลับ ส่วนจะต้องมีการปรับปรุง TOR หรือไม่ รมว.ดีอีระบุว่า ทุกอย่างที่น่าไปสู่ ไม่มีการกำหนดปริมาณโทเคนเอาไว้ สิ่งที่ดีขึ้นเรานำมาพิจารณาทั้งหมด.....เชื่อว่าเรื่องนี้ถูกบรรจุลงบัญชีเป็น ให้ชัดเจน หากมีผู้ใช้งานจำนวนมากก็ 1 ในประเด็นที่พรรคฝ่ายค้านจะหยิบยกมาอภิปรายไม่ไว้วางใจรัฐบาล..... อาจต้องมีการจัดสรรงบประมาณเพิ่มเติม “ครูใหญ่สีน้ำเงิน” ขณะมาลิสทิส แต่อาจตกม้าตายเพราะ “ลูกเทพ”.....● ต่อเนื่อง ขณะที่ในเอกสารโครงการกลับ ชาวประชาสัมพันธ์ ICE Music Studio เปิดสอนดนตรีเพื่อพัฒนาทักษะ มีเงื่อนไขบางส่วนที่อาจทำให้จำนวน และศักยภาพรอบด้านของเด็กๆ ทั้งเปียโน ร้องเพลง กีตาร์ และไวโอลิน ตั้งแต่ ผู้ใช้งานจริงต่ำกว่าที่ตั้งเป้าไว้..... ระดับเริ่มต้นไปจนถึงการเตรียมตัวสอบเกรด หรือขึ้นโซวบนเวที โดยทีมครูผู้สอน และยังนำไปเปรียบเทียบกับโครงการ มากประสบการณ์ นำโดย ครูไอซ์-อริดา อินทร์สมใจ พักัดโรงเรียนชอย OKMD AI Playground ที่มีลักษณะ บางพรหม 15 เข้าไปดูได้ที่ Facebook : ICE Music Studio TikTok : ใกล้เคียงกับ TH-AI Passport ICE Music Studio หรือโทร. 06-1562-6550.....พิธีกรรมสวดพระอภิธรรม แต่ใช้งบประมาณเพียง 2.4 ล้านบาท ดิเรก มหาดำรงกุล ถึง 7 มิ.ย. ศาลา 9 วัดมกุฏกษัตริยาราม พิธีพระราชทาน แดกต่างกันกว่า 666 เท่า โดยชี้เป้า เพลิงศพ 8 มิ.ย. เวลา 17.00 น.●

ไปที่ตัวละครใหม่ “นายทุนสีน้ำเงิน”
เข้าไปวางโครงการ โดยร่วมมือกับพรรค

“เพลิงสุริยะ”

ทับหูน

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1.128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5454

หน้า: 1 (เต็มหน้า), 6

Col.Inch: 113.93 Ad Value: 128,513.04

PRValue (x3): 385,539.12

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: คลังสิ่งรื้อถอนที่บัตรคนจน คัดเข้ม7ด้านเช็กสิทธิ์4มิ.ย.นี้



ลวรณ แสงสนิท

คลัง รื้อถอนที่บัตรคนจน

อ่านต่อหน้า 6



ลวรณ แสงสนิท

คลังสั่งรื้อถอนที่บัตรคนจน คัดเข้ม7ด้านเช็กสิทธิ์4มิ.ย.นี้

#คลัง #ทับหูน - คลังรื้อใหญ่เกณฑ์ใหม่ “บัตรคนจน” คัดกรองเข้ม 7 ด้าน ตัดสิทธิ์คนไม่จริง รองรับระบบภาษี Negative Income Tax โดยคัดกรองรายได้ ทรัพย์สิน หนี้สิน เป็นเกณฑ์รายบุคคลจากครอบครัว กำหนด 13.18 ล้านคน เริ่มเช็กสิทธิ์ 4 มิ.ย.นี้ ประคาดผล 17 ก.ค.นี้

นายลวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า กระทรวงการคลังจะปรับปรุงข้อมูลผู้ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ (บัตรคนจน) ครั้งใหญ่ โดยหัวใจสำคัญของการปรับเกณฑ์ครั้งนี้ คือ การเปลี่ยนจากเกณฑ์ครอบครัวที่เคยนำรายได้และทรัพย์สินของคนในบ้านมารวมกัน มาเป็นเกณฑ์บุคคล เพื่อแก้ปัญหาความไม่

รหัสข่าว: C-260604016014 (4 มิ.ย. 69/05:25)

หน้า: 1/2

ชัดเจนในอดีตที่บางครอบครัวมีทั้งคนฐานะดี และไม่ได้อยู่รวมกันจนได้รับสิทธิ์ทั้งบ้าน

“การปรับเป็นเกณฑ์บุคคลจะช่วยให้ฐานข้อมูลมีความชัดเจนขึ้น ซึ่งเป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาระบบ Negative Income Tax (NIT) ที่รัฐบาลตั้งใจจะทำให้สำเร็จในอนาคตอันใกล้ ทั้งนี้จะต้องเป็นบุคคลที่มีสัญชาติไทยอายุ 18 ปีขึ้นไป หากเข้าข่ายเกณฑ์ในข้อใดข้อหนึ่งจะถูกตัดสิทธิ์การถือบัตรทันที คาดคนจนจริงจะต่ำกว่า 13.18 ล้านคน”

5 กลุ่มใหม่ถูก “ตัดสิทธิ์”

นอกจากคุณสมบัติพื้นฐานเดิม เช่น สัญชาติไทย และอายุ 18 ปีขึ้นไปแล้ว เกณฑ์ใหม่ได้เพิ่มกลุ่มต้องห้ามอีก 5 กลุ่มที่จะถูกคัดออกเพื่อความแม่นยำ ได้แก่

1. นักเรียน นักศึกษา เนื่องจากถือว่าเป็นกลุ่มที่ยังไม่เข้าสู่ระบบแรงงาน
2. กรรมการบริษัท/ห้างหุ้นส่วน ผู้ที่มีชื่อเป็นกรรมการในนิติบุคคลที่จดทะเบียนกับกรมพัฒนาธุรกิจการค้า ถือเป็นผู้มีศักยภาพในการดูแลตนเอง
3. ผู้ถือครองหลักทรัพย์ ผู้ที่มีบัญชีซื้อขายหุ้นหรือถือครองตราสารหนี้/พันธบัตรต่างๆ
4. ผู้จ่ายเบี้ยประกันชีวิตสูง หรือผู้มีศักยภาพในการจ่ายเบี้ยประกันชีวิตเกิน 12,000 บาทต่อปี
5. บุพการีที่มีผู้ดูแลใช้สิทธิ์ลดหย่อนภาษี โดยหากบุตรใช้สิทธิ์หักลดหย่อนค่าเลี้ยงดูบิดามารดา (30,000 บาท) บิดามารดาท่านนั้นจะถูกตัดสิทธิ์จากบัตรสวัสดิการ

เกณฑ์รายได้ 1 แสนบาท

สำหรับเกณฑ์ทางการเงินยังคงตัวเลขที่ 100,000 บาท แต่ปรับเป็นรายบุคคลทั้งหมด โดยรายได้และทรัพย์สินทางการเงิน ต้องไม่เกิน 100,000 บาทต่อคน นับรวมเงินฝากและสลากออมทรัพย์ ส่วนหนี้สิน หากมี

วงเงินกู้จากสถาบันการเงินที่ปรากฏในเครดิตบูโรรวมกันเกิน 100,000 บาท จะถูกตัดสิทธิ์ทันที เนื่องจากสะท้อนถึงศักยภาพในการเข้าถึงสินเชื่อที่สูงกว่าผู้ที่ควรได้รับสิทธิ์ ส่วนบัตรเครดิต ผู้ที่สามารถขออนุมัติบัตรเครดิต

จากธนาคารได้ ถือเป็นผู้มีเครดิตและรายได้ประจำที่สูงเกินกว่าเกณฑ์ล่างสุด จึงจะถูกตัดสิทธิ์เช่นกัน ด้านยานพาหนะ จะมีการตรวจสอบการถือครองรถยนต์และมอเตอร์ไซค์ โดยเฉพาะบิ๊กไบค์ 300cc ขึ้นไป จะถูกตัดสิทธิ์ ส่วนรถที่ใช้ประกอบอาชีพ เช่น รถสามล้อ รถเกะตร หรือรถตุ๊กตุ๊กยังได้รับยกเว้น

ไทม์ไลน์ยืนยันตัวตน

กระทรวงการคลังจะเริ่มเปิดให้ผู้ถือบัตรเดิมทั้ง 13.18 ล้านราย เข้าไป ยืนยันตัวตน ผ่าน 5 ช่องทาง ตั้งแต่ วันที่ 4 มิถุนายนนี้ เป็นต้นไป ถึงวันที่ 21 มิถุนายน นี้ ได้แก่ แอปพลิเคชันเป๋าตัง, เว็บไซต์โครงการฯ, ตู้ ATM กรุงไทย และธนาคารรัฐ 5 แห่ง ธกส., ออมสิน, กรุงไทย, ธอส. และไอแบงก์ จากนั้น จะประกาศผล 17 กรกฎาคมนี้ จากนั้นจะเปิดให้อุทธรณ์ภายใน 2 สัปดาห์

สำหรับกลุ่มเปราะบางหรือผู้ที่เข้าไม่ถึงข้อมูลกระทรวงมหาดไทยจะใช้กลไกในพื้นที่ช่วยเก็บตกผู้มีสิทธิ์รายใหม่ โดยกระบวนการคัดกรองทั้งหมดคาดว่าจะแล้วเสร็จภายใน 2 เดือน หรือภายในเดือนกรกฎาคมนี้ จากนั้นกระทรวงมหาดไทยจะประกาศรายชื่อเพื่อให้ผู้มีรายชื่อนี้ไปยืนยันตัวอีกครั้ง ซึ่งกระทรวงการคลังจะใช้เกณฑ์ในการคัดกรองเดียวกัน ทั้งนี้ การตรวจสอบจะใช้ฐานข้อมูลจากหน่วยงานภาครัฐกว่า 40 แห่ง และใช้ข้อมูลจริง ณ เดือนพฤษภาคมที่ผ่านมาเป็นบรรทัดฐาน

หุ้นอินไซด์ รายวัน HOONINSIDE DAILY Circulation: 5,000 Ad Rate: 50,000	Section: First Section/การเงิน วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569 ปีที่: - ฉบับที่: - จำนวนหน้า: 1 Ad Value: 50,000 หัวข้อข่าว: ธปท. กำหนดมาตรฐานค่าบริการและปรับค่าธรรมเนียม	หน้า: 23(เต็มหน้า) PRValue (x3): 150,000 คลิป: 3:33
--	--	--

รพท.กำหนดมาตรฐานค่าบริการและปรับค่าธรรมเนียม เพื่อลดภาระประชาชน-SMEs กำชับแบงก์ห้ามเรียกเก็บเพิ่ม

นายวิทย์ รัตนกร ผู้ว่าการธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) เปิดเผยว่า ธปท. ได้ออกหลักเกณฑ์กำหนดค่าบริการและการให้บริการให้เป็นมาตรฐาน และปรับลดค่าธรรมเนียมหลายรายการลง เพื่อช่วยเหลือประชาชนผู้ใช้บริการทั่วไป รวมถึงผู้ประกอบการ SMEs ให้สามารถเข้าถึงผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินได้ด้วยอัตราค่าบริการที่เหมาะสม เป็นธรรม และไม่เป็นการเกินสมควร โดยครอบคลุมรายการค่าธรรมเนียม 4 ประเภท รวม 19 รายการ ซึ่งจะทำการเรียกเก็บค่าบริการผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินพื้นฐานของสถาบันการเงินและผู้ประกอบการบัตรเครดิตเป็นมาตรฐานเดียวกัน ชัดเจน โปร่งใส และสอดคล้องกับต้นทุนการให้บริการยิ่งขึ้น

ที่ผ่านมา ธปท. พบการเรียกเก็บค่าบริการผลิตภัณฑ์ทางการเงินบางรายการที่ยังไม่สอดคล้องกับต้นทุนที่แท้จริง เช่น บางรายการมีต้นทุนลดลงหรือไม่มีต้นทุนแล้วจากการเปลี่ยนแปลงทางเทคโนโลยี แต่ยังคงเรียกเก็บค่าบริการอยู่ นอกจากนี้ ยังพบว่าค่าบริการบางรายการที่สถาบันการเงินแต่ละแห่งเรียกเก็บยังแตกต่างกันมาก หรือค่าบริการบางรายการยังมีหลักการคิดที่สะท้อนต้นทุนได้ไม่ชัดเจน ดังนั้น จึงเห็นควรกำหนดหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการเรียกเก็บค่าบริการดังกล่าวให้เป็นมาตรฐานเดียวกัน รวมทั้งปรับลดหลายรายการลงให้สะท้อนต้นทุนมากขึ้น โดยสรุปรายการค่าธรรมเนียมที่ปรับได้ดังนี้

1. ค่าบริการที่เกี่ยวข้องกับบัญชีเงินฝาก (Deposit-related) ได้แก่ ค่าจรรยาบรรณเงินฝาก (statement) ค่าจรรยาบรรณรับรองฐานะทางการเงิน และค่าธรรมเนียมเงินฝากกรณีบัญชีเงินฝากที่ไม่เคลื่อนไหวและมียอดเงินฝากคงเหลือน้อยกว่าที่กำหนด (dormant account)
2. ค่าบริการที่เกี่ยวข้องกับบัตรอิเล็กทรอนิกส์ (Card-related) ได้แก่ ค่าธรรมเนียมแรกเข้าและค่าธรรมเนียมรายปีสำหรับบัตรเครดิตเอ็มวีเอเอ็มและบัตรเดบิตพื้นฐาน ค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายใด ๆ ในการเบิกถอนเงินสดด้วยบัตรเครดิต
3. ค่าบริการที่เกี่ยวข้องกับธุรกรรมการชำระเงิน (Payment transaction-related) ได้แก่ ค่าบริการข้ามเขตและค่าคู่สายของบริการธุรกรรมการชำระเงิน เช่น การฝาก ถอน โอนเงินที่เครื่องอิเล็กทรอนิกส์ และที่สาขา การโอนเงินผ่านระบบบาทเน็ต การฝากเช็ค และการรับชำระหนี้ค่าสินค้าและบริการ ค่าบริการโอนเงินผ่านระบบ Bulk Payment แบบภายในวัน ค่าชดเชยอัตราแลกเปลี่ยน (commission in lieu of exchange) และค่าบริการโอนเงินผ่านระบบบาทเน็ตผ่านช่องทางอิเล็กทรอนิกส์
4. ค่าบริการที่เกี่ยวข้องกับการให้สินเชื่อวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) ได้แก่ ค่าบริการการใช้สินเชื่อ (front-end fee) ค่าบริการขยายระยะเวลาการเบิกใช้วงเงินสินเชื่อที่มีกำหนดระยะเวลา ค่าบริการต่ออายุวงเงินสินเชื่อในรูปแบบวงเงินหมุนเวียน ค่าชำระสินเชื่อก่อนครบกำหนด (prepayment fee) กรณีสินเชื่อที่มีกำหนดระยะเวลา และค่าบริการกรณียกเลิกวงเงิน (cancellation fee)


ทั้งนี้ ผู้ให้บริการจะต้องไม่เรียกเก็บค่าใช้จ่ายรายการอื่น ค่าบริการรายการใหม่ หรือปรับอัตราดอกเบี้ย เพื่อทดแทนค่าบริการที่ผู้ให้

บริการเรียกเก็บได้ลดลงอันเนื่องมาจากหลักเกณฑ์ตามประกาศฉบับนี้ โดยไม่รวมถึงกรณีที่มีผู้ให้บริการมีเหตุจำเป็น เช่น ต้นทุนการให้บริการเพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญ การสิ้นสุดระยะเวลาส่งเสริมการขาย หรือความเสี่ยงของลูกค้าย้ายแปลงไป

ในกรณีที่ผู้ให้บริการไม่สามารถดำเนินการได้ตามหลักเกณฑ์ภายในระยะเวลาที่กำหนด ผู้ให้บริการต้องคืนเงินส่วนต่างที่เรียกเก็บเกินกว่าที่หลักเกณฑ์กำหนดให้แก่ลูกค้านับตั้งแต่วันที่หลักเกณฑ์มีผลใช้บังคับ รวมถึงต้องจัดทำแผนและกรอบระยะเวลาดำเนินการเพื่อให้สามารถปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ใหม่แล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่กำหนด

หลักเกณฑ์นี้เป็นไปตามประกาศธนาคารแห่งประเทศไทย ที่ 23/2569 เรื่อง การกำหนดมาตรฐานค่าบริการและการให้บริการ โดยการปรับต่าง ๆ จะทยอยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาไปจนถึงช่วงเดือนตุลาคม 2569 เพื่อให้ผู้ใช้บริการมีระยะเวลาในการปรับระบบงาน



 ธนาคารแห่งประเทศไทย
BANK OF THAILAND

ทบทวน

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1.128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5454

หน้า: 1 (เต็มหน้า), 7

Col.Inch: 115.72 Ad Value: 130,532.16

PRValue (x3): 391,596.48

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: คลังห่วงรายได้ปี69พลาดเป้าปิดดีลภาษีสหรัฐก่อนเส้นตาย



คลัง
ห่วงรายได้พลาดเป้า
อ่านต่อหน้า 7



คลังห่วงรายได้ปี69พลาดเป้า ปิดดีลภาษีสหรัฐก่อนเส้นตาย

รหัสข่าว: C-260604016026 (4 มิ.ย. 69/05:22)

หน้า: 1/2

dxt:360
essential

Dataxet Limited | 888/178 Ploenchit Road, 17th Floor, Mahatun Plaza Building, Lumpini, Patumwan, Bangkok 10330, THAILAND

☎ 02-253-5000, 02-651-4700

🌐 www.dataxet.co

✉ help@dataxet.co

📘 Dataxet Thailand

กับหุ้น

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1.128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5454

หน้า: 1 (เต็มหน้า), 7

Col.Inch: 115.72 Ad Value: 130,532.16

PRValue (x3): 391,596.48

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: คลังห่วงรายได้ปี69พลาดเป้าปิดดีลภาษีสหรัฐก่อนสิ้นตาย

#คลัง #หุ้นหุ้น - คลังห่วงรายได้ปี 2569 พลาดเป้า ชี้อาจเกิน 5 เดือนท้ายเก็บภาษียาก หลังเศรษฐกิจเผชิญวิกฤติพลังงาน เล็งดึงเงินคงคลังโปะ ขณะที่รายได้ 7 เดือน ยังเกินเป้ากว่า 3 หมื่นล้านบาท ทางด้านภาษีสหรัฐ รับแรงจลาจลปิดดีลก่อนสิ้นตาย 24 กรกฎาคมนี้

นายลวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลังระบุ รายได้รัฐบาลในครึ่งปีประมาณ 2569 นี้ อาจต่ำกว่าเป้าหมาย โดยผลการจัดเก็บรายได้ในช่วง 7 เดือนแรกของปีงบประมาณยังคงเป็นไปตามเป้าหมาย แต่ในช่วง 5 เดือนที่เหลือ การจะบรรลุเป้าหมายเดิมนั้นเป็นเรื่องที่ยาก เนื่องจากภาพรวมเศรษฐกิจในช่วงต้นปีไม่ได้มีการคาดการณ์ถึงปัจจัยลบที่เกิดขึ้น เช่น วิกฤตการณ์ในอิหร่าน

อย่างไรก็ดี ขณะนี้ยังเร็วเกินไปที่จะกล่าวว่า ผลการจัดเก็บในช่วง 5 เดือนที่เหลือของปีงบประมาณ และรวมทั้งปีงบประมาณ 2569 จะต่ำกว่าเป้าหมายสักเท่าไร แต่ก็ได้สั่งการให้หน่วยจัดเก็บภาษีทำงานอย่างเต็มที่ ทั้งนี้ ตามเอกสารงบประมาณ รายได้รัฐบาลในครึ่งปีงบประมาณ 2569 กำหนดไว้ที่ 2.920 ล้านล้านบาท โดยหากกรณีที่มีการจัดเก็บรายได้ไม่เป็นไปตามแผนที่วางไว้ กระทรวงการคลังมีแนวทางในการบริหารจัดการโดยการใช้เงินคงคลัง รวมถึงการ กู้เงินเพื่อชดเชยการขาดดุล

7 เดือนแรกจัดเก็บสูงกว่าเป้า

สำหรับ 7 เดือนแรกของปีงบประมาณ 2569 รัฐบาลจัดเก็บรายได้สุทธิ 1.506 ล้านล้านบาท สูงกว่าเป้าหมาย 3.1 หมื่นล้านบาท หรือ 2.1% และสูงกว่าช่วงเดียวกันของปีก่อน 5.4% เนื่องมาจาก

ภาษีมูลค่าเพิ่ม จากการจัดเก็บในประเทศกองทุนรวม วายกซ์หนึ่งจ่ายเงินปันผลเพิ่มเติมจากกำไรสะสม และการจ่ายเงินปันผล สูงกว่าที่ประมาณการไว้เนื่องจากผลประกอบการที่ดีขึ้นของธุรกิจบางแห่งและการนำส่งเงินส่วนเกินจากการจำหน่ายพันธบัตรจากการกู้เงินเพื่อชดเชยการขาดดุล อย่างไรก็ตามการคืนภาษีของกรมสรรพากร ซึ่งเป็นรายการหัก สูงกว่าประมาณการ 1.31 หมื่นล้านบาท หรือ 5.6% เนื่องจากนโยบายปรับปรุงกระบวนการคืนภาษี เงินได้นิติบุคคลให้มีความรวดเร็วและมีประสิทธิภาพมากขึ้น เพื่อช่วยเพิ่มสภาพคล่องให้กับผู้ประกอบการ ทั้งนี้ ผลการจัดเก็บรายได้รัฐบาลในช่วง 7 เดือนแรกของปีงบประมาณนี้ กรมสรรพากร สามารถจัดเก็บได้ 1.184 ล้านล้านบาท สูงกว่าเป้าหมาย 2 % กรมสรรพสามิต จัดเก็บได้ 3.38 แสนล้านบาท สูงกว่าเป้าหมาย 1.9 % และกรมศุลกากร

จัดเก็บได้ 6.59 หมื่นล้านบาท ต่ำกว่าเป้าหมาย 6.8 % ส่วนรัฐวิสาหกิจนำส่งรายได้ให้รัฐ 1.31 แสนล้านบาท สูงกว่าเป้า 9.5 % และหน่วยงานอื่นที่มีรายได้นำส่งรวมกัน 1.13 แสนล้านบาท สูงกว่าเป้าหมาย 12.7%

เร่งสรุปเจรจาภาษีสหรัฐ

ขณะเดียวกันที่ประชุมคณะรัฐมนตรี นางสาวรัชดา ธนาดิเรก โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยมายหลังการประชุมคณะรัฐมนตรี (2 มิ.ย.) ว่า นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ได้มีข้อสั่งการให้กระทรวงพาณิชย์ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เร่งดำเนินการเจรจาด้านภาษีกับสหรัฐอเมริกาให้ได้ข้อสรุปโดยเร็ว

ทั้งนี้ นายกรัฐมนตรีเห็นว่า ขณะนี้สหรัฐ ได้สรุปข้อตกลงกับหลายประเทศแล้ว ทั้งในอาเซียน และประเทศเศรษฐกิจหลักอย่างสหภาพยุโรป ญี่ปุ่น และเกาหลีใต้ ทำให้ไทยมีเวลาในการต่อรองไม่มากนัก จึงมอบหมายให้นางศุภจี สุธรรมพันธุ์ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ เร่งนำหน่วยงานที่เกี่ยวข้องขับเคลื่อนการเจรจา ก่อนอัตราภาษีปัจจุบันจะสิ้นสุดลง ซึ่งคาดว่าจะอยู่ในช่วงวันที่ 24 กรกฎาคมนี้

สำหรับความคืบหน้าการดำเนินล่าสุด เมื่อวันที่ 20 พฤษภาคมนี้ นางศุภจีได้เป็นประธานการประชุมคณะทำงานยุทธศาสตร์เจรจาการค้าสหรัฐอเมริกา ร่วมกับรัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม ผู้แทนการค้าไทย และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หลังจากนายกรัฐมนตรีแต่งตั้งคณะกรรมการชุดนี้เมื่อวันที่ 28 เมษายน 2569 เพื่อขับเคลื่อนการเจรจามาตรการภาษีกับสหรัฐ และปกป้องสิทธิประโยชน์ของประชาชน เกษตรกร และผู้ประกอบการไทย

กำหนดทิศทางเจรจา

โดยที่ประชุมได้กำหนดทิศทางเจรจาประเด็นที่ยังติดขัดภายใต้ความตกลงการค้าต่างประเทศไทย-สหรัฐ หรือ ART โดยให้ทุกหน่วยงานร่วมกันหาทางออกและข้อเสนอที่สร้างสรรค์ เพื่อส่งเสริมผลประโยชน์ร่วมกันของทั้งสองประเทศ และเร่งสรุปผลก่อนการประกาศผลได้ส่วนตามมาตรา 301 ของสหรัฐ

"รัฐบาลจะไม่ปล่อยให้ไทยเสียจังหวะในการค้าโลก นายกรัฐมนตรีกำกับให้ทุกหน่วยงาน เพื่อให้การเจรจามาตรการกับสหรัฐ ได้ข้อสรุปที่รักษาผลประโยชน์ประเทศให้มากที่สุด" นางสาวรัชดา กล่าว

คลังหวั่นเก็บรายได้ปี69วิตเป่า

● 3กรมภาษีเร่งเดินหน้าเต็มที่



นายฉัตรพร แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง เปิดเผยถึงสถานการณ์จัดเก็บรายได้ของกระทรวงการคลังว่า แม้ช่วง 7 เดือนของปีงบประมาณ 69 กระทรวงการคลังจะเก็บรายได้สูงกว่าเป้าหมายที่วางไว้ แต่ยอมรับว่าในช่วง 5 เดือนที่เหลือนี้จะท้าทายมาก เนื่องจากสถานการณ์มีความแตกต่างโดยช่วงต้นปีงบประมาณยังไม่เกิดวิกฤติการณ์พลังงาน ต่างจากช่วงต่อจากนี้ที่เศรษฐกิจจะได้รับผลกระทบจากสงครามสหรัฐ อิสราเอล-อิหร่าน และก่อให้เกิดวิกฤติเศรษฐกิจทั่วโลก รวมถึงไทยอย่างชัดเจน

“คลังใช้ความพยายามอย่างเต็มที่ เพื่อให้การจัดเก็บรายได้ ไม่ต่ำกว่าเป้าหมายที่กำหนดไว้ แต่ก็มีกังวลว่า รายได้รัฐบาลทั้งปีอาจต่ำกว่าเป้าหมายได้ จึงเร่งสั่งการให้หน่วยจัดเก็บภาษีทำงานอย่างเต็มที่ แต่ขณะนี้ก็ยังเร็วเกินไปว่าผลการจัดเก็บในช่วง 5 เดือนที่เหลือ จะต่ำกว่าเป้าหมาย ซึ่งตามเอกสารงบประมาณ รายได้รัฐบาลได้ตั้งไว้ 2.92 ล้านล้านบาท”

รายงานข่าวจากกระทรวงการคลัง กล่าวว่า ผลการจัดเก็บรายได้รัฐบาลช่วง 7 เดือน ของปีงบประมาณ 69 (ต.ค. 68-เม.ย. 69) ทำได้ทั้งสิ้น 1.5 ล้านล้านบาท สูงกว่าเป้าหมาย 31,314 ล้านบาท หรือ 2.1% และเติบโตจึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อน 5.4% โดยปัจจัยสำคัญที่ขับเคลื่อนให้รายได้ของรัฐบาลขยายตัวเกินเป้าหมาย มาจากการจัดเก็บภาษีมูลค่าเพิ่มในประเทศที่เติบโตได้ดี ประกอบกับการได้รับเงินปันผลเพิ่มเติมจากกำไรสะสมของกองทุนรวมวายุภักษ์ หนึ่งใน การนำส่งเงินปันผลที่สูงกว่าคาดเนื่องจากผล

ประกอบการที่แข็งแกร่งของรัฐวิสาหกิจบางแห่ง

นอกจากนี้ยังมีรายได้เสริมจากการนำส่งเงินส่วนเกินจากการจำหน่ายพันธบัตรเพื่อชดเชยการขาดดุลเข้ามาสมทบอีกด้วย แม้ว่าในฝั่งของรายการหักลดหย่อนอย่างการคืนภาษีของกรมสรรพากร จะสูงกว่าประมาณการไป 13,193 ล้านบาท หรือ 5.6% จากนโยบายเร่งคืนภาษีเงินได้นิติบุคคลเพื่อเพิ่มสภาพคล่องให้ผู้ประกอบการก็ตาม ทั้งนี้ รายได้ 3 กรมภาษี ทั้งสรรพากร และสรรพสามิต ทำได้

เกินกว่าเป้าหมาย ยกเว้นกรมศุลกากร ที่ทำได้ลดลง โดยกรมสรรพากรจัดเก็บรายได้รวม 1.18 ล้านล้านบาท สูงกว่าประมาณการ 22,861 ล้านบาท และสูงกว่าปีก่อน 4% กรมสรรพสามิตจัดเก็บรายได้ 338,884 ล้านบาท สูงกว่าประมาณการ 6,330 ล้านบาท และเพิ่มขึ้น 9.7% และกรมศุลกากร จัดเก็บรายได้รวม 65,902 ล้านบาท ต่ำกว่าประมาณการ 4,798 ล้านบาท และต่ำกว่าปีก่อน 1.2%

ขณะที่รายได้รัฐวิสาหกิจ มีการนำส่งรายได้รวม 131,694 ล้านบาท สูงกว่าประมาณการ 11,412 ล้านบาท หรือ 9.5%

เดลินิวส์

Daily News
Circulation: 350,000
Ad Rate: 1.800

Section: First Section/เศรษฐกิจ

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: - ฉบับที่: 27993

Col.Inch: 58.16 Ad Value: 104,688

หัวข้อข่าว: คลังวันเก็บรายได้ปี69วัดเป้า

หน้า: 13(บน)

PRValue (x3): 314,064

คลิป: สีสี่

และพุ่งสูงกว่าปีก่อน16.6% ส่วนหน่วยงาน
อื่นและกรมธนารักษ์ จัดเก็บรายได้รวมกัน
อยู่ที่ 113,464 ล้านบาท โดยแบ่งเป็นส่วน
ราชการอื่น 102,285 ล้านบาท และกรมธนารักษ์ 11,179 ล้านบาท
ซึ่งภาพรวมสูงกว่าประมาณการ 12,788 ล้านบาท ส่วนฐานะการ
คลังของรัฐบาลตามระบบกระแสเงินสด ในช่วง 7 เดือนของ
ปีงบประมาณ 69 มีรายได้ นำส่งคลัง 1.5 ล้านล้านบาท ขณะที่มีการ
เบิกจ่ายเงินงบประมาณ 2,547,279 ล้านบาท โดยรัฐบาลได้กู้เงิน
เพื่อชดเชยการขาดดุล 719,129 ล้านบาท ส่งผลให้เงินคงคลัง ณ
สิ้นเดือน เม.ย. 69 มีจำนวนทั้งสิ้น 286,846 ล้านบาท.

● กลังเผยจึกเก็บ 7 เดือนเกินเป้า 3 หมื่น ล.

แต่แนวโน้มทั้งปีน่าหวัง!

กลังหว่งจึกเก็บรายได้ปีนี้ หลังเผชิญวิกฤตเศรษฐกิจและพลังงานถือเป็นความท้าทายมาก แม้ยอดจึกเก็บ 7 เดือนยังเกินเป้ากว่า 3 หมื่นล้านบาท

นายสรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลังเปิดเผยว่า จากสถานการณ์เศรษฐกิจที่ได้รับผลกระทบจากสงครามสหรัฐฯ-อิหร่านซึ่งก่อให้เกิดวิกฤตเศรษฐกิจทั่วโลกรวมถึงไทย ทำให้การจัดเก็บรายได้รัฐปีนี้มีความท้าทายแม้ช่วง 7 เดือนของปีงบประมาณ 2569 จะจัดเก็บได้สูงกว่าเป้าหมายที่กำหนดไว้แต่ช่วง 5 เดือนที่เหลือต้องติดตามอย่างใกล้ชิด

ทั้งนี้กระทรวงการคลังจะพยายามอย่างเต็มที่เพื่อให้การจัดเก็บรายได้ไม่ต่ำกว่าเป้าหมาย แต่ก็มีความกังวลว่า รายได้รัฐบาลทั้งปีอาจต่ำกว่าเป้าหมาย จึงเร่งสั่งการหน่วยจัดเก็บภาษีทำงานเต็มที่ โดยยังเร็วเกินไปที่จะระบุผลจึกเก็บช่วงที่เหลือของปีงบประมาณ 2569 ซึ่งตั้งเป้ารายได้ไว้ 2.92 ล้านล้านบาท

ผู้สื่อข่าวรายงานเพิ่มเติมว่า ผลการจึกเก็บรายได้รัฐบาลช่วง 7 เดือน (ต.ค.2568-25 เม.ย.2569) อยู่ที่ 1.5 ล้านล้านบาท สูงกว่าเป้าหมาย 31,314 ล้านบาท หรือ 2.1% และ

เพิ่มขึ้น 5.4% จากช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยมีปัจจัยหนุนจากภาษีมูลค่าเพิ่มในประเทศ รวมถึงเงินปันผลจากกองทุนวายุภักษ์และรัฐวิสาหกิจ

นอกจากนี้ยังมีรายได้เสริมจากการนำ

ส่งเงินส่วนเกินจากการจำหน่ายพันธบัตรเพื่อชดเชยการขาดดุล แม้ว่าการคืนภาษีของกรมสรรพากรจะสูงกว่าประมาณการ 13,193 ล้านบาท หรือ 5.6% จากนโยบายเร่งคืนภาษีเงินได้นิติบุคคลเพื่อเพิ่มสภาพคล่อง

ทั้งนี้ รายได้ 3 กรมภาษี ได้แก่ สรรพากรและสรรพสามิตจัดเก็บได้เกินเป้าหมาย ขณะที่กรมศุลกากรต่ำกว่าเป้า โดยสรรพากรจัดเก็บได้ 1.18 ล้านล้านบาท สูงกว่าประมาณการ และเพิ่มขึ้นจากปีก่อน ส่วนสรรพสามิตจัดเก็บได้ 338,884 ล้านบาท สูงกว่าเป้าหมาย ขณะที่ศุลกากรจัดเก็บได้ 65,902 ล้านบาท ต่ำกว่าประมาณการ

ขณะที่รายได้รัฐวิสาหกิจนำส่งคลังรวม 131,694 ล้านบาท สูงกว่าคาด และเพิ่มขึ้นจากปีก่อน ส่วนหน่วยงานอื่นและกรมธนารักษ์จัดเก็บรายได้รวม 113,464 ล้านบาท สูงกว่าประมาณการ

ด้านฐานะการคลังในช่วง 7 เดือน มีรายได้้นำส่งคลัง 1.5 ล้านล้านบาท ขณะที่เบิกจ่ายงบประมาณ 2,547,279 ล้านบาท และกู้เงินชดเชยขาดดุล 719,129 ล้านบาท ส่งผลให้เงินคงคลัง ณ ต้นเดือน เม.ย.2569 อยู่ที่ 286,846 ล้านบาท.



เศรษฐกิจ

คลังเตรียมออกโปรเจกต์ใหม่ แทนรถเก่าแลกรถใหม่ ทุน ปชช.เปลี่ยนผ่านใช้รถยนต์ไฟฟ้า

3 มิถุนายน | 76 views



ปลัดคลัง เผยสรรพสามิตอยู่ระหว่างออกแบบโครงการใหม่ ทุนประชาชนเปลี่ยนผ่านไปใช้รถยนต์ไฟฟ้า หลังโครงการรถเก่าแลกรถใหม่ติดข้อจำกัดการกำจัดซากรถ

วันที่ 3 มิ.ย.69 ผู้สื่อข่าวรายงานว่า นายอรรถ เสงี่ยมิก ปลัดกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า ขณะนี้กรมสรรพสามิตอยู่ระหว่างการพิจารณาและออกแบบโครงสร้างมาตรการสนับสนุนรูปแบบใหม่ เพื่อเตรียมนำเสนอต่อคณะกรรมการกลั่นกรองการใช้เงินกู้ ภายใต้ พ.ร.ก.กู้เงิน 400,000 ล้านบาท สำหรับแผนงานที่ 2 ซึ่งเป็นแผนที่เกี่ยวข้องกับการสนับสนุนการเปลี่ยนผ่านพลังงานที่มีวงเงินจัดสรรสูงถึง 200,000 ล้านบาท

โดยกลไกในการสนับสนุนใหม่นี้ มีความเป็นไปได้หลากหลายแนวทาง ไม่ว่าจะเป็นการใช้สิทธิประโยชน์ทางภาษีผ่านการลดภาษีสรรพสามิต การอัดฉีดเงินอุดหนุนตรงไปยังผู้บริโภค หรือแม้กระทั่งการจัดหาสินเชื่ออัตราดอกเบี้ยต่ำพิเศษ ทั้งนี้ จะขึ้นอยู่กับความเหมาะสมสูงสุดในการกระตุ้นตลาด

อย่างไรก็ดี กรมสรรพสามิตยังจำเป็นต้องรับฟังความคิดเห็นร่วมกับผู้ประกอบการยานยนต์ ตลอดจนผู้มีส่วนได้ส่วนเสียในอุตสาหกรรมอย่างรอบด้านอีกครั้ง ก่อนจะสรุปโมเดลที่ชัดเจนเพื่อนำเสนออย่างเป็นทางการ

ขณะที่ในส่วนของผู้ผลิตและผู้จำหน่ายยานยนต์นั้น ขณะนี้กระทรวงคมนาคมกำลังอยู่ระหว่างหารือและเตรียมความพร้อมเพื่อเสนอโครงการเข้าสู่กระบวนการพิจารณา โดยเป้าหมายหลักครอบคลุมยานพาหนะสาธารณะหลากหลายประเภท ได้แก่ รถโดยสารประจำทาง รถแท็กซี่ รถบรรทุก และรถโดยสาร ซึ่งยานพาหนะในกลุ่มนี้ต้องมีการอนุญาตเหล่านี้ จะอยู่ภายใต้การกำกับดูแลและรับผิดชอบของกรมการขนส่งทางบกโดยตรง

แท็กที่เกี่ยวข้อง

คลังฝึกทดลอง. โรดโชว์ต่างประเทศ. ดันเสนอให้ไทยดึงดูดต่างชาติ

คลังเลี้ยงจับมือ ตลท.ลุยโรดโชว์ต่างประเทศ หวังพลิกโฉมภาพลักษณ์ไทยใหม่ สร้างความเชื่อมั่นนักลงทุนระยะยาว หลังบรรยากาศการลงทุนดีขึ้น ทำหุ้นไทยมี "เสน่ห์" มั่นใจ BOI มีศักยภาพพร้อมรับเม็ดเงินลงทุนไหลเข้าประเทศ "อัสสเดช" แย้มเตรียมเดินสายโรดโชว์จุดพันธุ์ไฟลว์ ก่อนจัดงานใหญ่ Thailand Focus ช่วงสิงหาคมนี้ "สันติธาร" ชี้ ไทยเป็น Safe Haven พร้อมดันการลงทุนในประเทศแตะ 30% ของจีดีพี



คลัง

นายวินิจ วิเศษสุวรรณภูมิ ผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.) เปิดเผยกับ "ข่าวหุ้นธุรกิจ" ว่า กระทรวงการคลังอยู่ระหว่างรอทางตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย (ตลท.) เข้ามาหารือ เพื่อเตรียมความพร้อมในการจัดกิจกรรมนำเสนอข้อมูลแก่นักลงทุนในต่างประเทศ (โรดโชว์) โดยมีเป้าหมายการสร้างภาพลักษณ์ใหม่ให้แก่เศรษฐกิจไทย และสร้างความเชื่อมั่นก่อนนโยบายการขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศในระยะยาว

สำหรับบรรยากาศการลงทุนของไทยปัจจุบันถือว่าอยู่ในเกณฑ์ที่ดีขึ้น สะท้อนได้จากตัวเลขการลงทุนที่ขยายตัวสูงขึ้นอย่างเห็นได้ชัด โดยเฉพาะช่วงไตรมาสที่ผ่านมา พร้อมประเมินว่าประเทศไทยและสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (BOI) มีศักยภาพและความพร้อมอย่างเต็มที่ ในการรองรับเม็ดเงินลงทุนที่กำลังไหลเข้ามาในประเทศ

ขณะเดียวกัน กระทรวงการคลัง ได้บูรณาการการทำงานและประชุมหารืออย่างใกล้ชิดร่วมกับรัฐบาลและ BOI เพื่อพิจารณารายละเอียดเชิงลึกด้านมาตรการดึงดูดการลงทุน โดยเชื่อมั่นว่าขณะนี้ประเทศไทยกำลังมี "เสน่ห์" และสามารถดึงดูดความสนใจจากนักลงทุนต่างชาติให้เข้ามาลงทุนได้อย่างแน่นอน

"รายละเอียดและกลยุทธ์การเดินสายโรดโชว์ในต่างประเทศนั้น ทาง BOI จะเป็นหน่วยงานหลักในการดูแล โดยมีเป้าหมายสำคัญคือการนำเสนอศักยภาพของประเทศ และชักชวนให้นักลงทุนต่างชาติเข้ามาลงทุนในประเทศไทยเพิ่มมากขึ้น" นายวินิจ กล่าว

นายอัสสเดช คงสิริ กรรมการและผู้จัดการตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย (ตลท.) กล่าวว่า มีแผนเดินสายโรดโชว์ต่างประเทศเพื่อดึงดูดกระแสเงินลงทุน (Fund Flow) โดยเตรียมเชิญตัวแทนจากกระทรวงการคลัง และนายกรัฐมนตรีร่วมคณะ เพื่อตอกย้ำความเชื่อมั่นก่อนนโยบายเศรษฐกิจของประเทศ โดยเบื้องต้นคาดว่าจะเกิดขึ้นก่อนหน้างานสัมมนาใหญ่ประจำปี Thailand Focus ในเดือนสิงหาคมนี้

Safe Haven ดันลงทุน

ขณะที่ ดร.สันติธาร เสถียรไทย ผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า ปัจจุบันไทยมีศักยภาพในการเป็นพื้นที่ปลอดภัยด้านการลงทุน (Safe Haven) แม้ว่าประเทศกำลังเผชิญกับภาวะขาดดุลพร้อมกัน 2 ด้าน หรือที่เรียกว่า "ขาดดุลแฝด" (Twin Deficits) ก็ตาม

สำหรับความเป็น Safe Haven ของไทยสามารถแบ่งเป็น มิติด้านความมั่นคงทางภูมิรัฐศาสตร์ โดยไทยมีจุดยืนที่เป็นกลาง ไม่เป็นคู่ขัดแย้งและสามารถเชื่อมโยง (Connect) กับทุกฝ่ายได้ ปัจจุบันช่วยดึงดูดเม็ดเงินลงทุน

โดยตรงจากต่างประเทศ (FDI) ให้ขยายฐานการผลิตเข้ามา ซึ่งเป็นแนวโน้มระยะยาวที่สะท้อนชัดเจนผ่านตัวเลขขอรับการส่งเสริมการลงทุนจากสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (BOI) ที่เติบโตขึ้น

ส่วนมิติด้านตลาดการเงิน จากมุมมองเรื่องค่าเงินบาทแข็งและมีเสถียรภาพสูง จากการเกินดุลบัญชีเดินสะพัดอย่างต่อเนื่องในอดีต ซึ่งเป็นที่ชื่นชอบของกลุ่มนักลงทุนในตลาดพันธบัตร และแตกต่างจากมุมมองของ Safe Haven ด้านความมั่นคงทางภูมิรัฐศาสตร์

ทั้งนี้ความกังวลต่อภาวะเศรษฐกิจไทยที่กำลังเผชิญกับ Twin Deficits ว่า มาจาก 3 สาเหตุหลัก ได้แก่ 1) วิกฤตราชาพลังงาน โดยไทยเป็นประเทศผู้นำเข้าน้ำมันสุทธิรายใหญ่ที่สุดในเอเชีย เมื่อราคาพลังงานพุ่งสูงจึงทำให้ขาดดุลอย่างหนัก สถานการณ์นี้เป็นเครื่องยืนยันว่าไทยมีความจำเป็นเร่งด่วนที่ต้องเปลี่ยนผ่าน (Transition) ไปสู่การใช้พลังงานสะอาด

2) การหลังไหลของเม็ดเงินลงทุนจากต่างประเทศ (FDI) โดยภาครัฐตั้งเป้ากระตุ้นสัดส่วนการลงทุนให้เพิ่มขึ้นสู่ระดับ 30% ของ GDP จากเดิมที่ติดหล่มอยู่ระดับ 23% มานาน ซึ่งในระยะสั้นการลงทุนจากต่างชาติจำเป็นต้องนำเข้าเครื่องจักร อุปกรณ์ และสินค้าทุน (Capital Goods) จำนวนมาก ส่งผลให้เกิดการขาดดุล แต่นักลงทุนต่างชาติมองว่าเป็นเรื่องที่ยอมรับได้ เพราะนี่คือการสร้างรากฐานเพื่อขยายขีดความสามารถการส่งออกในอนาคต

3) รอยต่อการเปลี่ยนผ่านสู่อุตสาหกรรมใหม่ (New Economy) โดยอุตสาหกรรมดั้งเดิมของไทยมีสัดส่วนมูลค่าเพิ่มในประเทศสูง ทำให้ดุลการค้าดูดี แต่มักเป็นสินค้าที่โลกเริ่มลดความต้องการลง ขณะที่การก้าวสู่อุตสาหกรรมใหม่ ไทยยังขาดขีดความสามารถในการผลิตชิ้นส่วนเอง ทำให้ในช่วงเปลี่ยนผ่านช่วงแรกต้องพึ่งพาการนำเข้าสูงถึง 80-90%

สำหรับโจทย์สำคัญของนโยบายภาครัฐ คือ เมื่อดึงดูด FDI เข้ามาได้แล้ว ต้องเร่งสร้างห่วงโซ่อุปทานในประเทศ (Local Supply Chain) ให้เกิดขึ้นจริง ควบคู่ไปกับการกระตุ้นให้เกิดการถ่ายทอดเทคโนโลยีและการพัฒนาทักษะ

แรงงาน รวมถึงต้องรักษาสมดุลระหว่างการยกระดับอุตสาหกรรมใหม่ และการประคองอุตสาหกรรมเก่าไม่ให้ถูกทิ้งไว้ข้างหลัง

“ภาวะการขาดดุลในขณะนี้เปรียบเสมือนการย่ำแย่เพื่อกระโดดไปข้างหน้า ในช่วงแรกของการอัปเดตประเทศสู่ยุคแห่งการลงทุน จะต้องเผชิญกับการนำเข้ที่สูงขึ้นก่อนที่จะเริ่มผลิตเองได้ แต่ในอนาคตขีดความสามารถในการแข่งขันด้านการส่งออกจะสูงขึ้น ซึ่งนี่คือเรื่องราวเชิงบวกที่จะยกระดับศักยภาพของประเทศในระยะยาว” ดร.สันติธาร กล่าว

นายกฯ เยือนเวียดนาม

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า การประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) เมื่อวันที่ 2 มิถุนายน 2569 ที่ผ่านมา นางสาวรัชดา ธนาดิเรก โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ได้มีข้อสั่งการเกี่ยวกับการขับเคลื่อนเศรษฐกิจหลายประเด็น โดยเฉพาะการต่อยอดความร่วมมือระหว่างไทยและเวียดนาม ภายหลังการเยือนประเทศไทยของนายโต เลิม ประธานาธิบดีแห่งสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม

นายกรัฐมนตรี ระบุว่า การเยือนครั้งดังกล่าวถือเป็นอีกก้าวสำคัญในการยกระดับความสัมพันธ์ไทย-เวียดนามให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น พร้อมกำชับให้ทุกกระทรวงและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งผลักดันข้อตกลงและเอกสารความร่วมมือต่าง ๆ ให้เกิดผลเป็นรูปธรรม ทั้งด้านเศรษฐกิจ การค้า และการลงทุน ซึ่งปัจจุบันมูลค่าการค้าระหว่างไทยและเวียดนามอยู่ที่ประมาณ 24,000 ล้านดอลลาร์สหรัฐ โดยทั้งสองประเทศตั้งเป้าขยายมูลค่าการค้าให้แตะระดับ 25,000 ล้านดอลลาร์สหรัฐในระยะต่อไป

ทั้งนี้ความสัมพันธ์ระหว่างไทยและเวียดนามในฐานะ “หุ้นส่วนทางยุทธศาสตร์” ไม่จำกัดอยู่เพียงความร่วมมือระหว่างสองประเทศ แต่จะต่อยอดสู่ความร่วมมือในระดับอาเซียน โดยทุกหน่วยงานต้องขับเคลื่อนความร่วมมือจาก

คลัง (ต่อจากหน้า 20)

การหารือและการลงนาม ไปสู่แผนงานและการปฏิบัติที่ชัดเจน เพื่อเสริมสร้างความมั่นคงทางเศรษฐกิจ ความปลอดภัยของประชาชน และความเข้มแข็งของภูมิภาคในระยะยาว

โดยนายโต เลิม ได้เชิญนายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนกรุงฮานอย และเข้าร่วมการประชุม ASEAN Future Forum 2026 ระหว่างวันที่ 8-9 มิ.ย. 2569 ซึ่งนายกรัฐมนตรีได้ตอบรับคำเชิญ เพื่อหารือความร่วมมือระดับภูมิภาค รวมถึงแนวทางรับมืออาชญากรรมออนไลน์ และอาชญากรรมข้ามชาติ

นอกจากนี้ นายกรัฐมนตรี ได้กำชับ ครม. ให้ติดตามการเจรจาสิทธิกับสหรัฐฯ อย่างใกล้ชิด โดยย้ำว่าเป็นประเด็นที่เกี่ยวข้องกับขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ ทั้งภาคการส่งออก ผู้ประกอบการ เกษตรกร และแรงงานไทย พร้อมมอบหมายให้ทางศุภกิจสุธรรมพันธ์ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ รวมทั้งหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เร่งขับเคลื่อนการเจรจาจนสิ้นสุดมาตรการภาษีปัจจุบันในวันที่ 24 กรกฎาคม 2569 โดยให้ยึดผลประโยชน์ของประเทศเป็นสำคัญ ■

อ่านต่อหน้า 21

ผู้ว่า ธปท.ยันคงดอกเบี้ยยาวถึงสิ้นปี

● เร่งทวิวิธีสกัดหนี้ท่วม “คนไทยซื้อก่อน-ผ่อนไม่ไหว”

หลังจากทำงานตำแหน่งผู้ว่าการธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) มาครบ 8 เดือน ภายใต้เศรษฐกิจไทยที่เปราะบางจากผลกระทบของสงครามอิหร่าน นายวิทย์ รัตนากร ผู้ว่าการ ธปท.ยังคงยืนยันพันธกิจหลักของ ธปท.ว่า คือการดูแลเงินเฟ้อไม่ให้กระทบการขยายตัวและเสถียรภาพทางเศรษฐกิจ

ขณะเดียวกัน ธปท.อยู่ระหว่างการจับตาและเตรียมมาตรการทางการเงินเพื่อรับมือหนี้เสียที่อาจจะเร่งตัวเพิ่มขึ้นในระยะข้างหน้า รวมทั้งเดินหน้าใช้มาตรการเฉพาะจุดดูแลให้ระบบการเงินไทยไม่เปราะบางจากการทุจริต และการกำกับให้การปล่อยสินเชื่อเข้าถึงเอสเอ็มอี และคนขายของแต่ต้องไม่เร่งให้คนไทยก่อหนี้เกินตัว

ทั้งนี้ นายวิทย์ยกว่าในงาน Governor Connect ผู้ว่าการพบสื่อมวลชน วันที่ 2 มิ.ย. ที่ผ่านมาว่าผลกระทบจากสงครามอิหร่านส่งผลต่อเศรษฐกิจไทยชัดเจน ทำให้ช่วงก่อนการออก พ.ร.ก.ให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาผลกระทบจากสถานการณ์วิกฤติพลังงานฯ วงเงิน 400,000 ล้านบาท ธปท.ได้ปรับลดประมาณการขยายตัวของผลิตภัณฑ์มวลรวมในประเทศ (จีดีพี) ปี 2569 จากเดิมที่คาดไว้ 2.2% เหลือ 1.5% แต่การประเมินล่าสุดจากผลของการออกมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐบาลคาดว่าจะช่วยให้จีดีพีของไทยกลับมาขยายตัวได้ที่ 2%

“หากมองเจาะลงไปการขยายตัวเพิ่มขึ้น 2% ตัวขับเคลื่อนหลักจากการบริโภคประมาณ 1.5% โดยเฉพาะ “ไทยช่วยไทยพลัส” ที่เข้ามาช่วยการบริโภคใน 4 เดือน ตั้งแต่ มิ.ย.-ก.ย. ทำให้จีดีพีไตรมาสแรกจากเดิมที่คาดว่าจะโต 1.9% เพิ่มขึ้นเป็น 3.2% แต่ทั้งนี้ ธปท.คาดว่าจีดีพีในปีหน้าจะชะลอตัวลง โดยจะขยายตัว 1.7%”

● มองข้ามเงินเฟ้อ-คงดอกเบี้ยยาวถึงสิ้นปี

ผู้ว่าการ ธปท. กล่าวต่อถึงอัตราเงินเฟ้อซึ่งเร่งตัวขึ้นจากผลกระทบของราคาน้ำมันที่ปรับตัวสูงขึ้นว่า จะได้รับผลเพิ่มเติมจากมาตรการรัฐไม่มาก โดยก่อนออก พ.ร.ก.กู้เงิน 400,000 ล้านบาท ธปท.คาดว่าเงินเฟ้อปีนี้จะขึ้นไปอยู่ที่ 2.9% อยู่แล้ว และหลังจากการออก พ.ร.ก.คาดว่าจะทำให้เพิ่มขึ้นอีก 0.1% เป็น 3% แต่ที่เห็นชัดคือ

เงินเฟ้อรายเดือนที่จะสูงเกิน 5% หรือ 5.2% ในช่วงเดือน ต.ค.-พ.ย.นี้ และจะค่อยๆลดลงและเข้าสู่กรอบเงินเฟ้อในไตรมาส 2 ปี 2570

“หากช่วงต่อไปเห็นเงินเฟ้อสูงขึ้นเกิน 5% ก็ขอให้เข้าใจว่าเรื่องนี้อยู่ในการคาดการณ์ของ ธปท. อยู่แล้ว และเมื่อแรงกดดันหลักของเงินเฟ้อยังมาจากราคาน้ำมันที่สูงขึ้น ซึ่งถือเป็นปัจจัยระยะสั้น ทำให้อาจสามารถมองข้ามเงินเฟ้อที่สูงขึ้นชั่วคราวไปได้ และคงดอกเบี้ยนโยบายไปจนถึงสิ้นปี ทั้งนี้ ธปท.จะจับตาพัฒนาการอย่างใกล้ชิด หากเงินเฟ้อไม่ลดลงค้างสูงอยู่นานหรือไม่เป็นไปตามที่คาดการณ์การตอบสนองก็อาจจะไม่ได้เป็นอย่างที่พูดไว้ในขณะนี้”

ส่วนกรณีการขาดดุลบัญชีเดินสะพัดในเดือนเม.ย.ที่ผ่านมา นายวิทย์ยอมรับว่าเป็นความเสี่ยงเพิ่มขึ้นที่ต้องติดตาม แต่ขณะนี้ยังเป็นการขาดดุลในระยะสั้นส่วนหนึ่งการขาดดุลของเดือนเม.ย.เป็นการเร่งนำเข้าน้ำมันที่สูงถึง 7,400 ล้านเหรียญสหรัฐจากความกังวลการขาดแคลนพลังงาน ขณะที่ความกังวลการขาดดุลแฝด ทั้งดุลการคลังและดุลบัญชีเดินสะพัดนั้นเมื่อสงครามคลี่คลายดุลบัญชีเดินสะพัดจะทยอยปรับดีขึ้น โดยเฉพาะการส่งออกที่มีราคาดีจะโต 12-13% ทำให้ทั้งปีบัญชีเดินสะพัดกลับมาสมดุล หรือมีโอกาสติดลบเล็กน้อย และจะเกินดุลอีกครั้งในปีหน้า

● เตรียมมาตรการรองรับ-จับตาหนี้เสียพุ่ง

นายวิทย์ยกว่าต่อว่า จากผลกระทบจากสงคราม ซึ่งกระทบรุนแรงกับผู้ขายได้น้อย และเอสเอ็มอี ทำให้ ธปท.จับตาดูการไหลของหนี้เอ็นพีแอลใกล้ชิด ซึ่งมาตรการที่มีตอนนี้จะช่วยประคองเอ็นพีแอลได้ระดับหนึ่งแต่ต้องจับตาดูการเพิ่มขึ้นต่อเนื่อง โดยกำลังศึกษามาตรการที่เหมาะสม และจะทยอยออกมาเพิ่มเติมเป็นระยะๆ ตามความจำเป็นที่ต้องใช้

มาตรการที่ออกไปแล้ว โดยโครงการ “ปิดหนี้ไวไปต่อได้” สิ้นเดือนพ.ค.มีลูกหนี้ที่เข้าปรับโครงสร้างหนี้แล้ว 102,277 บัญชี และจะเพิ่มเป็น 200,000 บัญชีในสิ้นปี ขณะที่สถาบันการเงินช่วยปรับโครงสร้างหนี้ให้ก่อนเข้าโครงการอีก 93,000 บัญชี ซึ่งจะช่วยให้แก่เอ็นพีแอลได้ไม่ต่ำกว่า 300,000 ราย

ต่อมาโครงการ SMEs Credit Boost ถ้าประกันสินเชื่อให้เอสเอ็มอีและล่าสุด ธปท.ได้ขยายความช่วยเหลือไปยังกลุ่มที่กระทบจากสงคราม มียอดอนุมัติสินเชื่อ ณ 29 พ.ค. 5,400 ล้านบาท และภายในสิ้นปีนี้จะขึ้นไป 40,000 ล้านบาท ส่วนโครงการผ่อนปรนเกณฑ์สินเชื่อโดยใช้หลักประกันที่ดินหรือ SMEs Secure+ ธนาคารพาณิชย์ทั้ง 14 แห่ง ที่เข้าร่วมจะเริ่มออกแนวทางภายในเดือนนี้ และคาดว่าเดือน มิ.ย.2570 จะมียอดสินเชื่อที่ 50,000 ล้านบาท

นอกจากนี้ยังมีมาตรการที่ ธปท.เข้าไปช่วยแก้ปัญหาเชิงโครงสร้างของเศรษฐกิจ โดยมาตรการดูแลค่าเงินบาทผ่านการกำกับธุรกรรมทองคำได้ส่งผลให้ความเชื่อมโยงระหว่างค่าเงินบาทกับราคาทองคำลดลง จากที่เคยสูงถึง 80% ลดมาอยู่ที่ 40% นอกจากนี้ ยังทำให้ปริมาณการถอนทองคำที่ซื้อจากแพลตฟอร์มลดลงชัดเจน

ขณะที่การเฝ้าระวังธุรกรรมไม่พึงประสงค์ห้ามถอนเงินสดตั้งแต่ 5 ล้านบาทและให้รายงานธุรกรรมที่ผิดปกติส่งผลให้รายการถอนเงินสด 5 ล้านบาทขึ้นไปเดือน เม.ย.ลดลง 28% มูลค่าลดลง 25% และลดลงต่อเนื่องในเดือน พ.ค. “การผลักดันคนเข้ามาในระบบจะช่วยลดช่องทางการคอร์รัปชัน การซื้อเสียง หรือการทำอะไรที่ไม่ดี และ 2-3 เดือนข้างหน้า จะขยายไปยังการฝากเงินสดและแลกเงินสด ตั้งแต่ 5 ล้านบาท จะต้องแจ้งแหล่งที่มาและวัตถุประสงค์”

● กุม Buy Now Pay Later ผ่อนข้าม 3 เดือน

ทั้งนี้ หลังจากเว็บไซต์ราชกิจจานุเบกษาได้ลงประกาศ ธปท.เรื่องการกำหนดมาตรฐานค่าบริการและการให้บริการทางการเงิน โดยได้ปรับลดและยกเลิกเก็บค่าธรรมเนียม 4 ประเภท

19 รายการ ซึ่งช่วยลดค่าใช้จ่ายให้ประชาชน และเอสเอ็มอี หากถามว่ายังมีความเป็นห่วงอะไร นายวิทัย กล่าวว่า หนึ่งในปัญหาเชิงโครงสร้างที่ต้องเร่งแก้ไขคือ หนี้ซึ่งคนไทยกว่า 25.5 ล้านคน หรือ 38% ของประชากรมีหนี้ โดยพบว่าคนเพิ่งเริ่มทำงาน อายุ 20-35 ปี กว่า 52.7% เป็นหนี้เร็ว ส่วนใหญ่เป็นหนี้ที่ช่วยให้เกิดรายได้ และเป็นกลุ่มที่กลายเป็นเอ็นพีแอลสูงสุด 27%

ขณะที่การซื้อขายสินค้าออนไลน์ในปัจจุบันยังมีบริการการเงินที่ช่วยให้คนก่อหนี้ง่ายขึ้นและไม่ทันรู้ตัว ผ่านสินเชื่อ Buy now Pay Later (BNPL) ที่ให้ซื้อก่อน และเลือกจ่ายคืนเต็มจำนวนหรือซื้อแล้วผ่อนเป็นงวดๆ ที่หลัง และจุดที่ ธปท. ไม่ค่อยสบายใจ คือการให้สินเชื่อ BNPL จะให้แบบอัตโนมัติ ทำให้ลูกค้ากดจ่ายเงินโดยไม่รู้ว่าเป็นการขอใช้สินเชื่อ หรือบาง



รายเห็นว่า ซื้อได้โดยยังไม่ต้องจ่ายเงิน ทำให้ใช้จ่ายและก่อหนี้เกินตัว

โดยจากการรวบรวมข้อมูลพบว่า BNPL ในไทยมีการเติบโตสูงมากมูลค่าสินเชื่อปี 2567 อยู่ที่ 17,908 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 38% ต่อปี มีจำนวนบัญชี 4.91 ล้านบัญชี เพิ่มขึ้น 99.9% ต่อปี ยังพบว่าคนใช้สินเชื่อ BNPL กระจุกตัวในกลุ่มคนอายุและรายได้ต่ำ โดยกลุ่มนักศึกษา คนเพิ่งทำงานมีอัตราค้างชำระหนี้มากกว่ากลุ่มอื่นๆ

“ยกตัวอย่าง ขาหมูไข่มุกแก้วละ 106 บาท กินเสร็จแล้วผ่อนต่อไป 2-3 เดือน ถึงยอดผ่อนจะน้อย แต่การผ่อนระบุเป็นยอดที่ต้องจ่ายไม่ระบุดอกเบี้ย ซึ่งเมื่อนำมาคำนวณดอกเบี้ยสูงถึง 16-19% บางรายข้ามมันไปก็ยิ่งผ่อน ซึ่งถ้าไม่มีสติงค์จริงๆ ผมก็เข้าใจได้ แต่ถ้าทำเพราะไม่รู้ว่าการใช้สินเชื่อ หรือไม่คิดถึงการเป็นหนี้ก็น่าเป็นห่วง แต่ผมไม่ได้หมายความว่าเขาเป็นคนร้ายหรือคนไม่ดี แต่การเข้าไปกำกับดูแลเพื่อสร้างมาตรฐาน และไม่อยากให้เกิดหรือผู้ที่ไม่มีความสามารถชำระหนี้เป็นหนี้โดยไม่จำเป็น และสุดท้ายกลายเป็นหนี้เสีย”

ผู้ว่าการ ธปท. กล่าวต่อว่า ธปท. จะเข้าไปกำกับดูแลผู้ประกอบการสินเชื่อ BNPL คือกลุ่มที่มีใบอนุญาต Digital Lending Loan ปลดปล่อยสินเชื่อไม่เกิน 20,000 บาทต่อราย ดอกเบี้ยไม่เกิน 25% ต่อปี และผู้ประกอบการสินเชื่อทั่วไปที่ไม่จำกัดวงเงินสินเชื่อ แต่คิดดอกเบี้ยได้ไม่เกิน 15% ต่อปี โดยเกณฑ์ที่จะใช้เบื้องต้น เช่น การกำหนดอายุขั้นต่ำอายุเท่าไร มีรายได้หรือไม่ เช่น อายุ 20 แต่ไม่มีรายได้ควรให้สินเชื่อหรือไม่ กำหนดขอบเขต เช่น ประเภทสินค้ามูลค่าสินค้าขั้นต่ำ รวมทั้งการกำหนดเพดานดอกเบี้ยสูงสุด โดย ธปท. ตั้งเป้าหมายว่าจะทำให้เสร็จก่อนสิ้นปี 2569.

มติหุ่น

Mitihoon
Circulation: 5,000
Ad Rate: 350

Section: First Section/เศรษฐกิจภาครัฐ

วันที่: พฤหัสบดี 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: - ฉบับที่: -

Col.Inch: 94.04 Ad Value: 32,914

หัวข้อข่าว: ธปท. ฝ่าแรงกดดันเงินเฟ้อ ย้ำชัดเจนดอกเบี้ยต่อไป

หน้า: 5(เต็มหน้า)

PRValue (x3): 98,742

ศิลปิน: สีสี่

5 มติหุ่น

วันพฤหัสบดีที่ 4 มิถุนายน 2569

▶ เศรษฐกิจภาครัฐ ◀

สปท.

ฝ่าแรงกดดันเงินเฟ้อ ย้ำชัดเจนดอกเบี้ยต่อไป

ผู้ว่าการธนาคารแห่งประเทศไทย ชี้ปัญหาสงครามอาจดันเงินเฟ้อพุ่งแตะ 5% ยืนยันไม่จำเป็นต้องขยับอัตราดอกเบี้ย แต่หากสถานการณ์พร้อมปรับตามความเหมาะสม

นายวิทย์ รัตนกร ผู้ว่าการธนาคารแห่งประเทศไทย (สปท.) เปิดเผยว่า อัตราเงินเฟ้อของไทยอาจจะขึ้นไปสูงสุดในเดือน ต.ค.นี้ ที่ระดับ 5% แต่มองว่าเงินเฟ้อจะเริ่มชะลอลงในไตรมาส 2 ของปี 2570 จากผลของสงครามในวันออกกลางคส์คล้าย และราคาน้ำมันในตลาดโลกปรับลดลง

ยังไม่ขยับดอกเบี้ยนโยบาย

ทั้งนี้จากข้อมูลดังกล่าวนี้ ทำให้ สปท. ไม่มีความจำเป็นต้องปรับขึ้นอัตราดอกเบี้ยนโยบาย เนื่องจากมองว่าไม่ได้ช่วยแก้ปัญหาเงินเฟ้อสูงที่มาจากฝั่ง supply ได้ แต่หากสถานการณ์มีการเปลี่ยนแปลงไปจากที่ประเมินไว้ สปท. ก็พร้อมที่จะพิจารณาอีกครั้ง ซึ่งไม่กังวลภาวะ stagflation แต่จะติดตามสถานการณ์อย่างใกล้ชิดต่อไป

จีดีพี Q3 โตต่อเนื่อง

ส่วนในไตรมาส 3 ของปีนี้คาดว่า อัตราการขยายตัวของเศรษฐกิจไทยจะเติบโตได้ 3.2% จากแรงหนุนการบริโภคเป็นหลัก ขณะที่การส่งออกของไทยคาดว่าจะมีโอกาเติบโต 2 หลัก หรืออยู่ที่ราว 12-13% ส่วนกรณีการขาดดุลบัญชีเดินสะพัดในระดับสูงนั้น เชื่อว่า เป็นเพียงสถานการณ์ระยะสั้นผลจากนำเข้าน้ำมัน



วิทย์ รัตนกร



ข่าวสั้น

ธปท.ส่งสัญญาณคงดอกเบี้ยถึงปี 70 เงินเฟ้อพุ่ง 5.2%

นายวิทย์ รัตนกร ผู้ว่าการธนาคารแห่งประเทศไทย(ธปท.) เปิดเผยว่า เศรษฐกิจไทยมีแนวโน้มขยายตัวจากผลของสงคราม แต่มาตรการภาครัฐภายใต้โครงการ พ.ร.ก.เงินกู้ฯ 4 แสนล้านบาท จะทำให้เศรษฐกิจปรับตัวดีขึ้น เนื่องจากช่วยกระตุ้นการบริโภคให้เพิ่มขึ้น โดยธปท.คาดว่ามาตรการภาครัฐจะทำให้เศรษฐกิจไทยในไตรมาส 3 ปี 2569 ขยายตัว 3.2% จากเดิมคาดที่ 1.9% และส่งผลให้อัตราเงินเฟ้อทั่วไปเพิ่มขึ้นสูงสุดแตะ 5.2% ในเดือนตุลาคม 2569 และเศรษฐกิจทั้งปีนี้จะขยายตัวเพิ่มขึ้นเป็นร้อยละ 2.0 จากเดิมคาดที่ร้อยละ 1.5 ดังนั้นแม้เงินเฟ้อจะขึ้น แต่เศรษฐกิจก็ปรับตัวดีขึ้น จึงไม่กังวลว่าจะเกิดปัญหาเศรษฐกิจชะงักงัน หรือ Stagflation

อย่างไรก็ดี เงินเฟ้อที่เร่งขึ้นแตะ 5.2% เป็นการปรับขึ้นชั่วคราวตามราคาพลังงานและการส่งผ่านต้นทุน รวมทั้งผลของเอลนีโญ แต่คาดว่าเงินเฟ้อมีแนวโน้มปรับลดลงในช่วงไตรมาส 2 ปี 2570 และทั้งปี 2570 อยู่ที่ 1.4% จากปีนี้จะอยู่ที่ 3.0% ส่วนหนึ่งเป็นผลของฐานปีที่สูงขึ้น ดังนั้นการดำเนินนโยบายการเงินจึงไม่จำเป็นต้องปรับเปลี่ยนอัตราดอกเบี้ยนโยบายที่ปัจจุบันอยู่ที่ 1.0% จนถึงสิ้นปีนี้

จากข้อมูลดังกล่าวเป็นการส่งสัญญาณว่า เงินเฟ้อจะปรับเพิ่มขึ้นตามที่คณะกรรมการนโยบายการเงิน (กนง.) คาดการณ์ไว้ จึงไม่ต้องตกใจ และจากนั้นเงินเฟ้อจะปรับลดลง จึงไม่จำเป็นต้องขึ้นดอกเบี้ยเพื่อทำให้ดีมานด์หรือความต้องการใช้จ่ายลดลง เพื่อลดแรงกดดันเงินเฟ้อ อย่างไรก็ตาม ธปท.จะติดตามเงินเฟ้ออย่างใกล้ชิด และหากสถานการณ์เศรษฐกิจมีการเปลี่ยนแปลงไป ก็พร้อมจะพิจารณาปรับนโยบายการเงินให้เหมาะสม

“ไม่ได้ส่งสัญญาณว่ากังวลเงินเฟ้อ เพราะเงินเฟ้อมันจะขึ้นไปสูงตามที่เราคาดการณ์ ถ้าเงินเฟ้อสูงในช่วง ส.ค. ก.ย. ต.ค. ไม่ต้องตกใจ เราเชื่อมั่นว่าด้วยสถานการณ์ในปัจจุบัน เงินเฟ้อจะลงในไตรมาส 2 ปีหน้า ซึ่งทำให้เราไม่มีความจำเป็นที่จะขึ้นดอกเบี้ย เพื่อไปทำให้ demand ลดลง เพราะมันไม่ช่วยการแก้ไขเงินเฟ้อที่มาจากฝั่ง supply แต่ถ้าสถานการณ์เปลี่ยน ค่อยว่ากัน ถ้ามีปัจจัยอื่นเข้ามา เราจะเข้าไปดู แต่เราติดตามอย่างใกล้ชิด ไม่กังวลเรื่อง stagflation แต่ถามว่ามีความเสี่ยงเพิ่มขึ้นไหม ก็มีความเสี่ยงเพิ่มขึ้น แต่ไม่ได้น่ากังวล เราจะติดตามใกล้ชิด” นายวิทย์ กล่าว

หุ้นอินไซด์ รายวัน HOONINSIDE DAILY Circulation: 5,000 Ad Rate: 50,000	Section: First Section/การเงิน วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569 ปีที่: - ฉบับที่: - จำนวนหน้า: 1 Ad Value: 50,000 หัวข้อข่าว: ธปท. กำหนดมาตรฐานค่าบริการและปรับค่าธรรมเนียม	หน้า: 23(เต็มหน้า) PRValue (x3): 150,000 คลิป: 3:33
--	--	--

รพท.กำหนดมาตรฐานค่าบริการและปรับค่าธรรมเนียม เพื่อลดภาระประชาชน-SMEs กำชับแบงก์ห้ามเรียกเก็บเพิ่ม

นายวิทย์ รัตนการ ผู้ว่าการธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) เปิดเผยว่า ธปท. ได้ออกหลักเกณฑ์กำหนดค่าบริการและการให้บริการให้เป็นมาตรฐาน และปรับลดค่าธรรมเนียมหลายรายการลง เพื่อช่วยเหลือประชาชนผู้ใช้บริการทั่วไป รวมถึงผู้ประกอบการ SMEs ให้สามารถเข้าถึงผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินได้ด้วยอัตราค่าบริการที่เหมาะสม เป็นธรรม และไม่เป็นการเกินสมควร โดยครอบคลุมรายการค่าธรรมเนียม 4 ประเภท รวม 19 รายการ ซึ่งจะทำการเรียกเก็บค่าบริการผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินพื้นฐานของสถาบันการเงินและผู้ประกอบธุรกิจบัตรเครดิตเป็นมาตรฐานเดียวกัน ชัดเจน โปร่งใส และสอดคล้องกับต้นทุนการให้บริการยิ่งขึ้น

ที่ผ่านมา ธปท. พบการเรียกเก็บค่าบริการผลิตภัณฑ์ทางการเงินบางรายการที่ยังไม่สอดคล้องกับต้นทุนที่แท้จริง เช่น บางรายการมีต้นทุนลดลงหรือไม่มีต้นทุนแล้วจากการเปลี่ยนแปลงทางเทคโนโลยี แต่ยังคงเรียกเก็บค่าบริการอยู่ นอกจากนี้ ยังพบว่าค่าบริการบางรายการที่สถาบันการเงินแต่ละแห่งเรียกเก็บยังแตกต่างกันมาก หรือค่าบริการบางรายการยังมีหลักการคิดที่สะท้อนต้นทุนได้ไม่ชัดเจน ดังนั้น จึงเห็นควรกำหนดหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการเรียกเก็บค่าบริการดังกล่าวให้เป็นมาตรฐานเดียวกัน รวมทั้งปรับลดหลายรายการลงให้สะท้อนต้นทุนมากขึ้น โดยสรุปรายการค่าธรรมเนียมที่ปรับได้ดังนี้

1. ค่าบริการที่เกี่ยวข้องกับบัญชีเงินฝาก (Deposit-related) ได้แก่ ค่าวงรายการเดินบัญชีเงินฝาก (statement) ค่าวงหนังสือรับรองฐานะทางการเงิน และค่าธรรมเนียมบัญชีเงินฝากกรณีบัญชีเงินฝากที่ไม่เคลื่อนไหวและมียอดเงินฝากคงเหลือน้อยกว่าที่กำหนด (dormant account)
 2. ค่าบริการที่เกี่ยวข้องกับบัตรอิเล็กทรอนิกส์ (Card-related) ได้แก่ ค่าธรรมเนียมแรกเข้าและค่าธรรมเนียมรายปีสำหรับบัตรเครดิตเอ็มพีเอ็นและบัตรเครดิตพื้นฐาน ค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายใด ๆ ในการเบิกถอนเงินสดด้วยบัตรเครดิต
 3. ค่าบริการที่เกี่ยวข้องกับธุรกรรมการชำระเงิน (Payment transaction-related) ได้แก่ ค่าบริการข้ามเขตและค่าคู่สายของบริการธุรกรรมการชำระเงิน เช่น การฝาก ถอน โอนเงินที่เครื่องอิเล็กทรอนิกส์ และที่สาขา การโอนเงินผ่านระบบบาทเน็ต การฝากเช็ค และการรับชำระหนี้ค่าสินค้าและบริการ ค่าบริการโอนเงินผ่านระบบ Bulk Payment แบบภายในวัน ค่าชดเชยอัตราแลกเปลี่ยน (commission in lieu of exchange) และค่าบริการโอนเงินผ่านระบบบาทเน็ตผ่านช่องทางอิเล็กทรอนิกส์
 4. ค่าบริการที่เกี่ยวข้องกับการให้สินเชื่อวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) ได้แก่ ค่าบริการการใช้สินเชื่อ (front-end fee) ค่าบริการขยายระยะเวลาการเบิกใช้วงเงินสินเชื่อที่มีกำหนดระยะเวลา ค่าบริการต่ออายุวงเงินสินเชื่อในรูปแบบวงเงินหมุนเวียน ค่าชำระสินเชื่อก่อนครบกำหนด (prepayment fee) กรณีสินเชื่อที่มีกำหนดระยะเวลา และค่าบริการกรณียกเลิกวงเงิน (cancellation fee)
- ทั้งนี้ ผู้ให้บริการจะต้องไม่เรียกเก็บค่าใช้จ่ายรายการอื่น ค่าบริการรายการใหม่ หรือปรับอัตราดอกเบี้ย เพื่อทดแทนค่าบริการที่ผู้ให้
- บริการเรียกเก็บได้ลดลงอันเนื่องมาจากหลักเกณฑ์ตามประกาศฉบับนี้ โดยไม่รวมถึงกรณีที่มีผู้ให้บริการมีเหตุจำเป็น เช่น ต้นทุนการให้บริการเพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญ การสิ้นสุดระยะเวลาส่งเสริมการขาย หรือความเสี่ยงของลูกค้าย้ายแปลงไป

ในกรณีที่ผู้ให้บริการไม่สามารถดำเนินการได้ตามหลักเกณฑ์ภายในระยะเวลาที่กำหนด ผู้ให้บริการต้องคืนเงินส่วนต่างที่เรียกเก็บเกินกว่าที่หลักเกณฑ์กำหนดให้แก่ลูกค้านับตั้งแต่วันที่หลักเกณฑ์มีผลใช้บังคับ รวมถึงต้องจัดทำแผนและกรอบระยะเวลาดำเนินการเพื่อให้สามารถปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ใหม่แล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่กำหนด

หลักเกณฑ์นี้เป็นไปตามประกาศธนาคารแห่งประเทศไทย ที่ 23/2569 เรื่อง การกำหนดมาตรฐานค่าบริการและการให้บริการ โดยการปรับต่าง ๆ จะทยอยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาไปจนถึงช่วงเดือนตุลาคม 2569 เพื่อให้ผู้ให้บริการมีระยะเวลาในการปรับระบบงาน
- 

ธนาคารแห่งประเทศไทย
BANK OF THAILAND

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1.085

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7920

หน้า: 1(ซ้าย), 19, 20

Col.Inch: 74.81

Ad Value: 81,168.85

PRValue (x3): 243,506.55

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ธปท. ย้ำเกณฑ์เวอร์ชวล 'ซีพี' โจทย์หินแก้โครงสร้าง

ธปท.ย้ำเกณฑ์เวอร์ชวล 'ซีพี' โจทย์หินแก้โครงสร้าง

ผู้ว่าการธปท. ยืนยันเงื่อนไขให้ผู้ได้รับใบอนุญาต Virtual Bank ต้องนำธุรกิจชำระเงินมาอยู่ภายใต้กลุ่มเดียวกัน เป็นหลักเกณฑ์เดิมที่ประกาศไว้ล่วงหน้าก่อนเปิดรับคำขอ พร้อมระบุกรณี CPALL ยังมีหลายทางเลือกปรับโครงสร้างให้สอดคล้องเงื่อนไข ส่วนข้อกังวลหนี้ครัวเรือน และผลกระทบต่อธนาคารพาณิชย์จำกัด เหตุ Virtual Bank เน้นเติมเต็มบริการแก่กลุ่มที่เข้าไม่ถึงสินเชื่อในระบบ



วิทย์ รัตนกร

นายวิทย์ รัตนกร ผู้ว่าการธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) กล่าวถึงกระบวนการพิจารณาอนุญาตจัดตั้งธนาคารพาณิชย์ไร้สาขา (Virtual Bank) ว่า หลักเกณฑ์ที่กำหนดให้ผู้ได้รับใบอนุญาตต้องนำธุรกิจด้านการชำระเงินที่เกี่ยวข้องเข้ามาอยู่ภายใต้กลุ่มเดียวกับ Virtual Bank ไม่ใช่เงื่อนไขใหม่ แต่เป็นหลักเกณฑ์ที่ประกาศไว้ล่วงหน้า ตั้งแต่ก่อนเปิดรับคำขออนุญาต เนื่องจากการอนุญาต Virtual Bank เป็นครั้งแรก



ธปท.

ที่เปิดโอกาสให้ผู้ประกอบธุรกิจนอกภาคธนาคาร (Real Sector) เข้ามาจัดตั้งธนาคารได้ ธปท. จึงกำหนดแนวทางเพื่อป้องกันความเสี่ยงด้านธรรมาภิบาลและผลประโยชน์ทับซ้อน (Conflict of Interest) โดยกำหนดให้ธุรกิจการเงินและธุรกิจด้านการชำระเงินที่เกี่ยวข้อง ต้องอยู่ภายใต้โครงสร้างกลุ่มเดียวกับกับ Virtual Bank เพื่อให้สามารถกำกับดูแลความเสี่ยงได้อย่างมีประสิทธิภาพ และเกิดความโปร่งใสในการดำเนินงาน

"เราพยายามแยก Real Sector ออกจากธุรกิจการเงินให้ชัดเจน ซึ่งเป็นไปตาม

หลักเกณฑ์เดิมอยู่แล้ว เพื่อไม่ให้เกิดความเสี่ยงจากผลประโยชน์ทับซ้อน และทุกรายที่ได้รับใบอนุญาตก็ต้องดำเนินการในแนวทางเดียวกัน" นายวิทย์ กล่าว

นายวิทย์ กล่าวอีกว่า กรณีที่ประชุมผู้ถือหุ้นบริษัท ซีพี ออลล์ จำกัด (มหาชน) หรือ CPALL มีมติไม่เห็นชอบการโอน 3 ธุรกิจเข้าสู่โครงสร้าง Virtual Bank นั้น หลักเกณฑ์ดังกล่าว ยังคงมีผลบังคับใช้เช่นเดิม หากกลุ่มใดได้รับใบอนุญาต Virtual Bank จะต้องดำเนินการให้โครงสร้างธุรกิจเป็นไปตามเงื่อนไขที่กำหนด

อ่านต่อหน้า 20

ธปท. (ต่อจากหน้า 19)

โดยการณีกกลุ่ม CP มีใบอนุญาตธุรกิจการเงินและการชำระเงินที่เกี่ยวข้องอยู่ 3 ส่วน ได้แก่ ธุรกิจเคาน์เตอร์เซอร์วิส ที่ถือหุ้นสัดส่วน 99% และอีกหนึ่งธุรกิจที่ถือผ่านบริษัท ซีพี แอ็กซ์ตรา จำกัด (มหาชน) หรือ CPAXT ตามหลักเกณฑ์แล้วจะต้องพิจารณานำเข้ามาอยู่ภายใต้โครงสร้างเดียวกับ Virtual Bank หากได้รับใบอนุญาต

อย่างไรก็ตาม ธปท.ไม่ได้กำหนดวิธีดำเนินการตายตัว โดยผู้ยื่นขออนุญาตสามารถเลือกแนวทางที่เหมาะสมได้หลายรูปแบบ ไม่ว่าจะเป็นการโอนธุรกิจ การปรับลดสัดส่วนการถือหุ้นเพื่อไม่ให้มีอำนาจควบคุม หรือในบางกรณีอาจเลือกยุติธุรกิจที่มีขนาดเล็ก ทั้งนี้ขึ้นอยู่กับข้อเสนอและเหตุผลของแต่ละกลุ่มนำเสนอเข้ามา

"หากมีข้อจำกัดในการดำเนินการ ผู้ขออนุญาตสามารถเสนอแนวทางเข้ามาได้ แต่ท้ายที่สุด ธปท.จะต้องพิจารณาความเหมาะสม ความพร้อม และผลกระทบในทุกมิติ ก่อนเสนอความเห็นต่อกระทรวงการคลัง ซึ่งเป็นผู้มีอำนาจอนุมัติใบอนุญาตขั้นสุดท้าย ผมยังไม่ทราบว่าทางกลุ่มจะเลือกวิธีใด เพราะทุกทางเลือกต้องผ่านการวิเคราะห์และพิจารณาความเหมาะสมก่อนส่งให้กระทรวงการคลังตัดสินใจ" นายวิทย์ กล่าว

นายวิทย์ กล่าวด้วยว่า การพิจารณาอนุญาต Virtual Bank ไม่ได้พิจารณาเฉพาะประเด็นโครงสร้างธุรกิจเท่านั้น แต่ยังต้องประเมินความพร้อมด้านระบบบริหารความเสี่ยง ระบบกำกับดูแลกิจการ เทคโนโลยี ความมั่นคงปลอดภัยของระบบ และความเป็นไปได้ของแผนธุรกิจประกอบกันด้วย

ส่วนข้อกังวลว่า Virtual Bank อาจซ้ำเติมปัญหาหนี้ครัวเรือนของไทยนั้น เป้าหมายหลักของ Virtual Bank คือการเพิ่มการเข้าถึงบริการทางการเงินให้กับกลุ่มประชาชนที่ยังเข้าไม่ถึงสินเชื่อในระบบ หรือกลุ่ม Underserved และ Underbanked เช่น พ่อค้าแม่ค้า

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1.085

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7920

หน้า: 1 (ซ้าย), 19, 20

Col.Inch: 74.81

Ad Value: 81,168.85

PRValue (x3): 243,506.55

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ธปท. ย้ำเกณฑ์เวอร์ชวล 'ซีพี' โจทย์หินแก้โครงสร้าง

อิสระ ผู้ประกอบอาชีพอิสระ คนขับรถรับจ้าง ผู้ขายสินค้าออนไลน์ และแรงงานนอกระบบ ซึ่งมักไม่มีเอกสารแสดงรายได้ชัดเจน ทำให้เข้าถึงสินเชื่อจากธนาคารพาณิชย์ได้ยาก

ปัจจุบันคนกลุ่มดังกล่าว จำนวนมากต้องพึ่งพาสินเชื่อระบบหรือสินเชื่อที่มีต้นทุนสูง ดังนั้น Virtual Bank จึงถูกออกแบบให้ใช้ข้อมูลทางเลือก (Alternative Data) และเทคโนโลยีดิจิทัลเข้ามาช่วยประเมินความเสี่ยง เพื่อขยายโอกาสการเข้าถึงสินเชื่ออย่างเหมาะสม และรับผิดชอบต่อ

ตัวอย่างเช่น ปัจจุบันหนี้ครัวเรือนของไทยมีมูลค่าประมาณ 16 ล้านล้านบาท หาก Virtual Bank 1 ราย ปล่อยสินเชื่อเฉลี่ย 30,000 บาทให้ลูกค้า 1 ล้านราย จะคิดเป็นวงเงินเพียงประมาณ 30,000 ล้านบาท ซึ่งมีขนาดเล็กมากเมื่อเทียบกับหนี้ครัวเรือนทั้งระบบ จึงไม่น่าจะส่งผลกระทบต่ออย่างมีนัยสำคัญต่อระดับหนี้ครัวเรือนโดยรวม

- ขณะเดียวกัน Virtual Bank ยังอาจมีบทบาทสำคัญในการดึงลูกหนี้ระบบเข้าสู่ระบบการเงิน และช่วยรีไฟแนนซ์หนี้ที่มีอัตราดอกเบี้ยสูงให้เข้าสู่สินเชื่อที่มีต้นทุนเหมาะสมมากขึ้น ซึ่งจะส่งผลดีต่อคุณภาพหนี้ในระยะยาว

สำหรับข้อกังวลเรื่องการแข่งขันกับธนาคารพาณิชย์เดิมนั้น Virtual Bank มีขนาดธุรกิจเล็กเมื่อเทียบกับธนาคารพาณิชย์ขนาดใหญ่ จึงไม่น่าจะกระทบต่อระบบธนาคารพาณิชย์โดยรวมอย่างมีนัยสำคัญ โดยบทบาทสำคัญของ Virtual Bank คือการสร้างนวัตกรรม การใช้ข้อมูลดิจิทัล และการพัฒนารูปแบบการให้บริการทางการเงินใหม่ ๆ มากกว่า

"ธปท.จะกำกับดูแล Virtual Bank ภายใต้อาณัติมาตรฐานเดียวกับธนาคารพาณิชย์ในเรื่องสำคัญ ทั้งการบริหารความเสี่ยง การปล่อยสินเชื่ออย่างรับผิดชอบต่อ และการคุ้มครองผู้บริโภค แม้จะมีรายละเอียดบางส่วนที่แตกต่างกันตามลักษณะธุรกิจดิจิทัลก็ตาม" นายวิทัย กล่าว

ดร.พิพัฒน์ เหลืองนฤมิตชัย หัวหน้านักเศรษฐศาสตร์ กลุ่มธุรกิจการเงินเกียรตินาคินภัทร (KKP) กล่าวว่า แนวคิดของ Virtual

Bank มีเป้าหมายสำคัญในการเพิ่มโอกาสการเข้าถึงบริการทางการเงินของประชาชน และช่วยลดต้นทุนทางการเงินผ่านการใช้เทคโนโลยีดิจิทัล

อย่างไรก็ตาม ปัจจุบันธนาคารพาณิชย์แบบดั้งเดิมได้ปรับตัวสู่ยุคดิจิทัลอย่างต่อเนื่อง โดยมีบริการ Mobile Banking และช่องทางออนไลน์ที่ครอบคลุมมากขึ้น ส่งผลให้ความแตกต่างระหว่างธนาคารทั่วไปกับ Virtual Bank ลดน้อยลงเมื่อเทียบกับในอดีต

นอกจากนี้ แม้ Virtual Bank จะไม่มีภาระต้นทุนด้านสาขา แต่ต้องลงทุนสูงในการพัฒนาและดูแลระบบเทคโนโลยีให้มีความเสถียรปลอดภัย และรองรับการใช้งานของลูกค้าได้อย่างมีประสิทธิภาพ อาจทำให้ต้นทุนโดยรวมไม่ได้แตกต่างจากธนาคารพาณิชย์ทั่วไปมากนัก

อีกทั้ง Virtual Bank กำลังเข้าสู่ตลาดช่วงธุรกิจธนาคารมีการแข่งขันสูง ขณะที่เศรษฐกิจขยายตัวช้า และธนาคารเดิมมีความระมัดระวังในการปล่อยสินเชื่อมากขึ้น ทำให้การเข้ามาดำเนินธุรกิจในช่วงเวลานี้ถือเป็นความท้าทายสำคัญ

ดร.พิพัฒน์ มองว่า ปัจจัยที่จะกำหนดความสำเร็จของ Virtual Bank คือความสามารถในการเข้าถึงกลุ่มลูกค้าที่ธนาคารเดิมยังเข้าไม่ถึง โดยเฉพาะผู้ที่ขาดโอกาสในการเข้าถึงบริการทางการเงิน ซึ่งจำเป็นต้องอาศัยเทคโนโลยีและข้อมูลในการประเมินความเสี่ยงทางเครดิตได้อย่างแม่นยำกว่าระบบเดิม รวมถึงมีประสิทธิภาพการติดตามและบริหารจัดการหนี้

ทั้งนี้ ความท้าทายสำคัญที่สุดของ Virtual Bank คือการติดตามและเรียกเก็บหนี้คืน หากไม่สามารถนำเทคโนโลยีมาช่วยลดต้นทุนในกระบวนการดังกล่าวได้อย่างมีประสิทธิภาพ ต้นทุนที่เกิดขึ้นอาจกลายเป็นภาระแฝง และส่งผลกระทบต่อความสามารถในการทำกำไรของธุรกิจระยะยาว ■

ไทยเร่งปั้น 'เวอริชวลแบงก์' หนุนปลดล็อกทุนหรือเพิ่มหนี้!



ที่มาภาพ : Gemini

เริ่มต้นขึ้นแล้ว ธนาคารพาณิชย์ไร้สาขา หรือ เวอริชวลแบงก์ รายแรกของไทย คือ ธนาคารคลิกซ์ ที่ได้เปิดตัวกันไปแล้ว และอีก 2 ราย ธนาคารแบงก์เอกซ์ และธนาคารแอตเชนซ์ที่กำลังเตรียมจัดตั้งให้ได้ภายในปี 69 นี้

เป้าหมายใหญ่ก็เพื่อ...เข้ามาแก้ปัญหาคอนที่เข้าถึงไม่ถึงบริการทางการเงิน หรือยังไม่ได้รับบริการทางการเงินที่เพียงพอ โดยเฉพาะผู้ที่มีรายได้น้อย ไม่มีความรู้ทางการเงินได้ชัดเจน ส่วนใหญ่มักถูกปฏิเสธคำขอสินเชื่อจากธนาคารทั่วไป และผู้ที่มีรายได้น้อย รายได้ไม่แน่นอน ยังไม่มีทางเลือกในการออมเงินที่หลากหลายและเหมาะสมกับตนเอง

เวอริชวลแบงก์คืออะไร?

เวอริชวลแบงก์ หรือ ธนาคารพาณิชย์ไร้สาขา เป็นรูปแบบใหม่ของธนาคารที่ให้บริการผ่านช่องทางออนไลน์เป็นหลัก โดยนำเทคโนโลยีดิจิทัลและข้อมูลที่หลากหลายเข้ามาเพิ่มประสิทธิภาพบริการทางการเงินที่มีอยู่เดิม รวมถึงพัฒนาบริการและผลิตภัณฑ์ทางการเงินรูปแบบใหม่ เพื่อตอบโจทย์ลูกค้าที่มีความต้องการและความเสี่ยงที่แตกต่างกันไป โดยเฉพาะกลุ่มที่ยังมีข้อจำกัดในการเข้าถึงบริการจากธนาคารในปัจจุบัน

ข้อมูลจากธนาคารแห่งประเทศไทย ซึ่งให้เห็นข้อมูลเวอริชวลแบงก์ทั่วโลกเป้าหมายหลัก ๆ อยู่ 2 แบบ ได้แก่ ข้อแรก...คือ ส่งเสริมการแข่งขันและนวัตกรรมในระบบสถาบันการเงิน ตัวอย่างเช่นที่สหราชอาณาจักรและออสเตรเลียเปิดให้จัดตั้งธนาคารพาณิชย์ไร้สาขาแบบไม่จำกัดจำนวน ซึ่งมีบริษัทเทคโนโลยีทางการเงิน หรือฟินเทคขนาดเล็กที่เชี่ยวชาญด้านการพัฒนาเทคโนโลยีและนวัตกรรมเข้ามานำเสนอบริการใหม่ ๆ อย่างต่อเนื่อง แต่ก็เชื่อว่าทุกแห่งจะประสบความสำเร็จ เพราะก็มีบางบริษัทที่ไม่ประสบความสำเร็จ โดยเฉพาะรายที่มีขนาดเล็กและไม่ได้มีเงินทุนสูงมากนัก

ส่วนเป้าหมาย ข้อที่สอง...คือ ส่งเสริมการเข้าถึงบริการทางการเงิน โดยไม่ก่อให้เกิดความเสี่ยงต่อระบบการเงิน ตัวอย่างเช่นในประเทศมาเลเซีย สิงคโปร์ และเกาหลีใต้ ซึ่งจำกัดจำนวนธนาคารพาณิชย์ไร้สาขา และมีการเปิดให้ผู้สมัครเข้ามาขอใบอนุญาตเป็นรอบ ๆ ซึ่งไทยเราก็เป็นหนึ่งในประเทศที่ใช้วิธีการขอใบอนุญาตในลักษณะนี้

หวังแก้ปัญหาการจับ

สำหรับเวอริชวลแบงก์ที่กำลังจัดตั้งขึ้นในไทย จะจดทะเบียนเป็นธนาคารพาณิชย์ไร้สาขาที่ให้บริการแก่

ประชาชนทั่วไป โดย ธปท. มุ่งเน้นให้เวอร์ชวลแบงก์ นำความเชี่ยวชาญต่าง ๆ ที่มีอยู่มาพัฒนาบริการทางการเงินใหม่ ๆ เพื่อตอบโจทย์ลูกค้ากลุ่มต่าง ๆ โดยเฉพาะกลุ่มที่ยังเข้าไม่ถึงบริการทางการเงิน โดยประโยชน์ที่คาดว่าคนไทยจะได้รับในช่วงแรกนี้คือ ผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินที่ตอบโจทย์

ในภาพรวมธนาคารไร้สาขานี้ จะช่วยเพิ่มโอกาสให้คนไทยมีผลิตภัณฑ์และบริการทางการเงินที่ตรงกับความต้องการสถานะทางการเงิน การประกอบอาชีพ และวิถีการดำรงชีวิตมากยิ่งขึ้น เช่น ในด้านสินเชื่อ เวอร์ชวลแบงก์จะออกแบบผลิตภัณฑ์สินเชื่อ เพื่อตอบโจทย์ลูกค้ารายย่อยและเอสเอ็มอีได้ตรงจุดมากขึ้น

ยกตัวอย่าง พัฒนาผลิตภัณฑ์สินเชื่อที่วงเงินไม่สูงนัก ในอัตราดอกเบี้ยที่สอดคล้องกับความเสี่ยง และมีเงื่อนไขการผ่อนชำระที่เหมาะสมกับรายรับ-รายจ่ายของผู้กู้ โดยใช้ประโยชน์จากข้อมูลทั้งในภาคการเงินและนอกภาคการเงินในการวิเคราะห์พฤติกรรม ความน่าเชื่อถือของลูกค้า และต้นทุนความเสี่ยง ซึ่งจะช่วยให้ประชาชนและเอสเอ็มอี มีโอกาสเข้าถึงสินเชื่อที่เหมาะสมกับตนเองมากขึ้น

ในด้านเงินฝาก เวอร์ชวลแบงก์ จะเข้ามาช่วยออกแบบผลิตภัณฑ์ที่ส่งเสริมวินัยการออมสำหรับผู้ที่มีรายได้น้อยหรือรายได้น้อยกว่าเสมอ โดยสร้างแรงจูงใจที่เหมาะสมกับวิถีชีวิตของลูกค้าแต่ละราย เช่น ดอกเบี้ยในอัตราที่สูง และรางวัลอื่น ๆ ที่ตรงกับความต้องการของแต่ละบุคคล เพื่อช่วยกระตุ้นให้ลูกค้าออมเงินด้วยจำนวนเงินน้อย ๆ แต่สม่ำเสมอได้

ไม่มีสาขาแต่ฝากเงินได้

รู้หรือไม่!? เวอร์ชวลแบงก์ ไม่มีสาขา แต่ยังรับฝากเงินและให้ถอนเงินได้ หลายคนอาจสงสัยว่า จะฝากเงินหรือถอนเงินกับ เวอร์ชวลแบงก์ ที่ให้บริการแบบออนไลน์ได้ไหม ซึ่งในความเป็นจริงแล้ว แม้ไม่มีสาขาแต่เวอร์ชวลแบงก์ยังให้บริการธุรกรรมพื้นฐานเหล่านี้ได้ ผ่านระบบและจุดให้บริการต่าง ๆ เช่น ตัวแทนทางการเงิน (แบงกิ้งเอเจนต์) และคู่มือที่เอ็มของผู้ให้บริการรายอื่น ซึ่งทำให้ลูกค้าสามารถใช้บริการทางการเงินได้สะดวกและครบครันยิ่งขึ้น อีกทั้งยังทำให้มีการใช้โครงสร้างพื้นฐานและสิ่งอำนวยความสะดวกในระบบการเงินร่วมกัน จะทำให้ยิ่งคุ้มค่าและมีประสิทธิภาพมากขึ้น

ในท้ายที่สุดต้องจับตาดูการเปลี่ยนแปลงในแวดวงธนาคารว่า การเข้ามาของเวอร์ชวลแบงก์ จะเพิ่มการแข่งขันในธุรกิจธนาคารหรือเข้ามาช่วยให้คนไทยเข้าถึงบริการทางการเงินได้มากขึ้นหรือไม่หวังดีดวงจรนั้นนอกระบบที่คิดดอกเบี้ยแพง ทวงหนี้โหด

แม้เวอร์ชวลแบงก์จะเปิดให้บริการ แต่ ธปท. ต้องติดตามอย่างใกล้ชิด เพื่อให้มั่นใจว่า การบริหารจัดการในด้าน

ต่าง ๆ มีความมั่นคง ปลอดภัย และสามารถให้บริการแก่ประชาชนได้อย่างราบรื่น

ควีนเอ็นพีแอลบางจำ

อย่างไรก็ตามในอีกหลายมุมมองก็มองว่า การให้บริการของแบงก์ไร้สาขานี้ อาจเป็นอีกหนึ่งเหตุผลสำคัญ ที่มีผลต่อการก่อหนี้เพิ่ม ที่แบงก์ชาติจำเป็นต้องเฝ้าระวังอย่างใกล้ชิด แม้เป็นนโยบายที่ดีที่ต้องการให้ประชาชนคนไทยสามารถเข้าถึงบริการทางการเงินได้ง่ายขึ้น สะดวกมากขึ้น หรือเข้าถึงแหล่งเงินทุนมากขึ้นก็ตาม ก็ต้องคำนึงถึงความเสี่ยงในการก่อหนี้เพิ่มขึ้นด้วยเช่นกัน เพราะกรณีศึกษาในจีน ที่พบว่าบริการสินเชื่อออนไลน์มีส่วนทำให้ประชาชนมีแนวโน้มใช้จ่ายใช้สอยเพิ่มมากขึ้น โดยผู้กู้บางส่วนก็เข้าสู่วงจรหนี้ง่ายขึ้นเช่นกันด้วย หรืออย่างในกรณีของประเทศฟิลิปปินส์ ก็พบว่าธนาคารดิจิทัลก็มีสัดส่วนเอ็นพีแอลหรือหนี้เสีย สูงกว่าธนาคารแบบดั้งเดิมด้วยเช่นกัน

บรรดาครู บรรดานักเศรษฐศาสตร์ หลายราย ก็มีข้อคิดเห็นไปในทิศทางเดียวกัน ด้วยความเป็นห่วงว่าเวอร์ชวลแบงก์จะไปได้ไกลแค่ไหน เพราะหากดูในปัจจุบันแล้วบรรดาแบงก์ก็ปรับตัวเข้าสู่ยุคดิจิทัลกันอย่างมากมาย จากการให้บริการ Mobile Banking ที่ทุกแบงก์ก็มีเหมือนกันหมด เหตุผล...ก็เพื่อให้ลูกค้าเข้าถึงบริการที่ง่ายที่สุด สะดวกที่สุดมากที่สุด ดังนั้น! การเข้ามาของเวอร์ชวลแบงก์ในเวลานี้ถือว่า...เหมาะสมหรือไม่ ได้เป็นคำถามของบรรดาครูไม่น้อย

ขณะเดียวกันก็ปฏิเสธไม่ได้เช่นกันถึงความเสี่ยงของการเกิดหนี้เสียที่ง่ายขึ้น เพราะเป้าหมายของธุรกิจก็เพื่อต้องการเต็มเต็มการเข้าถึงบริการทางการเงินมากขึ้น การต่อ ยอดการกระจายวงเงินไปสู่ฐานราก อย่างรายย่อย รายน้อย ที่ก็ต้องยอมรับว่า ประชาชนในกลุ่มรากหญ้าเหล่านี้ก็มีความเสี่ยงด้านเครดิตไม่น้อย บางรายก็ไม่มีหลักทรัพย์ค้ำประกัน ซึ่งปกติบรรดานายแบงก์ค่อนข้างระวังในการปล่อยสินเชื่อกลุ่มนี้

ทั้งหลายทั้งมวล...ต้องรอดูในอนาคตว่า หาก "เจ้าใหญ่" ทั้ง 3 ราย ได้เปิดให้บริการกันเต็มรูปแบบแล้ว เป้าหมายจะพุ่งเป้าไปถูกจุดหรือไม่ หรืออาจกลับกลายเป็นว่าจะยิ่งสร้างบาดแผลเพิ่มขึ้นก็เป็นไปได้...ตรงนี้คงต้องจับตาดูกันแบบไม่กะพริบกันทีเดียว.

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1.085

Section: First Section/การเงิน - หุ้น

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7920

Col.Inch: 15.07

Ad Value: 16,350.95

หน้า: 24(ขวา)

PRValue (x3): 49,052.85

คลิป: สีสี่



ดร.มัทธนะ อัมพรพิสิฏฐ์ กรรมการผู้จัดการ ธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) เป็นประธานในกิจกรรม "ธอส. พสกยานุรักษ์ วันต้นไม้ประจำปีของชาติ พ.ศ. 2569" พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร และพนักงานธนาคาร ร่วมปลูกต้นไม้เนื่องในวันต้นไม้ประจำปีของชาติ ประจำปีพุทธศักราช 2569 โดยปลูก "ต้นมังสี" อันเป็นพันธุ์ไม้มงคลสื่อถึงความมั่นคงทางการเงิน บารมี ความเป็นสิริมงคล และความอุดมสมบูรณ์ ทั้งปวง ณ บริเวณสวนหย่อม ด้านข้างอาคาร 1 ธนาคารอาคารสงเคราะห์ สำนักงานใหญ่

บสย. ดันค้าประกันสินเชื่อ "บสย. Quick Big Win"

เสริมสภาพคล่อง SMEs ช่วยพ่อค้า แม่ค้า ฝ่าพิชตันทุนพุ่ง รองรับ "ไทยช่วยไทยพลัส"

ดร.สิทธิกร ดิเรกสุนทร กรรมการและผู้จัดการทั่วไป บริษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) เปิดเผยว่า จากการหดตัวต่อเนื่องของสินเชื่อ SMEs ที่ติดลบถึง 15 ไตรมาสติดต่อกัน และอัตราการปฏิเสธสินเชื่อ (Rejection Rate) ที่ยังอยู่ในระดับสูง ผู้ประกอบการ SMEs ที่กำลังมองหาคนค้าประกัน หรือหลักทรัพย์ค้ำประกัน และโอกาสในการเข้าถึงสินเชื่อ เพื่อเสริมสภาพคล่อง และรับมือกับภาวะเศรษฐกิจที่ผันผวน วิกฤตพลังงานที่ส่งผลกระทบต่อต้นทุนธุรกิจ ซึ่งสร้างความท้าทายให้กับ SMEs โดยเฉพาะกลุ่มรายย่อย พ่อค้า แม่ค้า กลุ่มอาชีพอิสระ "กลุ่มเปราะบาง" วันนี้ บสย. พร้อมให้ความช่วยเหลือเร่งด่วนผ่านมาตรการ "บสย. Quick Big Win" วงเงินค้ำประกัน 50,000 ล้านบาท ซึ่งเปิดตัวเมื่อช่วงกลางเดือนธันวาคม 2568 เพื่อเข้ามาเป็นกลไกสำคัญในการกระตุ้นให้สถาบันการเงินกล้าปล่อยสินเชื่อมากขึ้น จากการเปิดตัวโครงการพบว่าสามารถช่วย SMEs ได้อย่างชัดเจน โดยยอดค้ำประกันสินเชื่อ (ณ 30 เมษายน 2569) มียอดค้ำประกัน 26,048 ล้านบาท เติบโตขึ้น 2.37 เท่า เทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน

โครงการนี้มุ่งตอบโจทย์ SMEs ทุกกลุ่ม รวมถึงกลุ่มรายย่อย Micro SMEs พ่อค้า แม่ค้า ที่ต้องการวงเงินสินเชื่อตั้งแต่ 1 หมื่นบาท - 1 ล้านบาท ด้วยจุดเด่น ฟรีค่าธรรมเนียมค้ำประกัน 3 ปีแรก ปีต่อไปคิดตามระดับความเสี่ยง (Risk-based Pricing) เพื่อสะท้อนต้นทุนด้านเครดิต

ของ SMEs แต่ละราย นอกจากนี้ ยังถือเป็นครั้งแรกที่ บสย. นำเครื่องมือเครดิตสกอร์ "TCG Score" มาใช้ประเมินระดับความเสี่ยงของลูกค้า เพื่อลดต้นทุนทางการเงิน อีกหัวใจสำคัญคือ การชดเชย NPL ในอัตราสูง (Max Claim) เพื่อช่วยลดต้นทุนด้านเครดิต และกระตุ้นให้สถาบันการเงินกล้าปล่อยสินเชื่อมากขึ้น เพื่อเติมสภาพคล่องทางการเงินให้กับ SMEs และกลุ่มรายย่อย Micro SMEs ในระบบเศรษฐกิจ ทั้งมีส่วนในการช่วยพยุงสินเชื่อ SMEs ที่ติดลบให้กลับมาพลิกฟื้นได้อีกครั้ง



ทั้งนี้ ในกรณี SMEs ที่ประสบปัญหาเป็น NPL บสย. ยังให้ความช่วยเหลือต่อเนื่องผ่านมาตรการ "บสย. พร้อมช่วย" ช่วยลูกหนี้ที่ บสย. จ่ายเคลม ลด ปลอดหนี้ แก่หนี้ได้บางส่วน ลดเงินต้นสูงสุด 50% สำหรับลูกหนี้ที่ต้องการปลอดหนี้ และช่วยปรับโครงสร้างหนี้ โดยยึดหนี้ยาวสูงสุด 7 ปี ค่างวดขั้นต่ำเพียง 500 บาท ช่วย SMEs "ผ่อนน้อย เบาแรง" พร้อม "ตัดเงินต้น ก่อนตัดดอก" และคิดอัตราดอกเบี้ย 0% ช่วยให้ลูกหนี้อยู่รอด อยู่ได้ และกลับไปเป็นลูกหนี้ปกติได้ง่ายขึ้น

นอกจากนี้ มาตรการดังกล่าวยังรองรับการเสริมสภาพคล่องให้กับ SMEs พ่อค้า แม่ค้า ที่ต้องการเงินทุนหมุนเวียนในช่วงโครงการ "ไทยช่วยไทยพลัส" ของภาครัฐ ที่จะเริ่มเปิดใช้สิทธิซื้อสินค้าและบริการตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน - 30 กันยายน 2569

สำหรับผู้ประกอบการ SMEs พ่อค้า แม่ค้า ที่ประเมินรายจ่ายของธุรกิจว่ามีเงินสดสำรองไม่เพียงพอสำหรับธุรกิจในช่วง 3-6 เดือนข้างหน้า และกำลังเผชิญกับปัญหาด้านสภาพคล่อง ซึ่งอาจนำไปสู่การสะดุดของการดำเนินงาน การขาดเงินหมุนเวียนในการซื้อสินค้าเข้าร้าน ต้องการขอสินเชื่อแต่ขาดหลักทรัพย์ค้ำประกัน หรือคนค้ำประกันสามารถติดต่อ บสย. พร้อมให้คำปรึกษาในการยื่นขอสินเชื่อ การทำธุรกิจ ฯลฯ ผ่านศูนย์ที่ปรึกษาทางการเงิน SMEs (บสย. F.A. Center) ทั้งเพิ่มความสะดวกให้ SMEs สามารถเข้ามาตรวจสอบสุขภาพทางการเงินพร้อมจองคิวขอรับคำปรึกษาทางการเงิน ได้ที่ LINE OA: @tcgfirst ฟรี ไม่มีค่าใช้จ่าย หรือติดต่อที่สำนักงานเขตของ บสย. ทั้ง 11 สาขา ครอบคลุมทุกภูมิภาค และ บสย. Call Center โทร. 0-2890-9999

ซีพอร์ โลกธุรกิจ



เอกวิเชียร
สุทธชิกลัด

□ EXIM BANK ตั้ง 'เอกวิเชียร' นั่งผอ.พาณิชย์ธุรกิจ
ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย
(EXIM BANK) แจ้งว่า ธนาคาร EXIM BANK
ได้แต่งตั้งนายเอกวิเชียร สุทธชิกลัด เป็นผู้อำนวยการ
ฝ่ายพาณิชย์ธุรกิจ ดูแลงานด้านตลาดตราสารหนี้ การสร้างรายได้
จากธุรกรรมตราสารหนี้ และงานด้านที่ปรึกษาทางการเงิน
เพื่อวางแผนและปรับปรุงโครงสร้างทางการเงินให้กับลูกค้า
อย่างเหมาะสม การจัดหาเงินกู้สำหรับโครงการ (Project
Finance) และการจัดหาเงินกู้ร่วม (Syndicated Loan)
มีผลตั้งแต่วันที่ 1 มิ.ย. 2569 เป็นต้นไป



□ ตั้งผู้บริหาร

รายงานข่าวจากธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (ธสน.) เปิดเผยว่าได้แต่งตั้ง นายเอกวิเชียร สุทธิกถิต เป็นผู้อำนวยการฝ่ายพาณิชย์ธุรกิจ ดูแลงานด้านตลาดตราสารหนี้ การสร้างรายได้จากธุรกรรมตราสารหนี้ และงานด้านที่ปรึกษาทางการเงิน เพื่อวางแผนและปรับปรุงโครงสร้างทางการเงินให้กับลูกค้าอย่างเหมาะสม มีผล 1 มิ.ย. 69.

ผู้จัดการรายวัน 360°

Poo Jatkarn Daily 360 Degree
Circulation: 850,000
Ad Rate: 1.500

Section: First Section/หุ้น-การเงิน

วันที่: พฤหัสบดี 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 18

ฉบับที่: 4750

Col.Inch: 27.58

Ad Value: 41,370

ภาพข่าว: เปิดสาขาโฉมใหม่

หน้า: 6(กลาง)

PRValue (x3): 124,110

คลิป: สีสี่



เปิดสาขาโฉมใหม่ - ธนาคารกรุงไทยเปิด "สาขานนทบุรี จังหวัดภูเก็ต" สาขารูปแบบใหม่ ภายในแนวคิด "Hybrid Branch" ที่ผสานเอกลักษณ์ท้องถิ่นเข้ากับบริการทางการเงินยุคดิจิทัลอย่างลงตัว เพื่อยกระดับประสบการณ์การใช้บริการของลูกค้าให้สะดวก รวดเร็ว และตอบโจทย์ความต้องการทางการเงินของลูกค้าในทุกมิติ โดยได้รับเกียรติจาก นายนิรัตน์ พงษ์สิทธิถาวร ผู้ว่าราชการจังหวัดภูเก็ต เป็นประธานในพิธีเปิด โดยมี นายสุริพงษ์ ตันติยานนท์ ประธานผู้บริหาร Retail Banking ธนาคารกรุงไทย พร้อมผู้บริหารและพนักงาน ให้การต้อนรับ

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 842

Section: First Section/บทความ

วันที่: พุธที่ 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7920

Col.Inch: 49.57 Ad Value: 41,737.94

หน้า: 2(บน)

PRValue (x3): 125,213.82

ศิลปิน: ชาว-ดำ

คอลัมน์: ฐานตลาดทุน: TISA กู้ชีพหุ้นไทย..?

“ไพบูลย์ นลินทรภักดิ์” หนวกกลับมารับตำแหน่ง ประธานสภาธุรกิจตลาดทุนไทย (FETCO) อีกครั้ง มีวาระดำรงตำแหน่ง 2 ปี เริ่มวันที่ 1 มิถุนายน 2569 การเข้าครั้งนี้ ยังคงเข้ามาในฐานะนายกสมาคมนักวิเคราะห์การลงทุน (IAA) หลังเคยนั่งประธาน FETCO เมื่อปี 2553-2557 และ ปี 2561-2565

ส่วนตำแหน่งนายกสมาคมนักวิเคราะห์ฯ ของ ไพบูลย์ มาั่งในฐานะเป็นประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บล.ทีเอสโก้

FETCO มีสมาชิก 7 องค์กรเอกชนประกอบด้วย สมาคมบริษัทจัดการลงทุน สมาคมบริษัทหลักทรัพย์ไทย สมาคมนักวิเคราะห์การลงทุน สมาคมตลาดตราสารหนี้ไทย สมาคมส่งเสริมผู้ลงทุนไทย สมาคมบริษัทจดทะเบียนไทย และ ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

หากจะถามว่า FETCO มีหน้าที่อะไร

คำตอบแบบเข้าใจง่าย ๆ เลยนะครับ คือ เป็นศูนย์กลางของบุคลากรในองค์กรด้านตลาดทุน ร่วมกันขับเคลื่อน และเป็น “กระบอกเสียง” ของเอกชนเกี่ยวกับทิศทางการตลาดทุนไทย การกิจแรกของไพบูลย์ ในฐานะกลับมาั่งประธาน FETCO เหมือนจะคือ TISA ที่ย่อมาจาก Thailand Individual Savings Account

ไพบูลย์ เป็นคนเริ่มต้นแนวคิด TISA เมื่อตอนที่อยู่กองทุนส่งเสริมการพัฒนาตลาดทุน (CMDP)

ไพบูลย์ บอกว่า เขาได้ศึกษาเรื่องนี้อย่างจริงจัง มีการพาคณะกรรมการฯ ตลาดหลักทรัพย์ฯ ได้ดูงาน NISA ที่ประเทศญี่ปุ่น

ย้อนกลับมาตั้งคำถามว่า แล้วเหตุใดตลาดหุ้นไทยต้องมี TISA

มีการเปรียบเทียบว่า เวลาคนป่วยไปหาหมอ หมอที่เก่งจริงไม่ใช่คนที่รักษาตามอาการ แต่ต้องหา “ต้นตอของโรค” ให้เจอ

ช่วงหลายปีที่ผ่านมามีเราพูดถึงตลาดหุ้นไทยกันเยอะมาก หุ้นไม่ขึ้น, ต่างชาติขาย, นักลงทุนรายย่อยหาย, IPO



TISA กู้ชีพหุ้นไทย..?

ไม่คิดก็เจ็บเหงา

แต่ถ้าถามว่าอาการที่น่ากังวลที่สุดคืออะไร “ไพบูลย์” ตอบชัดเจนว่า คือ “สภาพคล่อง” ครับ

ปี 2564 มูลค่าซื้อขายเฉลี่ยต่อวันของตลาดหุ้นไทยอยู่ราว ๆ 9 หมื่นล้านบาท

ปี 2568 ต่อเนื่องมาต้นปี 2569 เหลือเพียงกว่า 4 หมื่นล้านบาท และแม้ว่าล่าสุดวอลุ่มเทรดจะกลับมาคึกคัก เฉลี่ยมากกว่า 5.5 หมื่นล้านบาทต่อวัน

ทว่า ต้นตอของโรค ยังไม่ได้รับการรักษา

โอกาสที่หุ้นไทยจะกลับมาเจ็บเหงา มาร์เก็ตติ้งนั่งตบยุง ยังคงเกิดขึ้นได้อีก

นี่ไม่ใช่แค่ปัญหาของตลาดหุ้นครับ

แต่เป็นปัญหาของเศรษฐกิจไทย เพราะตลาดทุนมีหน้าที่สำคัญอย่างหนึ่ง นั่น คือเปลี่ยน “เงินออม” ให้กลายเป็น “เงินลงทุน” และเปลี่ยน “เงินลงทุน” ให้กลายเป็น “การเติบโต”

เมื่อกลไกนี้อ่อนแรง เศรษฐกิจก็เดินได้ช้าลง

TISA ไม่ใช่เป็นผลิตภัณฑ์การเงินใหม่

แต่จริง ๆ แล้วเป็นแนวคิดที่หลายประเทศใช้มานาน โดยเฉพาะญี่ปุ่น ผ่านระบบที่ชื่อ NISA

หัวใจสำคัญของ TISA คือการสร้างบัญชีออมและลงทุนที่มีสิทธิประโยชน์ทางภาษี แต่แตกต่างจาก RMF ตรงที่สามารถลงทุนหุ้นโดยตรงได้ ไม่จำเป็นต้องผ่านกองทุนเท่านั้น

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 842

Section: First Section/บทความ

วันที่: พฤหัสบดี 4 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7920

หน้า: 2(บน)

Col.Inch: 49.57 Ad Value: 41,737.94

PRValue (x3): 125,213.82

ศิลปิน: ชาว-ดำ

คอลัมน์: ลูบคมตลาดทุน: TISA คุ้มพี่พุ้นไทย..?

ฟังดูเป็นรายละเอียดเล็ก ๆ แต่ความจริงสำคัญมาก ๆ เลยครับ

เพราะคนจำนวนมากไม่น้อยอยากเลือกหุ้นเอง อยากรับบริหารพอร์ตเอง และอยากถือครองธุรกิจที่เชื่อมั่นในระยะยาว

TISA จึงเป็นเหมือนการเปิดประตูให้เงินออมไหลเข้าสู่ตลาดหุ้นโดยตรง

คำถามคือ รัฐจะยอมสูญเสียภาษีหรือไม่

คำตอบของ ไพบูลย์ น่าสนใจ โดยเขามองว่าการลดหย่อนภาษีไม่ใช่ "ค่าใช้จ่าย" แต่เป็น "การลงทุน" เพราะระยะสั้นรัฐอาจเก็บภาษีได้น้อยลง

แต่ถ้าตลาดทุนแข็งแกร่งขึ้น ธุรกิจระดมทุนได้ เศรษฐกิจขยายตัว ประชาชนมีความมั่งคั่งเพิ่มขึ้น

สุดท้ายภาษีก็จะกลับคืนมาในรูปแบบอื่น

นี่คือสิ่งที่นักเศรษฐศาสตร์เรียกว่า Wealth Effect

ข้อเสนอที่น่าสนใจอีกเรื่องคือ ไพบูลย์ ไม่อยากให้ TISA ไปใช้วงเงินลดหย่อนเดิมร่วมกับ RMF หรือ PVD

เพราะถ้าดึงมาจากกระเป๋าเดิม ก็ไม่ได้สร้างเงินใหม่เข้าสู่ระบบ เหมือนย้ายเงินจากกระเป๋าซ้ายไปกระเป๋าขวา จึงเสนอให้เป็นวงเงินใหม่โดยเฉพาะ

เริ่มต้น 5 แสนบาท และในช่วง 2 ปีแรก เพิ่มได้อีก 3 แสนบาท

รวมเป็น 8 แสนบาท

TISA เสนอให้ถือเพียง 5 ปี ไม่ต้องรอถึงอายุ 55 ปี แบบ RMF หรือระหว่างทางสามารถขายหุ้นตัวหนึ่งแล้วเปลี่ยนไปลงทุนอีกตัวได้

แต่ห้ามถอนเงินออกจากบัญชี

แนวคิดนี้สะท้อนความเข้าใจ "พฤติกรรม" นักลงทุนยุคใหม่ที่ต้องการความยืดหยุ่นมากกว่าการถูกล็อกเงินยาวหลายสิบปี

ทั้งหมดนี้กำลังจะถูกนำกลับไปหารือกับภาครัฐอีกครั้ง ผ่านความร่วมมือของ FETCO และกระทรวงการคลัง

ส่วนจะเกิดขึ้นจริงหรือไม่

ยังไม่มีใครตอบได้ครับ ■